
 



 
 
 
 

Похвала за 
Молитва за бъдещия ви съпруг 

 
"Молитвата за бъдещия ви съпруг" показва на младите жени как да обичат и да 
служат на мъжа, за когото ще се омъжат - дори преди да са го срещнали! Практична 
и окуражаваща книга, която помага на момичетата да инвестират в бъдещите си 
бракове още сега." 

-Лесли Луди, автор на бестселърите "Когато Бог пише твоята любовна история" и 
"Когато Бог пише твоята любовна история". 

Автентична красота 

 
"Пълна с мъдрост, уязвима честност и вдъхновение, "Молитва за бъдещия ти съпруг" 
е книга, която всяка млада християнка трябва да прочете. Мислейки за мъжа на 
своите мечти, те ще се срещнат с този, който Единственият иска да бъде първо тях - 
Неговия." 

-Лиза Т. БЕРГРЕН, автор на "Водопад", "Посвещение за заетата майка" и 

"Живот на планетата мама 

 
"Тази книга е задължително четиво за всяко момиче, което дори се е чудило какъв 
ще бъде бъдещият му съпруг. Всяка страница ме караше да съжалявам, че не 
разполагам с тази книга, когато бях все още свободна - или през всичките години, в 
които бях наставник на луди по момчетата тийнейджърки. Независимо дали 
търсите вдъхновение, насърчение или дори доказателство, че молитвата работи, 
тази книга е за вас. Перфектно съчетание от истории от реалния живот и наръчник 
за това как да се молим, "Молитва за бъдещия ви съпруг" ще бъде идеален спътник от 
сега до олтара." 

-Шанон Примицерио, автор на "Божественият танц", "Бог повика момиче" и 

поредицата "Библейски изследвания TrueLife 

 
"Когато бях на дванадесет години, съпругът ми започна да се моли за мен. Аз, 
разбира се, не знаех това, защото все още не познавах нито него, нито Бога. Но 
по-късно, като погледнах назад, видях как тези молитви по чудодеен начин са 
повлияли на живота ми. Гън и Гойер са практични, уязвими, вдъхновяващи и 
окуражаващи. Не мога да се сетя за няколко по-добри подаръка, които една 
млада дама може да предложи на бъдещия си съпруг, от дара на своите 
молитви, и тази книга показва как да го направи." 

-САНДРА БЪРД, автор на бестселъра "Поверително от Лондон" и други книги 



за тийнейджъри и тийнейджърки 



"Молитва за бъдещия ти съпруг" е изпълнена с мъдрост и препълнена с практически 
прозрения, за да насърчи сърцето на всяка млада жена, която търси най-доброто от 
Бога. Перфектно съчетание на уникалните и лични пътешествия на Робин и Триша 
към намирането на техните половинки, то е изпълнено с мъдрост и разумни съвети 
от Писанието, които да стимулират молитвения ви живот, докато следвате 
собствения си път. Това е задължително четиво за всяка млада жена, която желае да 
получи пътна карта по пътя към откриването на Божието сърце!" 

-ПАМ СТЕНЦЕЛ, магистър, автор на "Никой не ми каза" и "Сексът има цена" 

и директор на Enlighten Communications 

"Уморени ли сте да чакате подходящия мъж и убедени ли сте, че всички добри мъже 
вече са заети? Искате ли да намерите мъжа, който ще ви обича и ще ви обгрижва, 
след като е подготвен от самия Господ? Тази книга е мястото, откъдето можете да 
започнете.  Робин и Триша са взели всички парчета от пъзела "намиране на 
истинската любов" и са сглобили ясна картина и път, които имат смисъл и казват 
истината за Бога и Неговите планове за вас. Спрете да се притеснявате и се 
потопете в него. Тази книга ви показва всяка стъпка от пътя към бъдещето, което 
Бог е планирал за вас и вашия бъдещ съпруг!" 

-Аманда БЕННЕТ, автор на повече от деветдесет книги 
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От Робин: 
На дъщеря ми Рейчъл. 

Молихте се, чакахте, вярвахте и Бог отговори. 
О, как Той отговори! 

Нека щастливото бъдеще започне! 

 
От Триша: 

На дъщеря ми Лесли. 
Подобно на звездите в нощното небе, има милиони момчета, на 

които да пожелаете нещо. 
Молим се заедно с вас да намерите този, който ще сбъдне мечтите 

ви. 
И нека се приближавате към Вечния, докато го търсите. 

 
 



 
 
 
 
 

БОГ се оказва добър към човека, 

който страстно чака, 

на жената, която усърдно търси. 
Хубаво е да се надяваме тихо, тихо 
да се надяваме на помощ от БОГА. 
Добре е, когато си млад, да 
издържиш на трудните моменти. 
Когато животът е тежък и труден 
за понасяне, тръгнете сами. Влезте 
в тишината. Поклонете се в 
молитва. Не задавайте въпроси: 
Чакайте да се появи надежда. 

-ЛАМ. 3:25-29 (ПОСЛАНИЕ) 
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1 

Една 
необикновена 
мистерия 

 
Робин: 
Понякога, когато една идея просто не иска да изчезне, трябва да 
обърнете внимание на това как Бог ви подтиква. Точно това се 
случи с тази книга. 

С Триша сме приятелки от почти две десетилетия и двете сме 
писателки. Но житейските ни истории, както и любовните ни 
истории, са коренно различни. Освен писането имаме една 
интересна обща черта: и двете се молехме за бъдещите си съпрузи, 
когато бяхме тийнейджърки. Но как това доведе до написването на 
съвместна книга? Три случки ни убедиха, че трябва да ... 

Първият момент на вдъхновение ме връхлетя с тежко чувство за 
неотложност в един светъл ноемврийски следобед. Бях в Бразилия, 
стоях пред триста тийнейджърки в училищно кафене. Моите романи 
за тийнейджъри "Кристи Милър" и "Сиера Йенсен" са преведени на 
португалски език и учителите в това училище използват книгите 
като част от учебната си програма. Това означаваше, че всички 
момичета са прочели книгите. Когато със съпруга ми влязохме в 
кафенето, момичетата ни посрещнаха с вълна от викове, сякаш бяхме 
истинските Кристи и Тод, пораснали и на гости в Бразилия. 

За да успокоя крещящите момичета, помолих преводача да ги 
покани да задават въпроси. Едно от момичетата вдигна ръка и 
изскочи от мястото си. На португалски ме попита какво трябва да 
направят тя и приятелките ѝ, след като момчетата в Бразилия не 
четат книгите ми. 

"Какво имаш предвид?" Попитах. 
Тя говореше страстно, докато преводачът до мен обясняваше.  

"Казва, че след като е прочела книгите ви, тя и приятелите ѝ вземат 
правилни решения. Те са отдали живота си на Христос и сега искат да 
останат чисти 



и да се запазят за бъдещите си съпрузи. Но, виждате ли, момчетата в 
Бразилия не четат тези книги. Те не вземат същите решения. Тя иска 
да знае какво може да се направи по този въпрос." 

Сърцето ми се разтуптя. Всяко лице в кафенето беше втренчено в 
мен в очакване на отговор. Младата жена току-що беше 
идентифицирала глобален проблем за сегашното поколение 
християнски жени. Бях чувала това разочарование много пъти в 
писмата и имейлите, които получавах от читатели през годините. Но 
никой никога не ме беше питал какво може да се направи, за да се 
промени тази дилема на небалансирано съотношение между 
почитащите Бога млади жени и техните съвременници мъже, които 
бавно търсят Бога. Какво можех да й кажа? 

Думите, които излязоха от сърцето ми, бяха: "Имате работа за 
вършене, скъпи момичета, обичащи Бога. Трябва да започнете да се 
молите за бъдещия си съпруг още сега." 

Преводачът й даде моя отговор и в стаята настъпи благоговейно 
затишие. Пред мен беше отряд от желаещи, но необучени млади 
жени, готови да влязат във военната зона, за да се бият за своите 
млади мъже. Но как? 

Тогава ми се искаше да мога да предложа нещо повече на тези 
момичета. Едно е да им кажеш да се молят, а друго е да дойдеш и да 
им покажеш как изглежда това. 

Вторият решаващ момент настъпва две години по-късно. Триша и 
аз бяхме на уединение за писатели в Калифорния. По време на 
следобедната почивка отидохме до басейна. Аз се настаних на един 
шезлонг и написах бележки в дневника си за романа, върху който 
работех. Триша се поддаде на луксозното есенно слънце и заспа 
дълбоко. 

Изведнъж тя се събуди, обърна се към мен и каза: "Какво?", сякаш 
съм й говорил, докато е спала. 

Погледнах я и изрекох една непреднамерена мисъл.  "Триша, 
трябва да напишем книга заедно." 

"Добре." Тя дори не мигна, преди да потъне отново в следобедната 
си затишие. Миг по-късно главата ѝ отново се надигна.  "За какво 
трябва да пишем?" 

"Нямам представа." 
Нежната идея премина покрай мен така леко, както беше паднала 

върху Триша. Уловихме малкото вдъхновение така, както 
художникът посяга към плаващо перо или детето се навежда, за да 
вземе бледосиньо камъче и да го прибере в джоба си. 



През следващата година периодично вадехме от джобовете си 
малки вдъхновения и обсъждахме какво да напишем. Имахме 
много идеи, както всички творчески хора. Но утвърждаването и 
посоката не бяха налице. Затова чакахме и се молехме... 

Третият момент на вдъхновение дойде с такава яснота, че знаехме 
за какво трябва да бъде книгата. 

Триша и аз бяхме в Монтана и се готвехме да говорим на женско 
уединение. В нощта преди уединението се промъкнахме в една хижа, 
за да планираме в последния момент. Аз влязох първа в хижата, а 
Триша паркира колата в снега. Едно мило ягодово русо малко дете се 
запъти към мен, вдигна ръце и ми позволи да го взема на ръце. 
Изненаданата му млада майка ми каза, че се казва Тоби, че е на 
осемнадесет месеца и че обикновено не е толкова дружелюбен с 
непознати. Тоби ме погали по лицето. 

Триша влезе и майката на Тоби замръзна. Тя се вгледа в Триша и с 
треперещ глас каза: "Това си ти! Ти си тази, която говори на обяда 
преди две години." 

Триша често говореше на събития за тийнейджърки и жени в 
Монтана, така че се съмнявах, че ще си спомни тази конкретна млада 
жена от обяда преди две години. Майката каза: "Спомняш ли си, че 
говореше за това, че си майка тийнейджърка и че се молиш Бог да ти 
изпрати съпруг християнин?". 

Триша кимна. 
"Аз направих същото. Молех се и..." Тя се наведе по-близо. "Не 

знам дали си спомняш, че ти казах това след обяда, но току-що бях 
разбрала, че съм бременна." 

"Помня - каза Триша. 
"Бях планирала да направя аборт през следващата седмица." 

Младата жена погледна към Тоби, сгушен в ръцете ми. "Но след като 
чух твоята история и това, което каза за това как Бог е отговорил на 
молитвите ти, отмених срещата за аборта и се помолих за съпруг, 
точно както направи ти". 

Усмивката ѝ се разшири, а в очите ѝ се появиха сълзи, когато каза 
на Триша: "Винаги съм искала да те видя отново, за да ти кажа, че Бог 
отговори на молитвите ми. Той доведе един невероятен християнин 
в живота ми. Той ме обича и обича сина ми. Ние сме женени от почти 
една година. Като си помисля какъв щеше да бъде животът ми сега, 
ако не бях чула историята ти и не бях направила това, което ми 
каза..." 



Тогава вече всички се прегръщахме, плакахме и се прегръщахме 
още малко. Тоби се качи в прегръдките на Триша и получи нейните 
прегръдки и целувки. Не можехме да спрем да плачем. Беше толкова 
красив момент. Стаята изглеждаше пълна със светлина и надежда. 

След като Тоби и майка му си тръгнаха, Триша и аз седяхме заедно 
в зашеметено мълчание. И двете знаехме, че това е то - това е темата 
на книгата, която трябваше да напишем заедно: да се молим за 
бъдещия си съпруг. Знаехме също, че ние сме двамата невероятни 
писатели, поканени да влеят сърцата си в този проект. И така 
направихме. 

Докато пишехме, онова, което излизаше от сърцата ни, ни 
изненада. Ние не съставихме наръчник с техники или формули за 
ефективна молитва. През вековете са написани много прекрасни 
такива книги. Вместо това това, което видяхме, че се оформя, докато 
се срещахме, за да се молим и пишем, беше книга, подкрепена с 
истински истории за това какво се случва, когато жените се молят за 
бъдещите си съпрузи, и за начините, по които Бог отговаря на тези 
молитви. 

И двамата се съгласихме да разкажем собствените си истории на 
тези страници.  Това изискваше известна смелост. Десетки други 
жени ни дадоха разрешение да разкажем и части от техните истории 
- как са се молили, как Бог е решил да отговори и как се е променил 
животът им в този процес. Това изискваше смелост и за тях. 
Извадихме от Библията и дневниците си любими текстове и откъси 
от тях. Тези цитати се получиха идеално, за да скрепят главите. 

Докато книгата се оформяше, открихме, че молитвата е 
необикновена тайна. 

Тази свещена привилегия да общуваме с нашия Небесен Отец е 
нещо повече от уютна, отворена покана да дойдем при Него по всяко 
време и навсякъде. Въпреки че ушите Му са отворени за виковете на 
Неговите деца 24 часа в денонощието, молитвата е нещо повече от 
това. Молитвата е и акт на послушание. Ние сме увещавани да се 
молим за другите и да се молим непрестанно. 

Нито Триша, нито аз претендираме, че сме разбрали всичко за 
молитвата. Това, което знаем, е, че Бог чува. Той вижда. Той ни 
познава. Той се грижи повече, отколкото можем да разберем. И най-
важното от всичко е, че Бог отговаря на молитвите. 

Може би сте забелязали, че често начинът, по който Бог отговаря 
на молитвите, не е този, който очакваме. Поглеждаме назад години 
по-късно и виждаме, че това, което Бог е направил, е било много по-



добро от онова, което сме си представяли, когато сме изпращали 
сърдечните си молби към небето. Той ни е създал и желае най-
доброто за нас. Бог винаги дава най-доброто на онези, които оставят 
резултатите 



с Него. 
Друга, още по-удивителна тайна е, че когато се молим за някой 

друг, ние се променяме. Всички ние сме създадени както да даваме 
любов, така и да я получаваме. Когато сърцето ви се свърже чрез 
молитва с Този, Който е източник на истинската любов, ще откриете, 
че молитвата за бъдещия ви съпруг по чуден начин ще доведе до 
промяна на сърцето ви. А когато сърцето ви се промени, животът ви 
се преобразява. 

Какви промени ще извърши Бог в живота на бъдещия ви съпруг в 
резултат на това, че сега се молите за него? Не знаем. 

Когато се молите за него, какви промени ще инициира Бог в 
сърцето ви? Ние също не знаем това. 

Но знаем, че има само един начин да разберем... 
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Молете се 
за 
Неговото сърцеСърцето ми  те чу да казваш, 

"Елате и поговорете с 
мен." И сърцето ми 
отговаря: "Господи, 
идвам." 

-ПСАЛМ 27:8 (NLT) 

 
 
Робин: 
Ето една малка тайна за истинската любов: тя започва в сърцето. 

"Да, да, всички знаем това", казваш.  Откакто получихте първата си 
червена валентинка във формата на сърце, свързвате сърцето с 
мястото, където любовта се появява, разпъва лагер и запалва 
сгряващ огън. Сърцето е мястото, където започват и се поддържат 
трайни взаимоотношения. 

Всеки, който е страдал от разбито сърце, знае, че сърцето е и 
уязвимото място, където отношенията могат да бъдат потушени. 
Димът и ароматът на тлееща пепел могат да замъглят духа ви и да 
замъглят зрението ви за дълго време. 

Винаги съм мислил, че сърцето е като градина. Каквото и да е 
засадено там, то в крайна сметка ще порасне, ако се отглежда. 
Плодовете на тази градина ще бъдат засвидетелствани в думите и 
действията на човека. Точно както Бог е поставил първите мъж и 
жена в градината и се е срещнал с тях там в прохладната вечер, Бог 
все още се разхожда в градината на нашите сърца и ни вика, както е 
направил с Адам и Ева, с въпроса: "Къде сте?". 

Как да отговорим на този призив? Адам и Ева бяха честни, след 
като разбраха, че не са се подчинили на Бога, и отговориха: "Ние 
бяхме 



се страхувахме и затова се скрихме." 
Мястото, от което трябва да започнете да се молите за бъдещия си 

съпруг, е градината на неговото сърце. Какво искате да расте там, 
когато го срещнете? Скрива ли се той от Бога сега? А вие?  Излязохте 
ли от скривалището? 

Излязох от скривалището, когато бях на 13 години. Бях на летен 
лагер и лекторът каза нещо, което наистина ме развълнува. "Бог 
няма внуци", каза той. "Това, че родителите ти са християни, не те 
прави християнин". 

През целия си живот бях ходил на църква и предполагах, че съм 
християнин по асоциация, членство или нещо, което родителите ми 
са направили. Говорителят ни покани да останем в параклиса след 
вечерното събрание, ако искаме да поговорим със съветниците за 
това как бихме могли да установим взаимоотношения с Христос. 

Целта ми през цялата седмица всъщност беше да започна нова 
връзка. Но връзката, която исках, беше с Бил Вандерланд. Исках той 
да ми стане гадже. Започването на вечна връзка с Господ не 
фигурираше никъде в списъка ми с желания, когато пристигнах в 
Такитц Пайнс с приятелките си от църквата. 

Една от моите приятелки, Канди, привлече вниманието на момче 
още първата вечер край лагерния огън. До сряда тя и Дейл се 
държаха за ръце под масата за пикник по време на занаятите. В 
четвъртък вечерта се целунаха зад параклиса. В петък следобед Дейл 
помоли Кенди да стане негова приятелка, а всички останали 
момичета в четвърта каюта бяха втрещени. Как е направила това? 
Искаше ни се да бъдем като Канди. Всяка една от нас копнееше да 
бъде желана и търсена. Искахме да бъдем обичани. 

Що се отнася до това, че Бил ми стана гадже тази седмица, това 
просто не се случи. Все пак успях да привлека вниманието му преди 
края на лагера. На вечерята в петък вечерта седнах на масата зад 
него и през цялото време се взирах в тила му. Вътрешно прошепнах: 
"Хайде. Обърни се. Погледни ме. Забележи ме. Говори с мен. 

Настъпи благоприятният момент. Един от съквартирантите ми 
каза нещо глупаво и аз избухнах в смях на висок глас. Искам да кажа, 
наистина изключително силно, за да се изхъркам и да изтрезнея. 

Работи! Бил се обърна. Погледна ме! И това беше всичко. Началото 
и краят на моята романтика в лагера. 

Или беше така? 



Докато Кенди и Дейл се измъкнаха зад залата за пинг-понг след 
срещата в петък вечер, аз останах да поговоря със съветника си. Тя 
ми каза, че Бог ме преследва от деня на раждането ми и че копнее да 
възстанови връзката си с мен, с всички нас. 

Знаех какво е чувството да искаш да имаш връзка с Бил и да се 
окажеш пренебрегнат. Чудех се дали така се чувстваше и Бог към 
мен. Знаех, че се криех от Него всеки път, когато правех нещо 
нередно. Точно като Адам и Ева се опитвах да се прикрия и да не 
бъда разкрита. 

"Ето защо се нуждаем от Исус - обясни съветникът ми. "Неговата 
смърт и възкресение ни позволиха да влезем във вечна връзка с 
нашия Небесен Отец." 

Сигурна съм, че бях чувала много от нещата, които тя казваше през 
годините, когато ходех на църква, но тази вечер всичко придоби 
смисъл.  Поканата да вляза в открита връзка с Бога ми беше 
отправена на сърдечно ниво и аз повярвах. 

Докато Кенди и Дейл си разменяха целувки и обещания зад залата 
за пинг-понг, аз склоних глава до моята съветничка в лагера и 
отворих портата към градината на сърцето си. Поканих Исус да влезе 
и да почисти нещата, да засади нови мисли, надежди и мечти в 
прясно обработената почва. 

Молитвата, която промени живота ми, прошепната онази вечер, 
звучеше така: Господи, моля Те, прости ми за всичко, което съм 
направил и което Те е натъжило. Предавам живота си на Теб. Моля те, 
влез в сърцето ми. Искам да живея живота, за който си мечтал, когато 
си ме създал. Амин. 

Тази нощ един дълбок копнеж в мен се изпълни. Не с гаджето от 
лагера, а с присъствието на Този, Който обеща никога да не ме 
изостави и да не ме изостави. 

В автобуса, с който се прибирахме от лагера, седях зад Кенди и 
Дейл.  Гледах ги как се прегръщат и ми се искаше и аз да се прибера с 
гадже. Помислих си за това, за което се бях молила предната вечер.  
Наистина ли имах предвид това, когато казах, че искам да живея 
живота, който Бог е планирал за мен? Ами ако Неговият план 
означаваше, че скоро няма да имам гадже? Или още по-лошо, какво, 
ако Бог не е възнамерявал да се омъжа? 

Изведнъж идеята да предам живота си на Божията воля ми се 
стори доста опасна. 

И ако трябва да бъда честен, да се доверя на Бога, да предам 
живота си на Него и да бъда във вечна връзка с Исус наистина беше 



опасно. Той 



има контрол. Не аз. През годините са се случвали безумни неща. Но 
всеки ден, прекаран с Христос, беше също така спиращ дъха и красив 
и далеч, далеч надминаващ най-смелите ми надежди. Сега знам, че не 
бих искала да живея друг живот, освен този, който Бог е измислил, 
когато ме е създал. 

Когато в началото на гимназиалните си години започнах да мисля 
за това за какъв човек бих могла да се омъжа някой ден, знаех, че той 
също трябва да е християнин. Да бъда в партньорска връзка с човек, 
който не следва Христос, щеше да е все едно, че сме неравностойно 
свързани, както пише апостол Павел в Коринтяни2 6:14. Исках 
съпругът ми да има същата тясна връзка с Бога, защото знаех, че 
това ще ни направи още по-близки като двойка. 

Често се молех: Боже, ако имаш човек, за когото да се омъжа някой 
ден, моля се той да стане християнин, ако вече не е такъв. 

Не осъзнавах, че да се моля за бъдещия си съпруг да има 
сърдечна връзка с Бога е само началото. Бог имаше по-обширни 
планове за моите молитви, планове, които щяха да подготвят 
моето сърце, докато аз се молех за неговото. 

Ранните тийнейджърски години на Триша се различават от моите, 
но както ще видите преди края на тази книга, Бог е държал ръката си 
върху нейния живот през цялото време, точно както държи ръката 
си върху вашия живот и живота на бъдещия ви съпруг. Той има 
невероятни планове за всеки от нас. 

 
"Защото Аз зная плановете, които имам за теб - заявява ГОСПОД, 
- планове да те облагодетелствам, а не да ти вредя, планове да ти 
дам надежда и бъдеще. Тогава ще Ме призовете, ще дойдете и ще 
Ми се помолите, и Аз ще ви послушам." 

-Йеремия 29:11-12 (NIV) 
 

 
Триша: 
Започнах да мечтая за бъдещия си съпруг по-рано от Робин. Моят 



започнах да мечтая, когато бях на десет години. Знаех, че искам да 
съм омъжена и да живея в малка къща с шест деца, две кучета и една 
котка. Никога не съм познавала биологичния си баща, докато растях.  
Майка ми и доведеният ми баща се бяха разделяли неведнъж и 
нещата не изглеждаха добре. Бях решена да се омъжа за правилния 
мъж и да остана влюбена в него до края на живота си. 

Когато срещнах Стивън, бях само на 13 години, но бях сигурна, че 
той е Единственият. 

Седмица по-късно сестрата на Стивън, Трейси, ме покани в дома 
им. Двамата с Трейси изпихме газираните си напитки на задната 
веранда и гледахме как Стивън стреля със стрели по мишени, които 
беше поставил в задния двор. 

"Искаш ли да опиташ?" Стивън попита. 
Лъкът беше по-тежък, отколкото си мислех. Вдигнах една стрела и 

я насочих. 
Опитах се да дръпна тетивата, но тя не помръдна. 
"Ето, нека ти помогна с това." Стивън застана зад мен и обви 

ръцете си около моите. Усещах гърдите му върху гърба си. Дъхът му 
беше топъл върху бузата ми. Лявата му ръка покриваше моята, 
докато аз стисках лъка. Двата пръста на дясната му ръка обгърнаха 
струните точно над моите и той ми помогна да ги издърпам назад. 

"На три, освободи се", прошепна той. "Едно, две, три." 
Стрелата се освободи от лъка и се издигна във въздуха. Тя попадна 

във втория пръстен на мишената. 
"Добро попадение!" Трейси извика. 
Репетирахме още няколко снимки, а след това Трейси беше 

повикана вътре, за да приготви масата за вечеря. 
"Хайде." Стивън постави лъка върху една бала сено. "Искам да 

поговоря с теб за нещо." 
Последвах го до затворената задна веранда.  Когато се облегнах на 

стената, очите му бяха вперени в мен. Беше ми горещо навсякъде и 
коленете ми трепереха. Надявах се, че ще ме задържат, особено 
когато Стивън се приближи. Не бях сигурна, че ще го направят. 

"Сестра ми казва, че ме 
харесваш." "Тя каза това?" 
Той се засмя. "А ти?" 
Повдигнах рамене, надявайки се да не изглеждам прекалено 
отчаяна. "Да." 
"Добре." Той се приближи, като постави ръка на стената зад 
моята 



Целият смисъл на молитвата е да познаем Бога. 
-КАМЕРИ НА ОСВАЛД 

рамо. "Защото и аз те харесвам." 
Този момент беше всичко, което бях чакала. Откакто се помня, се 

чудех дали като Пепеляшка някой ден ще имам своя приказен принц. 
Докато се взирах в красивите сини очи на Стивън, си представях как 
ще бъдем заедно завинаги, как ще се срещаме през целия 
гимназиален курс и ще се оженим веднага след колежа. 

Той се усмихна и се наведе по-близо.  Върховете на пръстите му 
докоснаха бузите ми. 

Очите на Стивън бяха вперени в моите, а устните му - само на 
сантиметри от тях. 

Затаих дъх и приех първата си целувка. Първата ми молитва за 
бъдещия ми съпруг дойде бързо след това. Моля те, Боже, направи 
така, че Стивън винаги да ме обича така, както аз го обичам. 

Бях сигурен, че това, за което се молех, е правилното нещо, което 
трябва да поискам от Бога - да поискам от Него всичко да се случи 
така, както искам. Но имаше един проблем: не бях християнин и не 
разбирах как работи молитвата. Все още не разбирах за сърдечната 
връзка, която трябваше да съществува между Бога и мен и между 
Бога и бъдещия ми съпруг. 

Ето какво знам сега за това какво е молитвата и какво не е. 
 
 

Какво е молитвата Какво не е молитвата 

Влизане в разговор с Бога Възприемане на Бог 

като изпълнител 

на нашите 

желания 

Търсене на Божията 

посока при избора 

Искане на печат от 
Бога 

на одобрение 

на решенията 
Смиряваме се пред 

Всемогъщият Бог 
Изискване на нашите 
права 

 
 



КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Колко близка е връзката ви с Бога? 
Нашият Небесен Отец е свят и съвършен.  Ние сме крехки и 

несъвършени. Божието Слово ясно показва, че единственият начин 
да преживеем сърдечна връзка с Бога е чрез Неговия Син, Исус. 

Удивителната добра новина във всичко това е, че Исус иска да има 
връзка с нас повече, отколкото можем да си представим. Идеалният 
момент да отворите портата към градината на сърцето си е днес. 
Сега. Точно в този момент. Точните думи, с които се молите, нямат 
толкова голямо значение, колкото отношението на сърцето ви. Вие 
разговаряте с Всемогъщия Бог, Създателя на вселената. Той ви е 
създал. Той ви познава. От деня, в който сте се родили, Той е искал да 
излезете от скривалището. 

 
Призови Ме и Аз ще ти отговоря. Ще ти кажа велики и 
тайнствени неща, които не знаеш. 

-Йеремия 33:3 (Божието Слово) 

 
КАК ДА ЗАПОЧНА ДА СЕ МОЛЯ ЗА СЪРЦЕТО НА БЪДЕЩИЯ СИ СЪПРУГ? 

Започнете, като сами влезете в сърдечна връзка с Бога. 
Молете се бъдещият ви съпруг да стане християнин. 
Молете се той да чете Божието Слово и то да преобрази сърцето 
му. 
Молете се Господ да премахне всички препятствия по пътя, които 
му пречат да дойде при Христос. 
Молете се Бог да изпрати някой, който да му каже добрата новина 
за спасението. 
Молете се Бог да подготви сърцето му да чуе и да отговори на 
Божия призив. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Когато бях на осемнадесет, се молех за бъдещия си съпруг повече от 



обикновено. Година по-късно се срещнахме и разбрах, че през 
времето, когато се бях молила интензивно за него, той се е опитвал 
да реши какво ще прави с живота си. Току-що се беше върнал от друг 
щат, където беше работил като телевизионен оператор за една 
телевизия. Иска ми се да мисля, че молитвите ми изиграха роля в 
това Бог да го насочи по пътя, който щеше да го отведе при мен. -
Гена 

 
Скъпа Робин, от много години искам да ти разкажа какво се случи от 
времето, когато ти беше моя учителка в неделното училище. Когато 
срещнах съпруга си, той не беше вярващ. След като бяхме заедно 
няколко години, той ме помоли да се омъжа за него. В този момент 
трябваше да порасна. Виждаш ли, дадох обещание на Бога и на теб, 
учителката ми в седмия клас на неделното училище, че няма да се 
омъжа "неравностойно". Ти ни накара да направим списък с 
"Предпоставки за характера на гаджето/съпруга" и на първо място в 
него беше записано, че половинката ни трябва да е вярващ и 
последовател на Исус. 

Казах на Оливие, че не мога да се омъжа за него. Той беше 
французин от светско еврейско семейство, което е оцеляло от 
Холокоста. Аз бях калифорнийско момиче, израснало в 
християнско семейство и в църква, в която Библията беше 
последната инстанция в живота. 

През цялото време се молех за Оливие. Непрекъснато го 
насърчавах да чете Библията и да изучава месианските пророчества, 
което той направи за кратко, но без резултат. Накрая му дадох копие 
от "Късната велика планета Земя" на Хал Линдзи. Именно чрез 
Божието слово, което се намираше в тази книга, Оливие осъзна, че се 
нуждае от Йешуа в живота си. Скоро след това имах привилегията да 
заведа Оливие при неговия Месия, Йешуа. Той отново ме помоли да 
се оженя за него и този път аз се съгласих. 

Женени сме от двадесет и седем години и преживяхме 
изключителни Божии благословии, докато прекарвахме живота си в 
"равноправно впрягане", носейки посланието на Месията на 
еврейския народ. -Елън 

 



Ще Ме потърсите и ще Ме намерите, когато Ме търсите с цялото 
си сърце. 

-ЙЕРЕМИЯ 29:13 (NIV) 

 



 

 

ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ДА СЕ МОЛИТЕ ЗА БЪДЕЩИЯ СИ СЪПРУГ, ПОМИСЛЕТЕ ЗА СЛЕДНОТО 

В Евангелието от Йоан Исус15, обяснява на Своите ученици как 
става това искане и получаване от нашия Небесен Отец. Всъщност 
примерът, който Той дава, е в градински условия. Исус казва: "Аз 
съм истинската лоза, а Моят Отец е градинарят" (стих 1, NLT). След 
това Той ни каза къде се вписваме в тази картина: "Аз съм лозата, 
а вие сте пръчките. 
Онези, които останат в Мен и Аз в тях, ще дадат много плод. За 
без Мене не можете да направите нищо" (стих NLT5,). 

Молитвата не е упражнение в капризно изпращане на желание в 
облаците. Не е и аудиенция при краля, по време на която заставаме 
като просяци със списък от молби. Когато влезем във вечни 
взаимоотношения с Христос, Бог ни осиновява в Своето семейство. 
Ние сме Негови деца. Вие ставате дъщеря на Царя на тази вселена. 
Точно както описва Исус, вие сте пръчка, свързана с лозата. Неговият 
Дух тече през вас. 

Сега помислете за следното. В стихове 7-8 Исус казва: "Ако 
пребъдвате в Мене и думите Ми пребъдват във вас, ще поискате 
каквото пожелаете, и ще ви бъде. С това се прославя Моят Отец, че 
вие принасяте много плод; така ще бъдете Мои ученици" (NKJV). 

 
ИСТИНСКАТА ЛЮБОВ ЗАПОЧВА В СЪРЦЕТО 

Най-доброто място, откъдето можете да започнете да се молите за 
бъдещия си съпруг, е градината на сърцето ви. Станете Божия 
дъщеря и гледайте на себе си като на пръчка, свързана с Исус, който 
е истинската лоза.  Пребъдвайте в Него.  Четете Библията, така че 
Неговите думи на истина да пребъдват във вас.  След това, като 
доверчива дъщеря, кажете на Небесния си Отец какво желаете. 

 
Удовлетворявай се от ГОСПОДА; 

И Той ще ви даде желанията на сърцето ви. 
-Палм 37:4 (НАСБ) 



 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Отче, Боже, моля се, ако бъдещият ми съпруг все още не Те познава, да 
го въведеш в Твоето вечно царство. Моля се бъдещият ми съпруг да Те 
потърси и да Те намери. Моля се той да Те търси с цялото си сърце. 
Моля се Твоят Свят Дух да го привлече към Теб и сърцето му да бъде 
смекчено и готово да се предаде на Теб. 
Толкова много неща в този свят ни отдалечават от Теб.  Моля се 

бъдещият ми съпруг да не се отклонява от истината. Нека открие, 
че Ти си Любовникът на душата му и че най-важната му връзка е 
тази с Теб. Моля се, независимо от това какво правят приятелите 
му, той да се обърне към Теб и Ти да бъдеш най-важният човек в 
живота му. 

Моля за това в името на Исус, амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Небесни Татко, благодаря Ти, че чуваш молитвата ми. 
Благодаря Ти, че ми прости греховете и че ме обичаш повече, 
отколкото мога да си представя. Знам, че Ти ме обичаш с вечна 
любов отпреди създаването на този свят. Вярвам, че Ти имаш добри 
планове за мен и добри надежди за моето бъдеще. 

Покажи ми всички места в градината на моето сърце, където трябва 
да се променят моите мисли, нагласи и действия. Най-вече, Господи, 
желая да ме въведеш в по-дълбоки взаимоотношения с Теб. Моля се 
времето, през което мисля за бъдещия си съпруг, бъдещата си сватба и 
бъдещия си брак, да бледнее в сравнение с подготовката на сърцето ми и 
задълбочаването на връзката ми с Теб - връзка, която ще продължи 
вечно. 
Моля се за това в Твоето скъпоценно име, амин. 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и мен, които имат сърца за Бога 



 
 

ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

Написахме тези въпроси, за да ги използвате като начало на 
дискусия в малка група или с най-добрия си приятел. Също така 
помислете дали да не си намерите тетрадка или дневник и да 
отговорите на тях сами, споделяйки сърцето си с Бога. 

 
1. Опишете деня, в който е започнала връзката ви с Исус. 

2. Ако не сте започнали лични взаимоотношения с Исус, какви 
въпроси имате, с които другите в тази група биха могли да ви 
помогнат? 

3. Много пъти, въпреки че обичаме Бога, се оказва, че се крием от 
Него. Защо се криете? Какво ви подсказва вашето криене, че 
трябва да се промените? 

4. Кога за първи път почувствахте истината, че любовта започва в 
сърцето ви? Как се е променила представата ви за това какво е 
любов? 

5. Подобно на Робин, случвало ли ви се е да виждате други с 
гаджета и да искате да сте вие? Какво помага в такива моменти? 

6. Триша споделя за първото си гадже и първата си целувка.  Много 
от нас искат същото - да се почувстват като Пепеляшки и 
момчето, което ни харесва, да бъде единственото, с което ще 
бъдем завинаги. Мислите ли, че това е 



реалистично? Защо или защо не? 

7. Прочетете Йеремия 29:11-12. Кое ви се струва най-силно в този 
стих? 

8. Каква е разликата между това да се молите за осъществяване на 
Божиите планове в живота ви и да молите Бог да ви даде 
желанията на сърцето ви? 

9. Как се чувствате, когато знаете, че ако сте влезли във вечни 
взаимоотношения с Бога, Той ви вижда като Своя дъщеря? 

10. По какъв начин според вас Бог е съвършеният Баща?  Как 
възприемането на Бога като любящ Баща ви дава повече 
смелост, когато се молите? 

11. Кое е първото нещо, за което смятате да се молите за сърцето на 
бъдещия си съпруг? 

12. Когато се молим за другите, често се променяме. Защо мислите, 
че това се случва? 
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Молете се 
Той ще бъде 
Любител на БогаОбичай  ГОСПОДА, своя Бог 

с цялото си сърце и с 
цялата си душа 
и с цялата си сила. 

-ВТОРОЗАКОНИЕ 6:5 (NIV) 

 
 
Робин: 
Помолили сте Бог да привлече бъдещия ви съпруг в Своето вечно 
царство. Сега се молете той да стане любител на Бога. Не, не казах 
добър любовник; казах Божий любовник. Ще поговорим за частта с 
добрия любовник по-късно. Засега нека обясня какво имам предвид, 
като посоча, че в английския език има само една дума за любов. 
Любовта, във всичките ѝ форми, е сложно понятие. И все пак ние 
имаме само една дума за нея. Не изглежда достатъчно, за да обхване 
всички аспекти, нали? 

За сравнение, в хавайския език има шестдесет и девет думи за 
вятър. Този единствен елемент влияе на живота на островите по 
много различни начини в зависимост от формата, която приема. 
Можете да си представите разликата между това да излезете навън и 
да усетите лекия, "разпръскващ цветя" вятър (Lupua), и това да 
отворите входната врата и да се изправите пред вятъра (Aiko'o), 
който "яде канута". 

Със сигурност щеше да е полезно, ако имахме шестдесет и девет 
думи за различните форми и значения на любовта. Има огромна 
разлика между това човек да каже, че ви обича, и това да каже, че 
обича пържени картофи с чили. Поне е добре да има. 

Първият път, когато момче ми каза, че ме обича, бях на 15 години. 
Казваше се Дейви и беше на шестнайсет. Запознахме се на събитие на 
младежка група. Той беше 



наистина сладко и, разбира се, ми хареса вниманието. Разбирахме 
се чудесно и денят беше забавен. Твърде скоро трябваше да се 
сбогуваме. Точно преди църковният микробус, в който пътувах, 
да потегли, Дейви изтича до него и трескаво попита дали някой 
има химикалка, за да може да запише телефонния ми номер. 
Подхвърлиха му една химикалка и докато изричах номера, Дейви 
го написа на дланта си. 

Наведох се през отворения прозорец. Пръстите ни се докоснаха и 
докато микробусът се отдалечаваше, той изкрещя: "Обичам те!  Ще 
ти се обадя!"  Приятелките ми си помислиха, че това е най-
романтичният жест в историята. 

Дейви ми се обаждаше всяка вечер в продължение на няколко 
седмици. Не си спомням какво се случи след това, но обажданията 
намаляха, преди да спрат напълно. Може би си е измил ръката и е 
загубил номера ми. Може би е отишъл на друго събитие на 
младежката група, запознал се е с друго момиче и ѝ е казал, че я 
обича. Може би просто е бил зает и е забравил за мен. 

Дали Дейви говореше сериозно, когато казваше, че ме обича? Може 
би - по един непостоянен, краткотраен, "разпръскващ цветя" начин, 
базиран на силните емоции на момента - той изпитваше истинска 
любов към мен. Но каквото и да е изпитвал в този момент, то не е 
било любов, която трае дълго. 

Истинската, истинска и трайна любов не се корени в емоциите. 
Истинската любов идва от Божието сърце. Неговата любов ни 
преобразява дълбоко в нас. Като Неумолим влюбен, Бог не спира да 
ни преследва, защото ние сме Неговата първа любов и Той иска да ни 
върне. 

Бог казва: "Няма да те забравя. Ето, написах името ти на 
ръката Си" (Исая 49:15-16, НС). 

Вместо да използва мастило от взета назаем писалка, както 
направи Дейви, Бог написа имената ни на дланта на ръката Си с 
взети назаем гвоздеи и собствената Си кръв. 

Това е истинска любов, а не мимолетна любов от типа 
"разпръскване на цветя". Свирепата обич на Бога към Неговите деца 
е страстна любов, която "яде канута", променя живота, дава живота 
си за вас.    Бог ни приканва ... не, всъщност ни заповядва ... да 
отговорим със същата страст и интензивност в любовта си към Него. 
Той ни е създал, за да бъдем обичащи Бога. 

 



МОЛЕТЕ СЕ БЪДЕЩИЯТ ВИ СЪПРУГ ДА ОБИЧА БОГА С ДЪЛБОКА И НЕПОКОЛЕБИМА ЛЮБОВ. 



Възлюбих те, народе Мой, с вечна любов. С неизменна любов ви 
привлякох към Себе Си. 

-ЙЕРЕМИЯ 31:3 (NLT) 

Когато учениците на Исус го питат коя е най-важната заповед, която 
трябва да спазват, Той отговаря: "Да възлюбиш Господа, твоя Бог, с 
цялото си сърце, с цялата си душа и с целия си ум" (Матей 22:37, NIV). 
След това им дава заповедта да обичат другите. Божият модел за 
дълбока и трайна любов започва с това, че ние първо обичаме Него, 
преди всичко. 

Тази богата, безкрайна любов трябва да бъде почвата, в която 
расте нашата земна любов, ако искаме тя да бъде трайна. Всеки път, 
когато една връзка се корени само в човешкото привличане и 
емоции, тя няма способността да разтегне тези корени достатъчно 
дълбоко, за да почерпи хранителните вещества, необходими за 
поддържането на здрав и силен растеж на любовта. Триша открива 
това още в началото на връзката си със Стивън. 

 
 
 
 

Триша: 
Достатъчна беше само една целувка след урока по стрелба с лък и 
аз с готовност се съгласих да стана приятелка на Стивън. 
Прекарвахме много време заедно. Разхождахме се по хълмовете 
зад къщите ни. Люлеехме се на люлките в парка. Вечер се 
измъквах от моята къща, за да отида при него. Той също се 
измъкваше, сядахме на тревата в топлата лятна нощ и гледахме 
луната. И винаги се целувахме. 

Когато Стивън искаше да стигне по-далеч от целувката, това беше 
съвсем логично. Така се получаваха нещата, нали? Помислих си за 
филмите, които бях гледала. Героите в тях се влюбваха точно като 
мен, а после спяха заедно. Дълбоко в себе си знаех, че това не е 
правилно, но не исках да го загубя. Не исках той да си намери друга 
приятелка. Бях сигурна, че ако дам на Стивън всичко, което иска, ще 
останем заедно завинаги.  Тъй като бях толкова сигурна, че го 
обичам и той ме обича, доброволно му се отдадох. 



Но преди лятото да свърши, Стивън ми съобщи ужасни новини. 
"Семейството ми се мести." 

Приказният ми балон се спука. Той изчезна от живота ми и аз 
останах сама. Мислех, че сърцето ми ще се разбие. 

Сърцето ми не беше единствената част от мен, която имаше нужда 
от помощ. Емоциите ми бяха катастрофални. Бяхме се вкопчили не 
само физически, но и емоционално. Емоциите ми все още бяха 
заплетени със Стивън и аз не знаех как да ги разплета. Не знаех, че 
Бог ме преследва и иска да ме въвлече в близка връзка, вкоренена в 
Неговата любов. Единственото, което знаех, беше, че съм наранена 
толкова дълбоко, че не бях сигурна дали някога ще мога да обичам 
друг човек отново. 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Някои от вас знаят какво е усещането за подобна мъка, защото са се 
свързали физически с човек. Други от вас може да не са се отдавали 
физически на момче, но са се обвързали с него емоционално.  Вашият 
бъдещ съпруг също може да е в такъв тип връзка. 

Необяснимата красота на Божията вечна любов се състои в 
това, че като Неумолим любовник Той никога не спира да ни 
преследва, защото винаги иска да ни върне. Той ни е създал, за да 
бъдем в близки отношения с Него, и няма да се спре пред нищо, за 
да възстанови тази интимна връзка. Днес, точно сега, е моментът 
да направите радикална промяна в сърцето и живота си. Насочете 
привързаността си, фокуса си и всичките си надежди към Христос. 
Доверете се на Него. Той ви е купил на висока цена. Той има мечти 
за вас. Не бягайте от Него; бягайте към Него. Сплетете сърцето си 
с Неговото. Станете любител на Бога. 

 
Ти си Богът, който ме купува 
обратно. Всеки път, когато тичам 
на пазара и се продавам на лъжа 
Появяваш се с шепа истина и ме 
откупуваш. 
Всеки път 
Само думата ти е 
достатъчна, за да ми 
напомни 



И водачът на роби 



че със собствената си плът и кръв 
вече си платил за мен 
Напълно. 
Принадлежа на Теб, Велики Боже. 
Откупихте ме обратно на страхотна 
цена. Нека не бягам от Теб днес. 

-от дневника на Робин 
 

 
Как обичате хората, 

всички негови светини са в лявата ти ръка. 
-Второзаконие 33:3 (MSG) 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ БЪДЕЩИЯТ МИ СЪПРУГ ДА БЪДЕ БОГОЛЮБЕЦ? 

Помолете Исус да ви помогне да прекъснете емоционалните и 
физическите връзки с момчетата, на които сте се отдали в 
миналото. Исус иска да бъде Този, когото обичате с цялото си 
сърце. 
Помолете Исус да помогне на бъдещия ви съпруг да прекъсне и да 
се освободи от всички емоционални и физически връзки, които 
има със стари приятелки. 
Молете се и двамата да насочите сърцата и чувствата си изцяло 
към Господ. 
Молете се и двамата да осъзнаете, че Бог е Неумолимият 
любовник и че Той иска животът ви да бъде вкоренен в Него. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 



Знаем какво е истинска любов, защото Исус даде живота си за нас. 
-1 ЙОАН 3:16 (NLT) 

Започнах сериозно да се моля за мъжа, за когото ще се омъжа, 
когато бях в колежа. Имаше период от време, в който бях 
подтикната да се моля Бог да покаже на бъдещия ми съпруг, че 
връзката, в която се намира, е вредна и разрушителна. Написах 
поредица от молитви в дневника си, като помолих Бога да даде 
на този мъж - когото все още не познавах 
-сила и решимост да прекратите връзката. Чувствах толкова 
силно, че трябва да се моля за това, че се молех за тези молитви 
всяка вечер - и ги записвах в дневника си. 

Години по-късно, когато започнах да се срещам със съпруга си, 
стана дума за минали връзки. Той е имал само една - през 
същите тези месеци, в които се бях молила толкова усърдно за 
него. Тя беше разрушителна и той прекрати връзката точно по 
времето, когато моето бреме да се моля за тези молитви спря. 
Датите, посочени в старите ми дневници до написаните от мен 
молитви, напълно съвпадаха с месеците, в които той беше в тази 
връзка. 

Никога няма да забравя учудването на Майкъл, когато му 
разказах за старите си дневници и тези молитви. Той беше 
зашеметен и едновременно с това обзет от емоции. Фактът, че 
Бог можеше да ме подтикне да се моля за конкретни 
обстоятелства в живота му, когато дори не го познавах, беше 
невероятен.  И двамата можехме да видим как Бог изливаше 
Своята благодат и любов върху нас и ни сплиташе още преди да 
се запознаем. 
-Шанън П. 

 
 
 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи Исусе, толкова е удивително, че сега можеш да видиш 
бъдещия ми съпруг. Ти го познаваш. Ти го обичаш. 
Господи, тъй като Ти познаваш мъжа, когото си създал за мен, 

моля се всяка друга връзка да бъде непривлекателна за него. Моля се, 
че ако той се раздава 



Обичам тези, които ме обичат, 
и онези, които ме търсят, ме намират. 

-ПРИТЧИ 8:17 (NIV) 

част от сърцето му, от емоциите му или от тялото му, ще му 
покажеш по-добрия Си начин. 

Най-вече се моля той да бъде любител на Бога. Моля Те не само да го 
разсейваш и предпазваш от други, вредни връзки, но и да го 
приближаваш към Теб. Нека сърцето му да е толкова пълно с Теб, че да 
не се нуждае от нищо, от никого другиго ... до момента, в който Ти 
определиш да ме въведеш в живота му. 
И през всеки ден от живота му го дръж в дланта си. Амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи Исусе, прости ми за всички случаи, когато съм търсил 
любов от другите, а е трябвало да търся тази любов от Теб. Прости 
ми, че съм давал частици от себе си на другите - ум, душа, дух и тяло - 
когато е трябвало да запазя всичко от себе си за Теб. Знам, Господи, че 
Твоят план за живота ни включва запазване на най-ценното за този, на 
когото се посвещаваме, но аз се провалих по толкова много начини. 
Благодаря Ти, Господи Исусе, че си дошъл да ми простиш и да ме 
направиш чист като сняг. Благодаря Ти, че когато ми простиш, тези 
грехове се забравят завинаги. Сякаш никога не са се случвали. 

Благодаря Ти, че само Ти можеш да разплетеш сърцето ми от 
нездравословните връзки, в които съм се въвлякла. Започни да 
разплиташ сега, Господи, и не спирай, докато не свършиш. Искам да се 
влюбя в Теб с цялото си сърце, душа, сила и ум. Искам да бъда позната 
като жена, която е влюбена в Бога. Амин. 

 
 
 
 

Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм боголюбец 



 
 

ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Как се чувствате, когато си помислите, че бъдещият ви съпруг 
може да има връзка с друга жена в момента? По какъв начин 
това ви подтиква да се молите за бъдещия си съпруг? 

2. Ако имате - или сте имали - връзка с някого, какво мислите, че 
ще си помисли бъдещият ви съпруг за това? Как мисълта за 
деня, в който ще срещнете бъдещия си съпруг, ви кара да 
преосмислите действията си сега? 

3. Случвало ли ви се е някой мъж да напише номера ви на ръката 
си или да направи нещо също толкова романтично? Как сте се 
чувствали? 

4. Как се чувствате, когато знаете, че Бог е написал името ви на 
дланта на ръката Си и то никога няма да се изтрие или 
избледнее? 

5. Триша признава, че е станала сексуално интимна с първия си 
приятел, защото е смятала, че така правят хората; филмите, 
книгите и примерите в живота ѝ са ѝ показали това.  Освен това 
не е искала да загуби приятеля си. Какви други причини карат 
младите жени да избират да бъдат сексуално активни? 

6. Физическото обвързване не е единствената привързаност, която 
се обсъжда в тази глава. По какви начини се привързваме 
емоционално към друг човек? 



7. Как Бог може да ни помогне да разкъсаме емоционалните 
връзки? 

8. Прочетете Йеремия 31:3. Как се чувствате, когато си помислите, 
че Бог ви привлича към Себе Си? По какъв начин сте разбрали, че 
това е вярно в собствения ви живот? 

9. Шанън сподели, че се е молила бъдещият ѝ съпруг да прекрати 
разрушителна връзка и по-късно разбрала, че молитвите ѝ са му 
помогнали през това време. Чувствали ли сте се привлечени да 
се молите за бъдещия си съпруг по определен начин? Молили ли 
сте се? 

10. В дневника си Робин пише, че се е продала на лъжата. На какви 
лъжи сте се продавали вие? Как Божията истина се 
противопоставя на тези лъжи? 
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Молете се 
за 
ТърпениеОчаквам ГОСПОДА, цялото ми същество чака, 

и на Неговото слово възлагам надеждата си. 
-ПСАЛМ 130:5 (NIV) 

 
 
Робин: 
Да, знам. Никога не се молете за търпение, защото Бог ще ви даде 
изпитания, за да се появи това търпение у вас. Чували сте същия 
съвет, нали? 

Ето една чудесна причина да се молим за търпение. Това е първото 
качество на истинската любов, изброено в Коринтяни1 13. 

 
ЛЮБОВТА Е ТЪРПЕЛИВА 

Първата стъпка, първият урок в приключението да изпиташ 
истинска любов е търпението. То е основно качество, необходимо 
преди да се ожените, и абсолютно задължително, ако искате да 
останете женени. 

Всяка двойка, която е останала целомъдрена до сватбената си 
нощ, ще ви разкаже колко мъчително трудно е било да си влюбен 
и същевременно да си отдаден на търпение и очакване. Нямам 
предвид само да чакаш да се отдадеш физически на този, когото 
обичаш. Имам предвид и трудността да чакаш да се появи 
правилният човек. Любовта изисква много търпение преди, по 
време и след разходката по белия път до олтара. 

Ако искате да изпитате истинска любов, като Божията любов за 
вечни времена, тогава търпението ще бъде една от ключовите 
съставки в тази рецепта за блаженство. 



Чакайте ГОСПОДА; 
Бъдете силни, 
дерзайте и чакайте 
ГОСПОДА. 
-Псалм 27:14 (NIV) 

 

 
Като тийнейджър балансирах гнева от очакването, като се 

изразявах на хартия. Така ми хрумна идеята Кристи да напише 
писмо до бъдещия си съпруг в "Островен мечтател". На 
шестнадесетия си рожден ден написах и първото си писмо до 
бъдещия си съпруг. Казах му, че се моля за него и че го чакам. 
Сгънах писмото и го прибрах в кутия за обувки. Скрих кутията 
под леглото си и започнах да чакам... да чакам първата си 
истинска среща, първото си истинско гадже, първата си истинска 
целувка. 

 
 

Запис в дневника на Кристи Милър до бъдещия 
ѝ съпруг 

Днес навърших шестнадесет години и знам, че може да ви се 
струва странно да ви пиша това сега, но това писмо е нещо като 
мой начин да ви дам писмено обещание. 

Може би вече ви познавам, а може би още не сме се 
запознали. Така или иначе, искам да се запазя за теб. Искам 
цялата ми същност, сърцето ми, тялото ми и всичко 
останало, да бъде подарък, който ще ти дам в деня на 
сватбата ни. 

Не ме интересува колко време ще отнеме и колко трудно ще 
стане, но ти обещавам, че няма да позволя на никой друг да ме 
"разопакова", така че в сватбената ни нощ ще бъда подаръкът, 
който ще се радваш да получиш. 

Знам, че ми предстоят още много години, преди да се оженим, 



който и да си ти. Ето защо искам да дам това обещание сега, 
така че независимо с кого излизам, винаги да мисля за себе си 
като за 



Изпратете молбата си пред Бога и кажете: "Да бъде Твоята воля, 
а не моята." Най-сладкият урок, който научих в Божието 
училище, е да оставя Господ да избира вместо мен. 

-ДВАЙТ Л. МУДИ 

 
 

МОЛЕТЕ СЕ БЪДЕЩИЯТ ВИ СЪПРУГ ДА ПРИДОБИЕ ТЪРПЕНИЕ, ДОКАТО ВИ ЧАКА. 

След това се разболях. Наистина се разболях. Трябваше да напусна 
училище и да остана на легло почти три месеца. Един учител идваше 
в къщи за по няколко часа всяка седмица, за да мога да продължа да 
уча и да завърша втората година от гимназията. 

Когато дойде лятото и започнах да се чувствам по-добре, най-
близките ми приятелки имаха постоянни гаджета. Въпреки че бях 
достатъчно добре, за да ходя отново, не бях включена в плановете им 
за уикенда, тъй като нямах гадже. Останах си вкъщи и зачаках да 
започне социалният ми живот. 

Чакането е ужасно. 
Последиците от неизчакването обаче могат да бъдат по-тежки. 

Триша има да каже няколко неща по този въпрос. 
 
 
 
 

Триша: 

подарък, който искам да ти подаря един ден. 
Искам също така да започна да се моля за теб, където и да си, 

който и да си, че Бог ще те подготви за мен и че ще запазиш 
всичко от себе си и за мен. 

Вече те обичам. 
Твоята бъдеща 
съпруга, Кристина 
Джулиет Милър 

-от поредицата за Кристи Милър, том Островен 
2,мечтател 



Втората година в гимназията бях мажоретка. Един ден след 
училище, когато се забавлявах с другите пет мажоретки, 
забелязах ново момче във футболния отбор. Предполагаше се, че 
тренираме... но момчетата, които напускаха терена в 
тренировъчните си униформи, ни се струваха далеч по-интересни. 

"Мисля, че се казва Роби" - каза ми приятелката ми Дженифър. 
"Той току-що се премести тук." 

Роби погледна, докато си тръгваше, и очите му срещнаха моите. 
Имаше руса коса и страхотна усмивка. По някакъв начин ми 
напомняше за Стивън и сърцето ми се сви от самота. Бях изпитала 
любов, но я бях изгубила. Исках отново да изпитам чувството, че съм 
обичана и приета. 

Обърнах се обратно към приятелите си и тялото ми премина 
през движенията на наздравицата, но умът ми беше насочен към 
Роби. Той беше по-симпатичен от повечето момчета в нашата 
гимназия и исках да ми стане гадже. Исках да се виждам до него. 
Исках отново да се чувствам желана. 

След като Стивън се премести, веднага започнах да се срещам с 
друг. След него дойде друго гадже, но и то не издържа дълго. 
Винаги, когато имах гадже, сякаш се оглеждах кой ще заеме 
мястото му, ако нещата не се получат. 

Когато си намерех нов човек, като Роби, прекарвах по-голямата 
част от времето си с него или говорейки с него по телефона. Не се 
чувствах пълноценна, ако не бях с този човек. Чувствах се самотна 
винаги, когато се разделяхме. Също така се притеснявах всеки път, 
когато бяхме разделени. Какво ще стане, ако той си намери друга? 
Исках да задържа вниманието на приятеля си, да запазя любовта му. 

Когато започнах училище, разбрах, че Роби е в класа ми по 
рисуване, което беше идеално. Седяхме един до друг и си говорехме, 
докато чертаехме планове на къщи за нашия класен проект. С Роби 
си говорихме много и скоро след това се срещахме. Това, че бях с 
него, събуди същите емоции, които изпитвах, когато бях със Стивън, 
и в рамките на няколко месеца се отдадох изцяло на Роби. 

Но това, че се раздавах, ме доведе до решения, които никога не съм 
предполагала, че ще ми се наложи да взема. На петнайсетгодишна 
възраст, по-малко от две години след първата ми целувка, открих, че 
съм бременна. 

Аз? Как е възможно това да се случи? 
От този момент нататък животът ми никога нямаше да бъде 
същият. 



 
 

КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Как се справяте с чакането на Господа за Неговото време в живота 
ви? Все по-трудно ли ви е да бъдете търпеливи с напредването на 
месеците и годините? Трудно е да бъдеш търпелив, когато гледаш 
как приятелките ти се срещат и женят, но никой не те преследва. 

Какво е това, върху което Господ иска да работите в живота си 
през този сезон? Моля, не правете компромиси със стандартите си. 
Не започвайте да си намирате оправдания, за да оправдаете защо се 
задоволявате с действия или взаимоотношения, за които в сърцето 
си знаете, че не са това, което искате да бъде животът ви. Как можете 
да промените това разрушително поведение днес? Кои са новите 
избори, които трябва да започнете да правите? 

Най-важното е да бъдете спокойни. Гледайте на това време като 
на възможност за Бога да развие търпението Си във вас. И не 
забравяйте: любовта е търпелива. 

Ще се омъжите ли един ден? Според статистиката ще се омъжите. 
Всички знаем, че да останеш женен е много по-важно от това просто 
да се ожениш. Как ще прекарате този период на очакване и ще 
позволите на Бога да развие търпението Си във вас, ще ви бъде само 
от полза по време на трудните моменти, през които преминават 
всички женени двойки. 

Ето един визуален образ, който може да ви помогне през този 
сезон на изграждане на търпение. Представете си живота си като 
кълбо прежда. Представете си, че издърпвате първите няколко 
сантиметра прежда и разглеждате този малък участък като 
времето, което прекарвате сега, докато чакате да се ожените. Сега 
погледнете останалата част от кълбото прежда. Това са много 
сантиметри. Имате останалата част от живота си, за да я 
прекарате с подходящия мъж, когото Бог ще доведе в живота ви. 
Тези първи няколко сантиметра прежда са нищо в сравнение с 
останалата част от навитото кълбо, което чака да бъде 
разплетено. Можете да чакате толкова дълго. Наистина. Можете. 

 

Моето време е в твоите ръце. 
-ПСАЛМ 31:15 (NIV) 



Радваме се и на неприятностите си, защото знаем, че те пораждат 
търпение. А търпението поражда характер, и 



Един ден Исус разказва на учениците си една история, за да им 
покаже, че трябва винаги да се молят и никога да не се отказват. 

-ЛУКА 18:1 (NLT) 

характерът поражда надежда. И тази надежда никога няма да ни 
разочарова, защото Бог е излял любовта си, за да изпълни сърцата 
ни. 

-Римляни 5:3-5 (NCV) 
 

Как според вас се справяте с тези няколко сантиметра чакане? 
Наблюдавате ли и молите ли се, както Исус помоли учениците Си да 
правят (вж. Матей 26:41)? Доверявате ли се на Бога и чакате ли? Или 
тичате напред? 

Може би сте се молили и молили, но Бог не ви е отговорил. 
Молитвите ви изглеждат като луковици, засадени в зимна градина. 
Всеки път, когато проверявате за резултати, виждате само 
безплодие, боклуци и слана. Съмнявате се в топлината на вярата, 
която сте изпитвали, когато за първи път сте засадили молитвите в 
сезона на светлината и надеждата. 

Търпение, скъпи Богомладенецо. Нищо не е наред с молитвите ви. 
Оставете всички тях на сигурно място при Господ. Дръжте се здраво 
за надеждата, че Той е чул и работи в градината на сърцето ви. Една 
светла пролетна утрин ще бъдете зашеметени, когато видите какво е 
направила Божията възкресителна сила с тези молби, които сте 
погребали толкова отдавна. 

 
 
 
 

КАК ДА СЕ МОЛЯ НА БОГ ДА РАЗВИЕ ТЪРПЕНИЕ У БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ? 

Молете се той да се обърне към Бога и Божият мир да му помогне 
да бъде вътрешно спокоен и готов да чака. 
Молете се той да бъде тих и постоянен във верността си към Бога. 
Молете се да бъде доволен от всяко състояние, в което се 
намира. Молете се погледът му да е насочен към нещата, които 
предстоят, а не към тези, които би искал да има сега. 
Молете се да не настоява за отговори, преди да е дошло 
подходящото време. Молете се да се довери на Божия 
усет за времето. 



Радвайте се в надеждата си, бъдете търпеливи в скръбта, 
бъдете постоянни в молитвата. 

-РОМАН 12:12 (RSV) 

Молете се да му напомняте за всички случаи, когато Бог е бил 
търпелив към него. 
Молете се да чака с надежда и очакване. 

Разбира се, докато се молите за тези неща за бъдещия си съпруг, 
не забравяйте да се молите за същото и за себе си. Търпението е 
като да държите в ръката си затворена пъпка на обещание. 
Представете си тази затворена, бяла роза в ума си. Помислете 
дали да не позволите на всяко листенце да се разгърне бавно, по 
свой собствен начин. Можете ли да видите красотата на всеки 
етап? Можете ли да видите Божията ръка, обвита около вашата, 
която наблюдава разгръщането заедно с вас? 

 
 
 
 

ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

За мен чакането беше постоянна поредица от погледи към всяко 
момче, което проявяваше интерес (и към някои, които не 
проявяваха), за всеки случай. Не исках да пропусна това, което Бог 
можеше да ми покаже. Бях направила много подробен списък на 
това, което исках, и имам предвид подробен. Молех се над него, като 
завършвах молитвата си с думите: "Това е, което искам; сега те моля 
да ми дадеш това, от което се нуждая." 

Преди години бях започнала да се моля за съпруга си и след като 
разбрах, че нито един от мъжете, с които се срещах, не отговаряше на 
моите стандарти, се отказах. 

Тогава Бог прояви чувството си за хумор и аз срещнах Джаксън. 
Той не беше това, което си мислех, че съм поискала, освен че беше, 
защото минах през списъка си и отметнах всичко. До сините очи. 
Сега, шестнайсет години по-късно, ние все още сме глупаво влюбени. 
-Трейси 

 
Къде сте? 
Чаках толкова 
търпеливо. Къде си ти? 



Казаха ми, че ако изчакам, сякаш не очаквам нищо да се 
случи, ще дойдете. 

Къде сте? 
Мечтая за теб от години, но все още мечтите ми не се превръщат 

в реалност. 
Къде сте? 
Пишех ти писма и ги пазех за теб. Къде си? 
Всички около мен получават отговор на този въпрос, а аз седя 

сам. 
Къде сте? 
Задавате ли ми същия въпрос? Аз съм 
тук. 
Къде сте? 
Ръката ми е самотна без твоята, която да 
я запълни. Колко дълго трябва да 
чакам? 
Готов съм. А ти? 
Чакане... Животът ми прилича на безкрайна опашка от 
чакане. Къде е моят бърз пропуск? 
Как мога да мина и да ви взема? 
Защо ми се струва, че винаги получавам изстрели, когато всички 

останали получават стълби? 
Къде сте? 

-Рашел Гън 



 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, моля се с течение на годините най-добрата игра, 
която моят бъдещ съпруг ще спечели, да бъде играта на изчакване. 
Моля се той да има дълго зрение, за да гледа напред, очаквайки ме с 
очакване, вместо да гледа на настоящия си момент с чувство на 

пропуснато. Моля се той да бъде толкова изпълнен с Твоята любов, 
че тя да му тежи. Закрепи го в Твоето Слово и направи мисълта за 
тичане и търсене на временни отговори непривлекателна. Татко, 
Твоето Слово казва, че търпението идва с изпитанията, и аз се 

моля, че докато бъдещият ми съпруг преминава през изпитанията 
на живота, той ще усеща как Ти вървиш с него и понякога го носиш. И 

нека търпението, което той развива, не 
само да му помогне да ме дочака... нека също така го подготви за 

живота с мен. Амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи, моля те, вместо да се оглеждам за всеки нов човек, 
който влиза в живота ми, и винаги да се чудя, да проектирам върху него 
това, което мисля, че може да има в бъдеще, да вдигна очи към Теб. 
Вместо да изпитвам завист, когато виждам как приятелите ми се 
забавляват във връзките си, научи ме да споделям радостта им като 
истински приятел. Отвори очите ми за болката, с която се сблъскват, 
когато нещата не се развиват така, както са се надявали. И с Твоята 
любов в мен, помогни ми да ги утешавам, дори в болката им. 
Нетърпелив съм, Господи. Искам това, което искам, когато го 

искам. Покажи ми красотата и мира, които търпението може да 
създаде в живота ми. Научи ме как да чакам на Теб. Помогни ми да 
вярвам, че Ти имаш отговорите и ще ги разкриеш в Твоето добро и 
подходящо време. 



Прости ми, Господи, за всички моменти, когато не съм чакал, а съм 
излизал навън. 



Не е толкова вярно, че "молитвата променя нещата", колкото че 
молитвата променя мен и аз променям нещата. 

-КАМЕРИ НА ОСВАЛД 

на Твоята воля. Прости ми, че поемам нещата в свои ръце и позволявам 
на понякога глупавото си сърце да ме води в грешна посока и да ме 
отдалечава от Теб и Твоите сърдечни желания за живота ми. Прости 
ми за всички начини, по които нетърпението ми се е превърнало в грях. 
Направи ме чист. Укрепи ме, докато чакам. 
Моля за това в могъщото име на Исус, амин. 

 
 
 
 

Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм търпелива 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Защо е толкова трудно да бъдем търпеливи в днешното 
общество? 

2. По какъв начин тичате напред, опитвайки се да намерите 
бъдещия си съпруг, вместо да чакате Божието време? 

3. Бог казва, че любовта е търпелива. Как търпението е израз на 
любовта? 

4. Прочетете Псалм 31:15. Как знанието, че Бог държи времето ви в 



Ръцете му ви помагат? Какво мислите, че би ви казал за тези 
моменти, ако сега се намирате лице в лице? 

5. Робин започва да пише писма до бъдещия си съпруг на 
шестнадесетия си рожден ден. Писали ли сте писмо до бъдещия 
си съпруг? Какво е привлекателното в тази идея? Защо може да 
се колебаете относно тази идея? 

6. След като Стивън се отдалечи, Триша потърси момчета, които да 
заемат мястото му и да запълнят празнотата в него. Познавате 
ли млади жени, които отчаяно искат да бъдат обичани? Откъде 
идва тяхното отчаяние? 

7. След като Триша се отдаде физически на един мъж, за нея става 
по-лесно да продължи по този път. Как смятате, че търпението 
би помогнало в тази ситуация? 

8. Задавате ли си някога същите въпроси, които Рейчъл задава в 
стихотворението си "Къде си?" Кой стих ви се стори най-силен? 

9. Кои според вас са най-трудните неща, за които бъдещият ви 
съпруг трябва да прояви търпение? Как можете да се молите за 
тези трудности? 

10. Как издигането на погледа ви към Бога и фокусирането върху 
Него може да ви помогне да бъдете търпеливи във всички 
области на живота? 

11. За какво могат да се молят приятелите ви относно търпението? 
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Молете се 
за разбиране на мъдростта се строи къща, 

и чрез разбирането му се 
установява. 

-ПРИТЧИ 24:3 (NIV) 

 
 
Робин: 
Малко разбиране е много важно за всяка връзка. 

Забелязвали ли сте колко лесно е да критикувате някого или да 
осъждате решение, което е взел? Но след това получавате още една 
информация - допълнителен поглед към по-голямата картина - и 
изведнъж не сте толкова критични. Това е дарът на разбирането. 

 
Но това е духът в човека, 

диханието на 
Всемогъщия, 

което им дава разбиране. 
-Йоб 32:8 (NIV) 

 
В края на първата година в колежа бях сигурна, че съм срещнала 

Единствения. Той се казваше Майк и някъде в средата на втората 
година написах още едно писмо до бъдещия си съпруг, за да го 
прибавя към петте или шестте писма, които му бях писала през 
годините. Този път обаче смело написах името му. "Майк, знам, че ти 
си единственият. Обичам те. Знам, че си все по-близо до 
предложението, и нямам търпение един ден да ти дам тези писма, за 
да видиш как съм се молила за теб през всичките тези години." 

Майк завърши християнския колеж, който и двамата посещавахме, 
и 



Няколко месеца по-късно той й предлага брак. Седмица преди да 
започна младшата си година в колежа, обявихме годежа си на парти с 
всичките ни приятели. Бях най-щастливата жена на планетата. 

Същата вечер Майк и аз се върнахме в дома на родителите ми и 
реших, че не мога да чакам да се оженим, за да му дам писмата.  
Отидох в старата си стая, извадих кутията от обувки, в която с любов 
пазех писмата, и му ги подарих. 

Той бавно прочете първата, после втората и третата.  Реакцията му 
ме изненада. Не се задави, нито показа, че цени всяка моя дума, както 
си мислех, че ще стане. 

"Какво си мислиш?" Попитах предпазливо. 
"Изненадан съм", казва той. "Писането на тези писма е романтичен 
жест." 
Бяхме заедно от повече от година. По изражението му разбрах, че 

мисли повече, отколкото казва. Попитах го какво още мисли. 
"Просто сте склонни да преосмисляте нещата", казва той. "Не 

мислиш ли, че да пишеш писма на човек години преди да си го 
срещнал, е нещо като приказка? Не разбирам защо бихте направили 
подобно нещо." 

Сега осъзнавам, че Майк не разбираше кой съм - човекът, който 
Бог ме е създал да бъда. Прекарах по-голямата част от живота си в 
измисляне на истории, които имат щастлив край, и в писането им по 
такъв начин, че духовната страна на живота да се прояви и да даде 
надежда на читателите. Майк не разбираше начините, по които Бог 
ме беше надарил, нито това, за което ме беше призовал да правя. И аз 
имах много малко разбиране за миналото на Майк, за неговите борби 
или за целите му за бъдещето. 

По онова време знаех само, че обичам Майк и че той обича мен. 
Това беше всичко, което трябваше да разберем, нали? 

 
МОЛЕТЕ СЕ БЪДЕЩИЯТ ВИ СЪПРУГ ДА ПРОЯВИ РАЗБИРАНЕ 

Майк запази всички писма. А аз продължавах да се опитвам да се 
променя. Мислех, че трябва да стана по-подобен на човека, който той 
смяташе, че трябва да бъда. Работех усилено, за да се съобразя със 
стандарта, който той смяташе, че трябва да установим за съвместния 
си живот. Годежът ни беше много труден. 

След това, шест месеца след нашия ангажимент, Майк каза, че не 
може да се ожени 



аз. Сватбената ми рокля висеше в гардероба, поканите бяха готови да 
отидат в печатницата, а църквата беше резервирана и платена. 

Точните му думи в един студен февруарски следобед пронизаха 
сърцето ми. "Не те обичам, Робин. Мислех, че обичам, но не е така. Би 
било ужасна грешка да се обвържа с теб за цял живот." 

"Майк, какво казваш?" 
"Не мога да се оженя за теб." В очите му се появиха сълзи.  "Един 

ден ще ми благодариш, че взех това решение и за двама ни." 
Бях съсипана. Не можех да повярвам, че е стигнал до това 

заключение. Не и след всичко, което бяхме преживели заедно през 
последните две години. Бяхме работили толкова упорито, за да 
изградим силна връзка. 

Всичко, в което вярвах за щастливия край, беше разрушено.  Защо 
Бог би допуснал такава болка и отхвърляне в живота ми? Нима не 
бях обещал да следвам Бога, да Му служа и да Го обичам с цялото си 
сърце?  Не бях ли взела всички правилни решения за чистота и 
почтеност? Какво бях постигнала, когато прекарвах тези часове в 
молитви за бъдещия си съпруг и пишех молитвите си за него до 
късно през нощта, когато резултатът беше такъв? 

Как бих могъл отново да се доверя на преценката си? 
Продадох колата си, изпразних спестовната си сметка, събрах си 

багажа и избягах в Европа за четири месеца. Мислех, че това ще ми 
помогне да притъпя болката, която ме посрещаше всяка сутрин, 
когато се събуждах.  Но цялата болка от загубата и отхвърлянето се 
качи в раницата ми и остана с мен на всяка крачка от пътя. Не знам 
как моите спътници ме издържаха. 

След години щях да видя как това болезнено преживяване ме 
накара да разбера по-добре другите. Веднъж моят редактор ме 
попита как успявам да опиша точно чувствата, които изпитват 
героите в романите ми. Единственото, което можах да кажа, беше: 
"Още в началото на живота си се запознах с любовта, загубата и 
копнежа. Разбирам какво е чувството." 

 
БОГ, приближи се. Елате бързо! 

Отворете ушите си - това е моят глас, който чувате! 
Отнасяйте се към молитвата ми като към 

издигащ се сладък тамян; вдигнатите 
ми ръце са моите вечерни молитви. 



-Псалм 141:1-2 (MSG) 
 

 
Триша: 
Думите на лекаря ме шокираха. "Триша, ти си бременна." 

Спомням си, че по-късно същия ден лежах в леглото и не вярвах, че 
това може да е истина. Първото нещо, което почувствах, беше страх. 
Родителите ми знаеха, Роби знаеше, но аз не исках никой друг да 
знае, че съм била сексуално активна. 

Роби искаше да направя аборт. Той не беше готов да стане баща и 
даде ясно да се разбере, че ще сложи край на връзката ни, ако реша 
да задържа бебето. Родителите ми ме подкрепиха - казаха, че ще 
помогнат и в двата случая, но оставиха решението на мен. 

Ходих на консултации, въпреки че бях напълно сигурна, че знам 
какво искам да правя. 

"Ти си доста млад." Консултантът вдигна поглед от досието ми. 
"Приятелят ти също е млад". 

"Да, знам." 
"Чувствате ли се готови да се грижите за дете? Това е огромен 

ангажимент." 
Поклатих глава. Не, изобщо не се чувствах готов. 
"Мисля, че абортът би бил правилният избор", казва тя. 
Заслушах се. Не бях сигурен. Знаех, че ако остана бременна, ще 

имам бебе. Но усещах, че не трябва да правя аборт. 
Жената сигурно е забелязала колебанието ми. "Знаете ли, на 

този етап от бременността има само няколко клетки. Процедурата 
просто ще ги изстърже, за да не растат. Ще стане бързо, после ще 
можете да се приберете у дома и всичко това ще приключи". 

Това звучеше като добра идея. Погледнах жената и се опитах да 
схвана надеждата, която тя ми предложи. 

И все пак, когато процедурата се случи, не изпитах облекчение. 
Вместо това почувствах срам. Седмиците и месеците минаваха, а аз се 
чувствах безчувствена. Бях 



търсех любов, но бях намерила само болка - болката от аборта на 
дете, което никога нямаше да познавам. И болка в отношенията ми с 
мъжете. Всеки път, когато се отдавах на друго момче, оставаше по-
малко от мен, за да се задържа. Връзките, които се опитвах да 
създам, разкъсваха част от сърцето ми. 

На шестнадесетия ми рожден ден в гърдите ми натежа дълбока 
тъга. "Сладки шестнайсет и никога не са целувани" не можеше да 
бъде по-малко вярно за мен.  Аз дори не се чувствах сладка. Мракът 
висеше над мен. Бях дала всичко, а в замяна не бях получила нищо 
друго освен душевна болка. По това време все още се срещах с Роби, 
но имахме проблеми. Той вече не ме правеше щастлива. Нищо не ме 
правеше щастлива. 

Месеци след като избрах аборта, вечерях в дома на баба ми, а там 
бяха пасторът и съпругата му. Съпругата на пастора носеше на 
ризата си значка, на която бяха изобразени отпечатъци от детски 
крачета. 

"Това е наистина сладко", казах аз. 
"Размерът му е колкото на стъпалата на десетседмичен плод", каза 

ми Дарлийн. "Толкова мънички, но толкова съвършени." 
Чувствах се така, сякаш някой ме беше ударил в корема. Помъчих 

се да си поема дъх, но не успях да го уловя и бързо се отдалечих. 
Жената в клиниката ми беше казала, че това са само няколко клетки. 
Беше излъгала. Притесненията ми за това какво ще си помислят 
хората и страховете ми да задържа гаджето си ме бяха накарали да 
взема едно натрапчиво решение. Не можех да изхвърля от 
съзнанието си образа на тези малки крачета. Бебето ми имаше тяло и 
биещо сърце. 

Бях ядосана, че са ме излъгали. Бях измамен по толкова много 
начини. 

Понякога нощем си мислех за бъдещия си съпруг, но 
фантастичните мечти, които имах преди години, бяха изчезнали. 
Щастливите мисли бяха заменени от тревога. 

Дали някога ще намеря човек, който да ме обича? 
Какво би си помислил, ако знаеше за аборта ми? 
Бях предала толкова много от себе си. Имаше ли още нещо от мен, 

което да дам? 
Искаше ми се да бях изчакал. Иска ми се да бях по-търпелив в 

търсенето на любовта. Искаше ми се да разбирам какво избирам, 
когато се решавам на аборт. Искаше ми се да бях разбрала какво 
наистина правя, когато давам на някого всичко от себе си. 



Дали завинаги съм провалил шансовете си да намеря истинската 
любов? Никой няма да ме иска 



сега. Никой няма да разбере. 

 
КАКВО СТАВА С ВАС? 

Понякога си мислиш, че знаеш какво правиш - какво избираш - но по-
късно истината се узнава, усеща се. Тогава, когато нещата не се 
развиват така, както сте се надявали, се чудите дали Бог изобщо е 
там и дали Му пука. 

Във всичките си взаимоотношения - добри, лоши, объркващи - 
виждате ли, че често ситуацията има нещо повече от това, което е 
изглеждало на пръв поглед? Бог знае всичко за нас.  Той разбира 
всяка мисъл и чувство, преди още да сме ги помислили или 
почувствали. В Неговата икономика нищо не е пропиляно, дори и да 
не виждаме как това е възможно в момента. 

Вземете присърце. Бог вижда голямата картина. Почивайте си в 
Него и Му дайте време да разкрие плановете Си за вас. 

 
Преди всичко се доверявайте на бавното действие на Бога. 
Съвсем естествено е, че сме нетърпеливи във всичко, за да 

стигнем до края без забавяне. 
Бихме искали да прескочим междинните етапи. 
Нямаме търпение да сме на път към нещо непознато, нещо 

ново... 
Само Бог може да каже какъв ще бъде този нов дух, който 

постепенно се формира във вас. 
Дайте на нашия Господ предимството да вярвате, че Неговата 
ръка ви води,        
 и приемете безпокойството, че се чувствате безпомощни и
  

непълна. 
-Пиер Тейяр дьо Шарден 

 
Молитвата ми е светлината да залее сърцата ви и да разберете 
надеждата, която ви е дадена, когато Бог ви е избрал. Тогава ще 
откриете славните благословии, които ще бъдат ваши заедно с 
целия Божи народ. 



-Ефесяни 1:18 (CEV) 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ ЗА РАЗБИРАНЕ ОТ СТРАНА НА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ? 

Молете се Божията светлина да залее сърцето му. 
Молете се бъдещият ви съпруг да търси Бога и да се опитва да 
разбере какво прави Бог в живота му. 
Молете се той да има нежно сърце, което да разбира грешките ви 
от миналото. 
Молете се да проявите разбиране към него. 
Молете се, ако сърцето му е разбито, да бъде заобиколен от 
добри приятели, които да го подкрепят по време на 
оздравителния процес. 
Молете се във всяка от връзките си той да развие разбиращо 
сърце и винаги да вярва, че Бог има различен и по-добър план. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Когато бях в гимназията, се молех за бъдещия си съпруг и му пишех. 
Спирането да изпиша чувствата си на хартия ми помагаше в 
моменти, когато исках да изразя любовта си безразсъдно. Отчаяно 
исках да отдам сърцето си, но знаех, че не трябва, защото не е време. 
Родителите ми бяха подарили пръстен на чистотата. В деня на 
сватбата ми баща ми ме отведе до олтара. Преди да постави ръката 
ми в ръката на младоженеца, баща ми попита пред всички гости дали 
съм спазила обещанието си да се запазя за съпруга си. Той знаеше, че 
отговорът е "да". Когато заявих публично, че съм го направила, той 
свали пръстена с обещанието от пръста ми, за да бъде готов да 
приеме венчалната халка на съпруга ми. 

Сега, след три деца и десет години брак, най-забавното е, че 
съпругът ми все още не е прочел писмата. Не защото не му пука, а 
защото моментът просто не беше подходящ. И това ме устройва. Сега 
виждам, че писането на писмата е било по-скоро за мен, отколкото за 
съпруга ми да ги прочете. Тези изразителни писма ми помогнаха да 
се съсредоточа и да запазя чистото си сърце, докато дойде време да 
се отдам напълно на моя достоен и 



Когато се молиш, предпочитай сърцето ти да е без думи, 
отколкото думите ти да са без сърце. 

-ДЖОН БУНЯН 

почетен съпруг с безразсъдно безразсъдство. 
-Натали 

 
 
 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, знам, че в живота на бъдещия ми съпруг може да има 
моменти, в които той да не разбира какво се случва. Може да има 
взаимоотношения, които да му носят болка. Възможно е да има 
ситуации, в които той не знае какво да прави или към кого да се обърне. 
Моля се в тези моменти той да се обърне към Теб и Ти да му дадеш 
посока и мир. 
Когато има въпроси и взема решения, се моля да се обърне към Теб 

за разбиране. Знам, че колкото повече разбиране има сега в големи 
или малки ситуации, толкова по-добре ще бъде подготвен за брака. 

Накрая се моля да му дадеш сърце на състрадание. Моля се да прояви 
разбиране към грешките, които съм допуснал. 
В името на Твоя Син, амин. 

 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи, знам, че както аз съм допускала грешки, така и 
бъдещият ми съпруг вероятно също е допускал такива. Моля се дори 
сега да подготвиш сърцето ми да се справи с начините, по които той не 
е успял. 

В живота ми се случват много неща, които не разбирам. Защо 
сърцето ми копнее за връзка, която няма да се осъществи с години? 



Защо хората трябва да ме нараняват или разочароват? Защо се 
наранявам и разочаровам? 

Моля се да ми дадеш разбиране, за да се справям с живота - сега и в 
бъдеще. Единственото нещо, което разбирам, скъпи Господи, е Твоята 
любов. Разбирам, че Ти ме обичаш повече от всеки друг. Разбирам, че 
имаш добри планове за бъдещето. Благодаря Ти. 
Обичам те. Амин. 

 
Поради тази причина от деня, в който чухме за вас, не сме 
спирали да се молим за вас. Непрекъснато молим Бог да ви 
изпълни с познание на волята Си чрез цялата мъдрост и 
разбиране, които Духът дава. 

-Колосяни 1:9 (NIV) 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и мен, които развиват разбирателство 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Спомнете си за момент, в който отначало не сте разбрали нещо, 
но по-късно то ви е станало ясно (например задачи за 
умножение или как се кара кола). Как се почувствахте, когато 
най-накрая разбрахте? 

2. Когато Робин е във връзката си с Майк, тя иска да се промени, за 
да получи неговото одобрение. Как се променя разбирането ѝ за 
ситуацията с течение на времето? 



 

3. Как отговорът на Майк на писмата на Робин разкрива какво 
мисли за нея? По какъв начин отговорите на другите ни помагат 
да разберем повече за тях и за отношенията ни с тях? 

4. Какво бихте искали да разберете за бъдещия си съпруг? Как 
можете да използвате това желание за разбиране в молитвите 
си? 

5. Какво се надявате да разбере бъдещият ви съпруг за вас? 

6. Прочетете Ефесяни 1:8. Как надеждата помага за разбирането? 

7. Смятате ли, че когато сме в отчаяна ситуация, каквато е била 
бременността на Триша, сме по-склонни да се придържаме към 
това, което хората ни казват, че е решението? Защо или защо не? 

8. Какви решения са довели до болката на Триша? 

9. Как ви помага да знаете, че Бог вижда голямата картина?  Какво 
можете да направите, за да развиете навика да се обръщате към 
Него за разбиране? 

10. Както вие сте допускали грешки, така несъмнено и бъдещият ви 
съпруг е допускал такива. За какви конкретни неща можете да се 
молите, за да ви помогнат да се справите с неговите грешки? 
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Молете се 
за довериеНо  аз се доверявах, разчитах на него, 

и се уповавах на Тебе, Господи, и 
казвах: Ти си мой Бог. 

-ПСАЛМ 31:14 (АМП) 

 
 
Робин: 
Може би сте забелязали, че когато започнете да се молите за 
бъдещия си съпруг, на преден план излизат тристранните 
отношения. Докато се молите той да бъде любител на Бога, бързо 
виждате, че и вашите собствени взаимоотношения с Господ имат 
място за развитие. Искате от Бога да развие търпение у бъдещата ви 
половинка и скоро осъзнавате, че Бог използва предизвикателствата 
в живота ви, за да развие търпение у вас. Молите се бъдещият ви 
съпруг да прояви разбиране и чувството ви за състрадание нараства. 

Виждате ли триъгълната връзка, която се формира чрез 
молитвата? Вие, бъдещият ви съпруг и Бог. Бог е в горната част на 
триъгълника, а вие и бъдещият ви съпруг сте в ъгловите точки в 
долната част. Колкото по-близък става всеки от вас до Бога, толкова 
по-малко е разстоянието между вас двамата. Като се молите за мъжа, 
за когото ще се омъжите един ден, вие се приближавате към Господ. 
Вие, Бог и бъдещият ви съпруг 
-Тримата вече сте сплетени на сърдечно ниво чрез невидимата сфера 
на молитвата. Готино, нали? Тримата сте вплетени във вечна връзка; 
но може би дори не сте срещнали бъдещия си съпруг. 

 
Въжето от три нишки не се разкъсва бързо. 

-Еклисиаст 4:12 (НАСБ) 



 
 

ВЯРАТА Е В ОСНОВАТА НА ДОВЕРИЕТО 

Научих много за доверието по време на четирите месеца, през които 
пътувах в Европа, след като Майк развали годежа ни. През един от 
тези месеци участвах в програма Upward Bound в библейското 
училище Capernwray в Австрия. Най-важната част от програмата 
беше последната седмица, когато се разходихме из Алпите като 
семейство фон Трап и се научихме да катерим скали. Преминах през 
обучението и гледах как половината от останалите седемнадесет 
ученици успешно зацепват карабинера, хващат въжето и се връщат 
назад по стената на непоклатимата скала, докато нашият инструктор 
Гернот ги придържаше с въже към откритата площадка долу. 

Когато дойде моят ред за спускане по въже от отвесната скала, ми 
беше поставена подходящата екипировка и ми бяха дадени 
последните инструкции. Но не можах да го направя 
това. 

"Повярвай ми - каза Гернот. 
Трябваше само да направя първата крачка. От всички страни ме 

напътстваха какво трябва да направя, но аз все още не можех да го 
направя. Не можех да убедя тялото си да повярва, че мога да се 
противопоставя на гравитацията, да се облегна назад и да разчитам 
само на едно въже, което да ме предпази от падане до смърт. Бях 
парализиран от страх. 

Гернот ме дръпна настрана. Той развърза въжето и ме освободи от 
колана. "Утре" - каза той с тихо търпение и разбиране. 

Тази нощ нашата група отседна в близката хижа. Всички, които се 
бяха спуснали по скалата, пристигнаха първи. На мен ми се наложи 
да извървя дълъг и по-коварен маршрут, за да стигна до хижата. 
Гернот вървеше с мен на всяка крачка. Когато пристигнахме, 
останалата част от групата беше отпочинала и готова за вечеря. 

Краката ме боляха от дългия преход, докато ги прибирах под 
дървената маса. Останалите говореха енергично за преживяванията 
си в скалното катерене. Обсъждаха как не са вярвали, че могат да 
направят такова нещо, докато не са опитали въжетата и не са 
изпробвали собствените си сили. Един от тях 



И така, заради тяхното неверие Той направи там само няколко 
чудеса. 

-МАТЕЙ 13:58 (NLT) 

момичетата описаха как са се чувствали, когато са направили 
първата крачка.  Явно това е било преживяване, което е променило 
живота ѝ. 

Бях пропуснал да се насладя на това преживяване. Бях пропуснал и 
по-прекия път до хижата, защото бях решил да не вярвам. Бях 
отказал да се доверя и този избор нарани не само мен, но и Гернот, 
който вървеше с мен през целия път като търпелив пастир.  Той не 
можеше да продължи напред, докато аз не се придвижа напред. 

 
 
 
 

След болезнената раздяла с Майк лесно избрах да не се доверявам 
на никого - дори на Бога. Тази тайна липса на доверие и вяра се 
отразяваше на всяка област от живота ми. Отдръпнах се във 
всичките си взаимоотношения.  Намирах причини да се оплаквам 
или да критикувам другите, вместо да проявявам разбиране и 
търпение. Без да го осъзнавам, се бях поставил в ролята на наранена 
жертва, така че другите да ме съжаляват. 

Вечерта, когато снежинките се притискаха към дебелите стъкла на 
прозорците и надничаха в хижата към купичките ни с пареща супа и 
хрупкав кафяв хляб, реших, че страхът трябва да изчезне.  Исус 
дойде, за да имам живот и да го имам в изобилие. За да изпитам това 
изобилие, знаех, че трябва да вярвам, че Той контролира всички 
неща. Той заслужаваше доверие. 

На следващия ден изпробвах подновеното си чувство на доверие. 
Влязох в сбруята, хванах се за въжето и казах на Гернот, че вярвам, че 
той ще ме подкрепи. След това се облегнах назад само в свежия 
алпийски въздух и усетих как нещо дълбоко в мен се връща към 
живот. Това беше сърцето ми! Избирайки да се доверя, аз се отварях 
за всички възможности, които Бог можеше да измисли за мен, 
включително да се влюбя отново. 

Това, което не знаех, беше, че бях срещнала бъдещия си съпруг две 
години по-рано. Просто бях прекалено съсредоточена върху Майк и 
върху човека, който мислех, че Майк иска да бъда, за да обърна 
внимание на Рос. Сега, когато се учех да се доверявам отново, очите 
ми се отваряха заедно с отварянето на 



сърце. 
О, какъв широк, прекрасен свят, изпълнен с необятни 

възможности, се открива пред нас, щом престанем да позволяваме на 
страха да взема всички решения вместо нас! След като страхът, 
подобно на задушаваща лоза, беше отстранен от градината на 
сърцето ми, открих широки, слънчеви места, където вярата и 
доверието имаха място да растат. 

Триша също преминава през мрачен период, когато не смее да се 
довери на никого, нито да повярва, че бъдещето ѝ отново ще носи 
радост или мир.  През тези болезнени и за двама ни времена Господ 
беше много близо. Ние не можехме да Го видим. Не разпознавахме 
начините, по които Той се грижеше за нас или ни призоваваше. Но 
Той никога не си тръгна. Той никога не се отказа от нас заради 
нашето неверие. И за двама ни Бог изпрати грижовни вярващи, 
които да ни пасат през трудния период; чрез тяхната любов и 
доброта Той показа Своята надеждност към нас. 

 
Уповавай се на ГОСПОДА с цялото си сърце 

и не се осланяй на собствения си разум; 
във всичките си пътища се покорявай на 
Него, 

и Той ще изправи пътеките ти. 
-Притчи 3:5-6 (NIV) 

 
Триша: 
Нещо в мен умря в деня, в който избрах да абортирам бебето си. След 
това се чувствах като зомби, ходех без радост и спокойствие. Не 
исках да плача - в края на краищата аз бях тази, която избра да 
направи аборт.  Не исках да съжалявам или да изпитвам срам, но 
когато блокирах тези емоции, блокирах всички емоции. 

С Роби продължихме връзката си, но в известен смисъл го мразех 
за това, че ме забремени и че настояваше да направя аборт. Той скъса 
с мен и се срещаше с други момичета. След това отново се събрахме. 
Аз скъсах с него и се срещах с други момчета, но накрая се върнах 
при него. Избрах аборта, за да мога да задържа Роби; ако оставя 
връзката ни да се провали, си мислех, че съм пожертвала живота на 
детето си напразно. 

С Роби продължихме физическата си връзка. Всеки път, когато 



бяхме заедно, се надявах да почувствам същото вълнение, което бях 
изпитала с 



Стивън за първи път. И все пак умът, сърцето и тялото ми сякаш бяха 
изтръпнали. 

Година след аборта забременях отново. Не бях много изненадана. 
Не се опитвах да забременея, но и не се стараех да не забременявам. 
Веднага след това Роби каза, че трябва да направя още един аборт. Аз 
отказах. Повече от всичко исках това дете - някой, когото да обичам, 
и някой, който да обича мен. 

Когато се разчу, че съм бременна, се отказах от мажоретките, а 
след няколко седмици напуснах работа и се отказах от училище. 
Сутрешното гадене ме караше да се чувствам ужасно, но още по-
лошото беше, че не можех да се справя с погледите и шепота в 
училище и на работа. Сега всички знаеха какъв тип момиче съм, а аз 
мразех това. 

След няколко седмици двамата с Роби отново се разделихме и той 
започна да се среща с друга. Искаше ми се да пропълзя в тъмна 
пещера и никога да не изляза. В общи линии това и направих. 

С напредването на бременността почти се оттеглих от живота. Два 
дни в седмицата ходех в общинската гимназия, за да довърша 
останалите кредити за завършване, но през повечето време си стоях 
в леглото. Спях, гледах телевизия, а после оставах до късно и гледах 
още телевизия. Приятелите ми продължаваха да учат в последния 
клас, а аз никога не съм се чувствала толкова самотна. 

През това време дамите от групата за изучаване на Библията на 
майка ми и баба ми ме поканиха да се присъединя към тях. Аз 
отказах. Последното нещо, което исках, беше да изучавам Библията. 
Знаех какво щеше да каже тя за моя грях и не исках да го чуя. Как 
можеше Бог да ме обича след това, което бях направила? Майка ми 
продължаваше да ме кани, но аз продължавах да отказвам. Веднъж 
съпругата на пастора, Дарлийн, дойде да ме покани и мен. 

"Ще се радваме да ни гостувате" - каза Дарлийн. Все още бях в 
леглото по пижама, а тя стоеше на вратата на стаята ми. 

"Не, благодаря" - казах с ръмжене, което ясно показваше, че не 
бива да пита отново. 

"Е, поне да се помоля за вас?" 
"Добре, както и да е." Претърколих се и се обърнах с гръб към нея. 

Чух меките стъпки на Дарлийн по килима, докато се приближаваше 
към леглото ми. Тя не ме докосна, но чувах шепнещите ѝ молитви. 
Опитах се да заспя, да се преструвам, че я няма. Не се получи. Опитах 
се да се преструвам, че съм ядосан, но дълбоко в себе си оценявах, че 
тя се интересува. След известно време я чух да си тръгва. Нямаше 



лекция или проповед. Не знаех какво да 



Силата и достойнството са нейното облекло, а тя се усмихва на 
бъдещето. 

-ПРИТЧИ 31:25 (NSS) 

помисли за това. 
Майка ми не се успокои. Тя продължаваше да ме кани на 

библейското обучение всяка седмица. "Хайде, опитай", подкани ме 
един ден майка ми. 

Повдигнах рамене. "Добре, предполагам, но може би просто ще 
подремна." 
Ето какво направих. Заспах в лежанката La-Z-Boy, докато 

жените си говореха за Библията. 
Следващата седмица обаче останах буден и слушах. Прекарах 

време и в разговори с другите жени. 
"Триша, бихме искали да ти подарим бебешко парти" - каза ми 

Гейл. "От какво имате нужда?" 
Изброих няколко неща, а жените си водеха бележки. Помолиха ме 

също да съставя списък на гостите. Говориха за растящия ми корем и 
ми разказаха своите родилни истории. Мислех, че ще ме осъдят, но 
вместо това се почувствах обичана и обгрижвана. 

 
 
 
 

На следващия ден, когато се събудих в 11 ч., си помислих за тези 
жени. Те имаха пълното право да говорят за мен, да ме осъждат, да 
ме сочат с пръст, но не го направиха. Помислих си и за църквата, в 
която ходех. Друга жена ме обичаше така, както изглеждаше, че ме 
обичат тези жени - учителката ми в неделното училище, когато бях 
малък. Пасторът винаги се грижеше за мен и ме прегръщаше. 
Усмихнах се, когато си спомних блясъка в очите му. 
Ако жените от библейското обучение могат да ме обичат, 
помислих си, какво да кажем за Бог? 

Дали Той все още ме обича след всичко, което съм направил? Мога ли да 
Му се доверя? 

Спомних си една песен от неделното училище. Исус ме обича! Това 
знам, защото Библията ми го казва. Песента звучеше в съзнанието ми. 
Търсейки любов, бях стигнал до мястото, където се чувствах 
напълно необичан. Бях готов да направя нещата по различен начин. 
Моят начин не беше проработил. 

Претърколих се настрани и обгърнах с ръце големия си корем. 
Господи, много съм се прецакал. Ако можеш да направиш нещо с 
живота ми, моля те, направи го. 



Това беше обикновена молитва, но надеждата заля сърцето ми и 
изпълни гърдите ми. Част от тежестта, която носех толкова дълго, 
изчезна. Усмивка изпълни лицето ми, а с нея се появиха и сълзи - не 
от тъга, а от радост. Бог наистина ме обичаше. Усещах го дълбоко в 
себе си.  Това беше първата ми стъпка на доверие. 

След това започнах да чета Библията и да ходя на църква. Все 
още имах в себе си пласт след пласт болка, но всеки ден, в който 
прекарвах време с Бога, усещах как Той премахва тези болки. 

Един ден, докато седях на леглото си и се подпирах на стената, си 
мислех за бъдещето си. Къде отивам? Как ще стигна дотам? 
Извадих една от ученическите си тетрадки и направих списък: 

 

1. Завършете гимназия. 
2. Запишете се в колеж в общността. 
3. Грижа за бебето ми. 
4. Оженете се. 

Вгледах се в последния елемент и сърцето ми се сви. От момента, в 
който Роби скъса с мен, се бях убедила, че никога няма да намеря 
добър мъж и определено никога няма да намеря някой, който да 
обича мен и детето ми. Кой би искал да се среща с момиче с дете? 

Нещо вътре в мен ми казваше да се моля, но се колебаех. Възможно 
ли е това? 

Наистина ли имаше такъв човек? Дали Бог чуваше молитвите ми? 
Имаше само един начин да разберем това. 
Господи, ако някой е там, моля те, покажи ми го - помолих се 

неохотно. Не искам онзи тип момче, с което съм се срещала преди. 
Искам някой, който Те обича и който ще обича мен и бебето ми с 
Твоята любов. Господи, помогни ми да се доверя. 

Молих се и за него - за тайнствения мъж, който и да беше той. 
Където и да беше той. Колкото повече се молех, толкова повече 
вярвах, че Бог ще отговори на молитвата ми. Желанието да се моля 
повече беше първият отговор на моите молитви. 



Молитвата ме откъсна от проблемите ми. След известно време 
това не бяха отговорите, за които се молех. Исках да бъда със самия 
Бог. Бях благодарен и удивен, че Бог ми даде достъп до Него. И 
вярвах, че Той ще ми донесе добро бъдеще. Доверието беше добре 
дошла песен за сърцето ми. 

 
Ти ми даде нова песен, 

песен за възхвала на 
Теб. 

Мнозина ще видят това, 
и ще Те почитат и ще Ти се 

доверяват, ГОСПОДИ, 
Боже. 
-Псалм 40:3 (CEV) 

 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Случвало ли ви се е да спрете и да благодарите на Бога, че Той е с вас 
през цялото време, независимо от това какво се случва в живота ви? 
Той е направил начин да отидем при Него по всяко време, 
независимо от всичко. 

В Стария завет четем, че само избрани хора могат да се обръщат 
директно към Бога в молитва. Повечето са използвали посредник 
между Бога и тях. Когато хората са искали да общуват с Бога, те са се 
обръщали към водач, като Мойсей, или към първосвещеника. Този 
човек на свой ред е отправял молбите към Бога. Бог е бил човек, от 
когото трябва да се страхуват, да го почитат.  Мисълта за интимни и 
лични взаимоотношения с Него е била безумна. 

В Новия завет учениците виждат Исус да говори директно с Бога. 
Те искат също да се научат да правят това. Искаха да се доверят, че 
Бог 



ги чу, както Исус се довери. Те помолиха Исус да ги научи как да се 
молят. 

Исус съобщава на учениците, че вече могат да се обръщат 
директно към Бога и да Го наричат свой Отец. Христос казва: "Когато 
се молите", а не "Ако се молите". Ясно е, че това трябваше да бъде 
редовна, постоянна практика. 

Едно от препоръките, които Исус дава на учениците си, е да не 
бъбрят пред хората, да не казват празни думи и да не се опитват да 
изглеждат добре пред другите. Вместо това Той ги насърчава да се 
отдалечат, да останат сами и да се разберат истински с Бога. 

 
Но когато се молите, влезте в стаята си, затворете вратата и 
се молете на вашия Отец, който е невидим. Тогава твоят Отец, 
Който вижда онова, което се върши тайно, ще ти въздаде. 

-Маттей 6:6 (NIV) 
 

Да се обръщаш към Бога в молитва означава да вярваш, че Той ще 
направи промяна.  Доверието означава да не се притеснявате дали 
ще кажете правилното нещо.  Или да не чувствате, че трябва да го 
казвате отново и отново, за да ви чуе Бог. Вместо това означава да 
прошепнеш на Бога най-тъмните си тайни и най-големите си 
разочарования. Това означава също така да споделяте тревогите си - 
независимо дали тези тревоги са свързани с това да се доверите на 
някого с въжето си или със сърцето си. Доверието означава също да 
вярвате, че молитвите ви ще действат в живота на бъдещия ви 
съпруг, въпреки че днес не можете да го видите. 

Удивителното в молитвата е, че Бог е създал тази система, за да 
освободи силата на небето за човека или ситуацията, за която се 
молим. Мислете за молитвите си като за отваряне на гаражни врати, 
което вдига небесните порти и изпраща подкрепления, за да укрепи 
бъдещия ви съпруг. 

Най-вероятно още не сте се запознали с него, но молитвите ви ще 
променят живота му. Когато се молите, вие също се променяте. 
Изграждате своето доверие. Поставяте надеждите си в Божиите ръце, 
а няма по-добро място, където те да бъдат. 

Няма по-добър навик от навика да се молим. 
 

Затова се моля за това: любовта ви да процъфтява и да обичате 
не само много, но и добре. Научете се да обичате по подходящ 



начин. Трябва да използвате главата си и да проверявате 
чувствата си, така че любовта ви да бъде искрена и 
интелигентна, а не сантиментален порив. Живейте живот на 
влюбен, предпазлив 



Всяка вечер предавам тревогите си на Бога. Той така или иначе 
ще бъде буден цяла нощ. 

-МАРИЯ К. CROWLEY 

и примерен, живот, с който Исус ще се гордее: богат на 
плодове от душата, правещ Исус Христос привлекателен за 
всички, въвличащ всички в славата и възхвалата на Бога. 

-Филипяни 1:9-11 (MSG) 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Две години се срещах с неподходящия мъж, преди да се събера със 
съпруга си. Няма трагична история или нещо подобно. Първият 
мъж просто не беше подходящ за мен. Спомням си как се молех: 
"Господи, не съм добра в това - ще се радвам да остана сама, ако 
Ти искаш това. Вярвам Ти. Така че, ако Ти искаш да се омъжа, моля 
те, избери го за мен и ми кажи това ясно и силно". 

Бог ми даде много повече, отколкото някога съм мечтал.Десет 
години по-късно все още съм изумен. -Андреа 

 
Разчитайте на ГОСПОДА; 

доверете му се и той ще се погрижи за вас. 
-Палм 37:5 (БКП) 

 
 
 

 
 

Притеснявате ли се? Понякога може да не осъзнавате, че сте. За 
съжаление притеснението може да задейства действията ви, дори 
когато не осъзнавате, че се случва. Може би сте се стремили към 
гадже, защото се притеснявате, че ще останете сами, че другите ще 
ви се подиграват или че сте недолюбвани. Притеснението е 
противоположно на доверието. 

Вземете лист хартия и напишете всички тези притеснения. Не 
филтрирайте мислите си, а ги записвайте така, както ви идват. 
Списъкът ви може да изглежда по следния начин: 



Притеснявам се, че ще бъда единствената в училище, която 
никога не е ходила на среща. 
Притеснявам се, защото не съм достатъчно общителна, за да 
привлека вниманието на някое момче. 
Притеснявам се, че ако не се стремя към по-добър човек, ще се 
окажа с неудачник. 
Притеснявам се, че заради грешките, които съм допуснал, няма да 
се намери някой за мен. 

Сега вземете списъка си и го представете пред Бога.  Прочетете 
тези неща и помислете какво би казал Исус, ако можехте да Го 
видите до себе си и да Го чуете. Какво иска Той да направите? Той 
иска да се доверите. 

Мисля, че Бог би ви казал следното: 
Довери ми се, красавице. В подходящия момент ще отидеш на среща с 

подходящия човек... а преди това аз ще бъда тук, за да те обичам и 
обгрижвам. 

Довери ми се, Един, когото обичам. Не е нужно да се притеснявате 
дали ще привлечете вниманието на някой специален човек. Доверете ми 
се. Стани човекът, който Аз искам да бъдеш. 

Доверете ми се, достойна жена. Не е нужно да се стремиш. Аз имам 
добър план, прекрасен план. 

Довери ми се, сияйна красавице. Аз измих грешките ти. Виждам те 
красива и чиста. Имам предвид някого за теб - твоя бъдещ съпруг, 
който ще те вижда по същия начин. 

 
МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Господи, точно сега се моля за бъдещия си съпруг. Не го виждам, не го 
познавам, но вярвам, че го държиш близо до сърцето си. Благодаря Ти, че 
го обичаш и бдиш над него и че един ден ще мога да се присъединя към 
Теб в това. 

Господи, моля се молитвите ми да отворят небесните порти и да му 
изпратят Твоята сила днес. Моля се той да се научи да Ти се доверява, 
както никога досега. Моля се да се обърне към Теб в молитва, като се 
довери на Теб, че можеш да промениш ситуацията. Моля се да се довери 
и на това, че Аз съм тук и го чакам. Моля се за тези неща в името на 
Твоя Син, амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 



Скъпи Небесни Татко, толкова дълго време се притеснявах дали ще 
намеря правилния човек. Притеснявах се, че никога няма да има някой, 
който да ме обича. Притеснявах се, че ще бъда изоставена. Страхувах 
се, че ще остана сама. Понякога тези притеснения ме караха да вземам 
лоши решения. Винаги тези притеснения са откъсвали ума и сърцето ми 
от Твоите планове за мен и са насочвали вниманието ми към 
настоящата ситуация. Прости ми, Господи Исусе, за моите 
притеснения. Прости ми за всички отчаяни действия, до които са ме 
довели. Твоето Слово казва, че съвършената любов прогонва страха. 
Искам да позная този вид любов. Помогни ми да осъзная Твоята любов 
към мен по начин, който никога преди не съм познавал. Помогни ми да се 
доверя. 

Знам, Господи, че много от мотивите ми за тези молитви са били 
свързани с бъдещия ми съпруг, но също така Ти благодаря, че се 
променям в този процес. Знам, че колкото по-близо съм до Теб, толкова 
по-добре съм подготвена за взаимоотношенията с бъдещия ми съпруг. 
Знам, че колкото повече разчитам на Теб, толкова по-добра връзка 
можеш да изградиш с мен и в крайна сметка със съпруга ми и с мен. 
Благодаря Ти още сега, че Ти ще бъдеш третата нишка в нашата връзка. 
Искам да имаш цялото ми сърце, Исусе, докато дойде подходящият 

момент за бъдещия ми съпруг. Знам, че само Твоята любов е 
съвършена. Вярвам в това. Амин. 

 
Придобийте навика да се обръщате към Бога за всичко. Ако 
още в първия миг на деня не се научите да открехвате 
широко вратата и да пускате Бога вътре, цял ден ще работите 
на погрешно ниво; но открехнете широко вратата и се молете 
на Отца си тайно, и всяко обществено дело ще бъде белязано 
от Божието присъствие. 

-Осуалд Чеймбърс 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за доверието ми 

 



 



ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. По какъв начин молитвата за бъдещия ви съпруг ви е 
приближила до Бога? 

2. Робин разказва, че не е могла да се довери на инструктора си, 
когато е ставало дума за спускане по въже. Имате ли проблеми с 
това да не се доверявате на хората? Как това недоверие вреди на 
взаимоотношенията ви с Бога? 

3. Робин каза: "Избирайки да се доверя, аз се отварях за всички 
възможности, които Бог можеше да предвиди за мен, 
включително да се влюбя отново." Как доверието към Бога и 
доверието към другите ви подготвя за бъдещето, което Бог е 
предвидил за вас? 

4. Прочетете Притчи 3:5-6. По какъв начин се осланяте на 
собственото си разбиране, вместо да се доверявате на Бога? Как 
бихте могли да промените това? 

5. Животът на Триша се променя, когато група жени от църквата й 
подават ръка. Как любовта и грижата на другите са ви насочили 
към Бога? 

6. Притеснявате ли се, че заради грешките ви в миналото няма да 
се намери добър човек, който да иска да ви обича? Как 
молитвата за бъдещия ви съпруг може да промени нещо, 
въпреки че е трудно да се повярва? 

7. Как можете да промените молитвения си живот, за да отразява 
вашето доверие в Бога? 

8. Прочетете Филипяни 1:9-13. Кои думи се открояват най-силно за 
вас? Как представата на света за любовта се различава от това, 
което се казва в този пасаж? 

9. Кои са нещата, които ви тревожат, докато чакате бъдещия си 
съпруг? По какъв начин можете да превърнете тези тревоги в 
молитви? 
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Молете се 
за лоялност 
и FaithfulneYssou са винаги лоялни 

на верните си хора 
и ти си верен на 
верните. 

-ПСАЛМ 18:25 (ЦЕВ) 

 
 
Робин: 
През последните шестнадесет години участвах в едно обогатяващо 
преживяване. Всяка седмица се срещам с две много специални жени 
и тримата се молим. Когато започнахме да се срещаме, се съгласихме 
да не превръщаме това в социално събитие. Бях доста властна по 
отношение на това как според мен трябва да изглежда времето ни за 
молитва. 

"Не си правете труда да правите кафе - казах на Синди и Кери. "Не 
мисля, че имаме нужда от мъфини, за да започнем молитвата си. И 
ако трябва да съм честна, не ме интересува дали леля ви Сузи има 
пристъпи на жлъчен мехур.  Просто искам да се моля за теб, съпруга 
ти и децата ти". 

Удивително е, че и двамата се съгласиха с тези условия за времето 
за молитва. Всички ние го възприемахме като свещено пространство, 
изрязано от натоварените ни седмици; времето беше постоянна 
среща, за да обединим сърцата си и да започнем да работим в 
духовната сфера за нашите съпрузи и деца. 

През годините сме виждали Бог да извършва невероятни неща. И 
тримата имаме приятели, с които се срещаме за обяд и пазаруване, 
но нашето трио има уникална и силна връзка. Чувстваме се 
закотвени един към друг чрез последователното, целенасочено 
време за молитва, което споделяме през всичките тези години. Тази 
лоялност и вярност е задълбочила отношенията ни повече 



Никога не позволявайте на лоялността и добротата да ви 
напуснат! Завържете ги на врата си, за да ви напомнят. 
Напишете ги дълбоко в сърцето си. 

-ПРИТЧИ 3:3 (NLT) 

отколкото можехме да си представим. 
Една проста молба, която отправихме към децата си още в 

началото, беше: "Господи, когато съгрешават, нека бъдат хванати 
веднага." 

Това е странно искане. Никой от нас не предполага, че децата му са 
безгрешни. Знаехме, че те ще направят лош избор. Всеки прави 
такива. Но се молехме веднага да бъдат разкрити, за да понесат 
последствията от грешките си и да не крият избора си. Не искахме да 
мислят, че могат да развият модел на живот, при който грехът им се 
изплъзва. 

Когато се молехме за това за нашите деца и когато те се улавяха, 
открихме, че те развиват по-силна лоялност към Божиите неща. 
Всяко дете, което не се подчинява и е наказано, се замисля два пъти 
дали да повтори същата непокорна постъпка, когато обмисли 
последствията. В отношенията им с Господ се разви чувство за 
сигурност и увереност. Те изпитаха плодотворната награда за 
лоялността и верността. 

Какво мислите за това да се молите по същия начин за бъдещия си 
съпруг? Това е мощна и обикновено пренебрегвана молитва, която 
може да има радикален, променящ живота ви ефект върху бъдещия 
ви съпруг. Ако го улавяте веднага всеки път, когато се поддава на 
изкушение, той ще бъде освободен от капана, който врагът му е 
поставил. Този капан е лъжата, която казва: "Продължавай. Никой 
никога няма да разбере. Можеш да направиш това нещо, което знаеш, 
че не е правилно, и ще ти се размине." 

Като бъде хванат, има възможност да се покае и след това бъде 
възстановен, младият човек има възможност да израсне в 
дисциплина и зрялост. Тази зрялост поражда лоялност към Господ и 
живот във вярност. 

Молете се бъдещият ви съпруг да развие дълбоко чувство на 
лоялност и вярност. 

Сега Триша има какво да каже за неустоимото привличане, което 
се засилва, когато един мъж влезе в живота ти като верен приятел. 

 
 



Триша: 
След като посветих сърцето си на Христос, започнах да ходя на 
църква.  Също така четях Божието слово и се молех все повече и 
повече. Разбрах, че Исус е верен приятел, който никога няма да ме 
изостави и няма да ми обърне гръб. Влюбих се в Него. 

Прибрах се вкъщи от болницата в деня, в който се роди Кори, и 
същата вечер Джон Гойер дойде на гости.  Не Джон Гойер, моят 
пастор, а Джон Гойер младши, неговият син - красивият двадесет и 
две годишен барабанист от църквата. 

Джон влезе с меко, жълто плюшено мече, картичка и широка 
усмивка. "Поздравления", каза той, като ми подаде картичката и 
плюшеното мече. 

"Благодаря ви. Колко мило." 
Отворих картата и я прочетох. Ако имаш нужда от нещо, кажи ми. 

Джон я подписа Твоят приятел, Джон. 
Ако имам нужда от нещо? Какво ще кажете за съпруг? Какво ще 

кажеш за татко на сина ми? Не изрекох думите, но си ги 
помислих. Разговаряхме и аз бях благодарна за новото 
приятелство. Бях благодарна, че някой там мисли за мен, 
интересува се как се справям. 

Колкото повече опознавах Джон, толкова повече го уважавах. Беше 
лоялен. Беше в църквата всяка седмица. Помагаше на майка си и 
баща си.  Работеше като доброволец, като помагаше в детската 
църква. И беше верен. Правеше това, което казваше, че ще направи. 
Това ми хареса. 

Скоро приятелството се превръща в нещо повече. Няколко 
седмици по-късно майка ми каза: "Говорих с майката на Джон, 
Дарлийн, и тя се зачуди дали би отишла на среща с Джон, ако той 
поиска." 

Казах на майка ми, че ще го направя. Той изглеждаше страхотен 
човек. Майка ми сигурно е съобщила новината на Дарлийн, а 
Дарлийн - на Джон, защото само няколко дни по-късно той се обади. 

"Здравей, Триша. Чудех се дали би ти било интересно да отидем 
на вечеря и кино някой път." 

"Разбира се, но трябва да доведа Кори, тъй като 
кърмя." "Разбира се, очаквах това." 
Когато настъпи нощта, вечерята и филмът бяха страхотни.  Беше 

малко неловко, че Кори е там. Всички си мислеха, че той е нашият 
син. Също така беше неудобно да прекъснем срещата си, за да отидем 
до тоалетната и да нахраним бебето. Това не беше начинът, по който 



трябваше да се случват първите срещи на седемнайсет години 



стари. 
Докато седяхме в киносалона, осъзнах, че това е не само първата 

ми среща с Джон, но и първата ми истинска среща, различна от 
абитуриентския бал. Другите момчета, с които се бях срещала, не се 
бяха отнасяли толкова добре с мен. Никога не съм успявала да говоря 
с тях толкова лесно, колкото с Джон. Току-що приключил службата 
си в морската пехота, Джон беше добре пътувал, зрял и интересен. 

Освен това Джон ме уважаваше, което не бях изпитвала с други 
момчета. Той ми отвори врати. Слушаше ме, докато говорех. Той 
плати за срещата ни, а в киното ме попита дали може да ме държи за 
ръка. След като се съгласих и той взе ръката ми в своята, по ръката 
ми преминаха хиляди тръпки. Въпреки че това беше първата ни 
среща, неговата лоялност в други области на живота му ми даде 
представа за това как ще се отнася с мен. 

През следващите седмици, докато продължавах да се срещам с 
Джон, осъзнах, че Бог променя мечтите ми. Мислех, че знам какъв 
тип човек искам, но това не беше правилният човек за мен. С Джон 
Бог ми даде видение за това какво би било да отгледам Кори в 
християнски дом. Тази мисъл ми хареса и се бях молила за това - за 
съпруг, който да бъде добър пример за сина ми и духовен водач в 
дома ни. Може би този човек щеше да изпълни молитвите ми. 

Нещото, което не знаех в продължение на много месеци, беше, че 
интересът на Джон към мен беше започнал години преди това. В 
един от малкото случаи, когато посещавах църквата с майка ми, 
преди да забременея, Джон ме видя и по думите му: "Помислих си, че 
си най-красивото момиче, което някога съм виждал." 

След службата Джон попита майка си за мен, но отговорът й не 
беше положителен. "Стойте далеч от нея, тя е проблемна". По онова 
време тя беше права. 

Но години по-късно Джон се вглежда отново. Много се радвам, 
че го направи. И какво видя той? Лоялност. 

Видя ме в църквата и забеляза промяната. Въпреки че 
бременността ми беше очевидна, той твърди, че любовта ми към 
Исус е още по-очевидна. Бог ме беше преобразил. Вече не бях момиче, 
което искаше да прави нещата по свой начин, а се доверявах на Бога с 
цялото си сърце. Започвах да опознавам Господа лично, интимно. Бях 
отдадена на Бога. Верността ми към Божиите неща накара Джон да 
рискува сърцето си. И скоро той ме помоли да стана негова съпруга. 

Когато казах "да" на Джон, знаех, че този човек е дар от Бога. Дори 



Въпреки че бях направил много грешни избори, Исус не ме 
постави в списъка на "второстепенните". Неговите планове за мен 
бяха прекрасни, красиви. Исус също беше верен. Той беше 
посветен на мен. Знаех, че ако се придържам към Него, Той 
нямаше да ме изостави. 

Може би съм се съмнявала, че Бог може да накара някого да ме 
обича - с недостатъци и всичко останало, но открих, че Бог ни дава 
дарове в неочаквано време и по неочакван начин. 

 
Разкъсването на дрехите не е достатъчно, за да 

покажеш, че си тъжен; нека сърцето ти бъде 
разбито. 

Върни се при ГОСПОДА, своя Бог, 
защото е добър и показва милост. 

Той не се ядосва бързо и има 
голяма любов. 
Той може да промени мнението си за извършване на 
вредиһттр://.... 

... всеки, който призовава ГОСПОДА. 
ще бъдат запазени. 
-Йоил 2:13, (32NCV) 

 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Доколко сте лоялни към приятелите си? Могат ли другите да ви се 
доверят? Били ли сте верни на бъдещия си съпруг, дори ако все още 
не сте го срещнали? И не само сексуално вярна, а пазите ли сърцето и 
емоциите си от момчета, които не ви уважават и не се отнасят с вас 
любезно?  Да бъдем верни включва не само телата ни, но и всяка част 
от нас, включително молитвения ни живот. 



Ако сте попаднали в лъжата, че можете да се измъкнете от 
отговорност за неща, които не са желани от Бога за вас, сега е 
моментът да се покаете. Изповядайте това, което сте направили. 
Поставете ново начало. Нека уроците ви по лоялност започнат още 
днес. Като израствате във вярност към Господ и като превърнете в 
практика да поддържате сърцето си чисто и незамърсено със скрити 
грехове, ще станете неустоими за другите. Ще станете приятелят, на 
когото всички се доверяват. Тези качества на характера са като 
злато, когато става въпрос за ангажимент за цял живот. 

Имате ли нужда да ви бъдат напомнени някои насоки, за да 
развиете верността в живота си? Ето ги: 

Не отивайте твърде далеч, нито физически, 
нито емоционално. Изчакайте. 
Не се 
приближавайте 
твърде много. 
Доверете се на 
Бога. 
Не ставайте 
прекалено интимни. 
Поставяйте граници. 
Не се опитвайте да прикриете неуспехите си. 
Изповядайте се и приемете Божията прошка. 
Не се връщайте на места, където сте се спъвали 
преди. Създайте нови модели и поведение. 
Не се срещайте с момчета, които са неуважителни. 
Търсете момчета, които са верни във всичките си връзки. 

Какво ще кажете за историята си на правене на избори? Имате ли 
нужда да се въздържате от импулсивни, самозадоволяващи се 
решения, когато става въпрос за момчета? Може би трябва да 
предадете ключа от градината на сърцето си на Господ и да Му 
позволите да взема решенията за това кой може да идва и да си 
отива от тази градина. 

Следващото стихотворение е написано в дневника на Робин, 
когато тя се намираше в период на предаване на повече контрол 
върху живота си на Христос. Тъй като лоялността ѝ към Господ 
нарастваше, тя искаше да се увери, че е вярна и истинска на мечтите, 
които Той има за нея. Версия на това стихотворение се появява в 
"Обещанието е завинаги", том от поредицата на Кристи Милър4. 



 
В сърцето ми расте градина, 
пълна с виолетки и благоуханна 
роза. 



Ярки нарциси очертават тясната 
пътека Стъпките ми са тихи, докато 
минавам. 
Сладките лалета кимат глави в 
покой, а аз коленича в молитва, за 
да търся най-доброто от Бога. 
Защото около градината ми стои ограда, 
която пази сърцето ми, за да мога да 
науча 
Кой трябва да влезе и кой да чака от 
другата страна на заключената ми 
порта. 
Стискам ключа около врата 
си и се чудя дали е дошъл 
моментът, ако отключа 
портата днес. 
Дали ще влезе, или ще избяга? 
Не искам да държа този ключ 
Господи, ще го опазиш ли за мен? 
Тогава, когато той дойде 
Ако той е този. 
Ще отключите 
портата Дотогава 
ще чакам. 

 

 
Робин: 
Горното стихотворение беше използвано по сладък и неочакван 
начин в живота на едно младо момиче, което прочете тази поредица. 
През двадесет и петте години, в които пиша тийнейджърски романи, 
съм получавал много писма от читатели. Стотици, а може би и 



хиляди млади жени са ми казвали, че се молят за бъдещите си 
съпрузи. Но през март миналата година получих писмо, което 
особено ме засегна. 

Това писмо от четири страници идва от баща с нежно сърце. Заедно 
с 



писмото беше програма от панихидата на петнайсетгодишната му 
дъщеря. 

Прекъснах всичко, за да прочета какво е написал бащата.  
"Елизабет обичаше всичките ти книги. Тя беше ходещ, говорещ, 
страстен билборд за нашия Господ." 

Той обяснява колко неочаквана е била кончината ѝ. "Съдебният 
лекар не можа да определи причината за смъртта, но знаем, че сега 
тя е при Този, когото обичаше повече от всеки друг на света - нашия 
Господ, Исус Христос." 

Посегнах към кутията със салфетки и продължих да чета. 
"Елизабет си водеше дневник. Пишеше писма до бъдещия си 
съпруг. Никога не съм чела нещо подобно и вероятно никога 
повече няма да го прочета. Последният й запис в дневника беше 
цитат от една от вашите книги: 4,стихотворението за градината 
на сърцето. Тя го е преписала дума по дума. Вероятно е било 
написано точно преди да отиде в "Слава". 

Отговорих на родителите на Елизабет и пет месеца по-късно имах 
възможност да обядвам с майката на Елизабет и по-малката ѝ сестра 
Джоди. Майка ѝ предложи да ми изпрати копия от писмата, които 
Елизабет е писала на бъдещия си съпруг, както и копия от записите в 
дневника ѝ. 

Няколко седмици по-късно седях сама край огъня и четях 
страниците с почерка на Елизабет, като ме завладяха изявления 
като: 

В момента се чувствам толкова чиста, непорочна и невинна. 
Искам винаги да бъда такава, докато се срещнем. 
Чистотата означава да запазиш сърцето, ума и тялото си чисти. 
Искам сърцето ми да остане непокътнато, за да мога да ви го 
дам. Искам да ти дам сърцето си. 
В сватбения си ден копнея да съм в бяла сватбена рокля, да 
вървя по пътеката към любимия си с баща ми под ръка. Вдигам 
очи зад воала си, за да видя истинската си любов. 

Във всяко едно отношение, което има значение, всяко едно от 
желанията и молбите на Елизабет за бъдещия ѝ съпруг се е сбъднало 
- на небето. 

Елисавета вярно се е молила за бъдещия си съпруг, без да 
подозира как молитвите ѝ ще получат отговор. Сега тя е лице в лице 
с истинската си любов. Беше облечена в чисто бяла рокля.  Тя 
можеше да представи на своя Принц на мира цялото си сърце - чисто, 



непорочно и 



невинни. Реалността, в която молитвите ѝ се изпълниха, беше 
отрезвяваща. Отново видях тайната на молитвата и по-голямата 
картина на неизмеримата Божия сила. Това, което остава 
непоклатимо през цялата история и продължава във вечността, е 
дълбоката, непоклатима и вечно вярна Божия любов към нас. Да се 
довериш на необяснимия Бог с пълна изоставеност е акт на истинска 
вяра. А на вярващите Той се оказва верен. 

 
Аз съм на любимия си и любимият ми е мой. 

-Песен на Соломон 6:3 (НАСБ) 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ, ЧЕ БЪДЕЩИЯТ МИ СЪПРУГ Е ЛОЯЛЕН И ВЕРЕН? 

Молете се да го хванат, когато прави грешки. 
Молете се той да бъде освободен от капана на врага, който вярва, 
че може да скрие греха си. 
Молете се Бог да му даде добри примери за двойки, които са 
останали верни през целия си брак. 
Молете се да му бъдат предоставени възможности да прави 
избори, които да го накарат да покаже своята лоялност и вярност 
към приятелите и семейството си. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Молех се за бъдещия си съпруг още от гимназията. Наистина исках 
той да ми бъде верен. Молех се да му бъда вярна и да не се впускам в 
срещи, а да се срещам с този, когото Бог е предвидил за мен - и само 
за него. Първото ми гадже беше единственото ми гадже и двамата се 
запазихме за брака.  Вече повече от тринадесет години сме женени и 
с всеки изминал ден сме все по-влюбени благодарение на 
невероятната Божия благодат. -Лиз 

 
И така, разбери, че ГОСПОД, твоят Бог, е наистина Бог. Той е 
верен Бог, Който пази завета Си до хиляда поколения и обсипва с 
неизменната Си любов онези, които Го обичат и се подчиняват 
на заповедите Му. 



-Второзаконие 7:9 (NLT) 

 
МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи милостиви Боже, днес се моля бъдещият ми съпруг да Ти бъде 
верен. Моля се сърцето му да стане нежно към Теб, Господи. Моля се, 
когато прави грешни избори, да се улавя. Моля се да се изповяда 
веднага пред Теб и да преживее Твоята прошка и благодат. Научи го 
как да бъде верен на приятелите си. Покажи му привлекателността 
на това да бъдеш лоялен. 

Моля се бъдещият ми съпруг да се довери на Теб с цялото си сърце и 
да не се разсейва от това, което изглежда добре или което според него 
е най-добро. Моля се да прекарва време с Теб и да живее за Теб, не като 
следва списък с правила, а като има лични и интимни взаимоотношения с 
Теб. Вслушай се в молитвите му и го изненадай с Твоята доброта. 
Благодаря Ти, че чуваш молитвите ми. В името на Исус, амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи Боже, признавам, че понякога не се моля от дълбочината 
на сърцето си, защото се страхувам, че ще бъда разочарован. Точно сега 
просто искам да Ти благодаря, че Те е грижа за най-дълбоките желания 
на сърцето ми. Удивен съм, че ме обичаш повече, отколкото някой друг 
ме обича, и че обичаш да ми показваш колко дълбоко Те е грижа. 

Помогни ми да Те търся усърдно с цялото си сърце. Моля се всеки ден 
да Те опознавам по-добре. Моля се, че докато ставам все по-близък до 
Теб, ще бъда и по-чувствителен към Твоите пътища. Помогни ми да 
бъда нежен към онези, които Ти въвеждаш в живота ми. 

Най-вече се моля да бъда верен на Теб, а не на собствените си 
желания. Помогни ми, Господи, да бъда чувствителен към Твоя план ... и 
към Твоето време. Всеки път, когато ми се прииска да тръгна по 
собствения си път, помогни ми да си спомня, че Твоят най-добър план 
също идва в определеното от Теб време. В името на Исус, амин. 

 
ГОСПОД трябва да ви чака да дойдете при него 

за да може да ви покаже любовта и състраданието си. 
Защото ГОСПОД е верен Бог. 



-Исая 30:18 (NLT) 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм лоялен и верен 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Робин разказва, че се е молила за децата си: "Господи, ако 
направят нещо нередно, помогни им да бъдат хванати веднага". 
Какво мислите за тази молитва? 

2. Мислили ли сте някога да се молите бъдещият ви съпруг да бъде 
хванат веднага, когато направи нещо нередно? Ще му помогне 
ли тази молитва или ще му навреди? 

3. Какво бихте си помислили, ако бъдещият ви съпруг се моли за 
вас? 

4. Триша разказва, че се е запознала с Джон и е забелязала колко 
лоялен е той - към работата си, към църквата, към семейството и 
приятелите си. Защо степента на лоялност в живота на един мъж 
сега отразява нивото на лоялност, което той ще има като съпруг? 

5. Мислили ли сте за лоялността и верността като важни качества, 
които да търсите в бъдещия си съпруг? По какъв начин тази 
глава е коригирала 



мисленето ви? 

6. Подобно на Робин и Триша може да откриете, че идеите на Бог и 
вашите идеи за бъдещето се различават. Как се чувствате, когато 
се молите: Господи, искам Ти да избереш? 

7. В кои области на живота си трябва да бъдете по-лоялни? 

8. Защо това, че сме верни на Господ, ни прави неустоими за 
другите? 

9. Кои стихове от стихотворението на Робин ви допадат най-много? 
Защо? 

10. Можете ли да се сетите за примери за двойки, които познавате и 
които са били верни и предани в брака си? Какво оценявате най-
много в тях? 

11. По какъв начин Бог е бил верен на вас? Как тази вярност в 
миналото ви насърчава, докато чакате бъдещия си съпруг? 
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Молете се 
за силаМоля Те, ГОСПОДИ, Ти си моята сила. 

-ПСАЛМ 18:1 (NLT) 

 
 
Робин: 
Когато чуете думата "сила", свързана с бъдещия ви съпруг, веднага 
се сещате за мускули, нали? Мускулите са много хубава черта на един 
съпруг. Те са ви полезни, когато решите да пренаредите мебелите 
или имате нужда от помощ, за да отворите буркан. Но силата се 
проявява в най-различни форми: 

сила на характера 
сила на духа сила в 
лидерството 
сила за устояване на 
изкушението сила в 
репутацията 

Сигурен съм, че можете да се сетите за още няколко. Заповядайте и 
ги избройте. 

 

Когато се запознах с моя съпруг за първи път, той определено 
притежаваше сила на присъствието. И нека кажа, че не започнахме 
по най-добрия начин. 

Бях първокурсник в колежа и всяка седмица преподавах в 
неделното училище за младежи. Младежкият пастор ме попита дали 
бих помогнал за четиридневно колоездене по време на 
великденската ваканция. Съгласих се да отида, щастлив, че ще имам 



какво да правя през ваканцията. 



През първия ден въртяхме педалите под дъжда и трябваше да 
прекараме нощта на твърдия под на една стара плесенясала църква. 
Рано на следващата сутрин, докато навън гърмеше и светкаше, 
някой почука на вратата на залата за общение. Бях сам с момичетата, 
докато момчетата спяха в другия край на църквата с младежкия 
пастор. Момичетата изпищяха, когато чуха мъжки глас да крещи: 
"Хей, отворете вратата!". 

Отидох до заключената врата и смело изкрещях: "Кой е?" 
"Рос Гън. Отворете вратата! Измокряме се тук." 
Знаех, че друг младежки лидер е пристигнал с ден закъснение с 

едно от момчетата от гимназията, но не знаех името му. 
Рос изкрещя още веднъж: "Хайде! Отвори!" 
С неохота отворих вратата само на няколко сантиметра и за първи 

път погледнах лицето на бъдещия си съпруг. Разбира се, не знаех, че 
той е бъдещият ми съпруг. Мислех, че е доста смел (и симпатичен) 
мъж, който притежаваше властно присъствие. Влезе, мокър от дъжда 
и раздразнен, и се запъти към другия край на сградата със също 
толкова мокрото момче от прогимназията точно зад него. 

Следващият път, когато очите ни се срещнаха, беше час по-късно.  
Тийнейджърите се бяха събрали в кухнята на църквата и ядяха 
кифлички за закуска. Рос им каза да изхвърлят боклука и да опаковат 
екипировката си и те го направиха.  Той беше силен, решителен 
човек и всички деца го обичаха.  Той беше лидер и те се чувстваха в 
безопасност, следвайки го. 

Първите ми мисли за Рос не бяха толкова благоприятни, колкото 
тези на тийнейджърите. Бях уплашена от силата му. И освен това си 
имах гадже. С Майк се срещахме от няколко месеца и неговият мек 
темперамент ми допадаше повече. Майк никога нямаше да блъска по 
вратата или да иска да го пуснат вътре от дъжда. Не искаше да заема 
позиция или да се бори. Майк просто оставяше нещата да се случват - 
и в разгара на годежа ни аз бях едно от тези неща, които той 
оставяше да се случват без бой. 

Но да се върнем на разходката с велосипед. При организирането на 
логистиката на пътуването през този ден нашият младежки пастор 
каза, че някой трябва да се откаже от колоезденето и да закара 
колата на Рос до къмпинга, където щяхме да останем през нощта. 
Задачата се падна на мен. Нямах нищо против да не карам колело 
още един ден в дъжда. 

Щом всички колоездачи си тръгнаха, се вмъкнах в колата на Рос, 
помахах му, докато минавах покрай групата, и продължих към 



лагера. Точно тогава изгря слънцето. Изведнъж денят се оказа 
прекрасен за колоездене.  Свалих козирката, за да блокирам 
слънцето, и това действие промени моята 



И трябва да обичаш ГОСПОДА, своя Бог, с цялото си сърце, с цялата 
си душа и с цялата си сила. 

-ВТОРОЗАКОНИЕ 6:5 (NLT) 

мнението на Рос. 
На задната страна на козирката имаше списък. Прочетох първите 

няколко точки и разбрах, че чета списъка с молитвите на Рос. 
Знаейки колко личен може да бъде такъв списък, спрях да чета. 
Поставих отново козирката и примижах, докато шофирах. Но онова, 
което бях видял в списъка, сега беше силно нажежено в мислите ми. 
Молитва номер едно на Рос беше "Молете се за бъдещата ми 
съпруга". 

 
ДА СЕ МОЛИШ БЪДЕЩИЯТ ТИ СЪПРУГ ДА БЪДЕ СИЛЕН МОЛИТВЕН ВОИН 

Очевидно Рос е имал дълбока вътрешна сила в духовната област на 
живота си. Никога не бях срещал човек, който да казва, че се моли за 
бъдещата си съпруга.  Мислех, че съм единственият, който прави 
това, тъй като пишех писма и се молех за бъдещата си половинка. 

Но по време на тази разходка с велосипед не намерих време да 
науча нещо друго за Рос. Бях прекалено развълнуван от Майк, за да 
видя, че вътрешната, духовна сила е скрито съкровище в един мъж. 
Възгледът ми за момчетата през ранните ми колежански години 
беше съсредоточен твърде много върху външността и не толкова 
върху вътрешността. Дори казах на сестра си, че съм сигурна, че ще 
се омъжа за мъж, който има тъмна, къдрава коса. Тя ми каза: 
"Омъжваш се за сърцето, а не за косата." 

И тя беше права. 
Докато се срещаше с Джон, Триша нямаше сестра, която да ѝ дава 

информация. Въпреки това тя имаше откриващ разговор, който ѝ 
отвори очите за това как изглежда вътрешната сила на човек, който 
почита Бога с живота си. 

 
 
 
 

Триша: 



Когато една двойка започне да се среща, естествено е да се запитате 
за предишните връзки на човека. Очевидно е, че преди това съм 
имала поне една връзка, защото имах син, но исках да знам за Джон. 
Срещал ли се е с много хора? Влюбвал ли се е преди? 

"Разкажи ми за първата си приятелка", попитах го на една от 
срещите ни. "Ами, тя беше едно момиче, което жената на брат 
ми познаваше. Беше симпатична и приятна, 

но не се срещахме 
дълго." "Наистина? 
Защо?" Попитах. 
"След като започнахме да се срещаме, се борех с това, което исках в 

момента - приятелка - с това, което исках в бъдеще - благочестива 
християнска съпруга. Не бях сигурен дали това момиче е това, което 
Бог искаше за мен, затова се молех. След молитвата разбрах, че тя не 
е единствената, затова скъсах с нея." 

"Трудно ли беше да се разделим?" Попитах, вперила очи в 
неговите. Момчетата, с които се бях срещала, никога не бяха 
говорили така. Никога не обсъждаха търсенето на Божията воля или 
мислите си за бъдеща съпруга. 

"Всъщност не беше трудно - каза Джон. "Молех се, че ако тя не е 
тази за мен, Бог ще отнеме чувствата ми към нея.  Бог отговори на 
тази молитва и тези емоции изчезнаха. Чувствах се зле за нея, но 
знаех, че постъпвам правилно." 

Докато Джон ми разказваше това, аз бях изумен от силата му. На 
първо място, бях изумен от това, че той искаше да търси Божията 
воля за живота си. Второ, че беше готов да се моли с тази молитва. И 
трето, че я последва. 

Колкото повече опознавах Джон, толкова повече разбирах, че 
силата му го е превела през много други трудни моменти. Беше 
преминал през няколко връзки, но винаги бързо търсеше Бога и 
разпознаваше Божията воля. След гимназията Джон постъпи в 
морската пехота. Както може би се досещате, армията не е лесно 
място за поддържане на високи стандарти.  Джон излизаше от 
групите, когато започваха да говорят мръсотии. Той стоеше далеч от 
плажовете и клубовете, към които бяха привлечени самотните 
войници. 

Веднъж, докато подразделението му нощувало във 
Филипините, на вратата му се почукало. Отваряйки я, той намира 
управителя на хотела с проститутка. Джон бил далеч от дома си и 
със сигурност никой нямало да разбере, ако я покани да влезе. Но 



вместо да се поддаде на изкушението, Джон платил на мъжа да я 
изпрати за една нощ у дома - в собствения ѝ дом. Бях изумен, 
когато чух тази история. Не само заради силата, която притежаваше 
Йоан, но и заради човека, който беше. Той се беше изправил срещу 
изкушението в тази област - и в други - и си беше тръгнал по-
силен. 



Знаех, че това е човекът, с когото искам да прекарам живота си. 
 

Не съм ли ви заповядал? Бъдете силни и смели. Не се страхувай, 
не се обезсърчавай, защото ГОСПОД, твоят Бог, ще бъде с теб, 
където и да отидеш. 

-Йошуа 1:9 (NIV) 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Помислете за мъжете, на които се възхищавате. Това може да е 
вашият баща, по-голям брат, учител в училище, пастор или лидер 
в общността ви. Отделете малко време, за да напишете списък с 
качествата, от които се възхищавате в него. 

 
Черти на характера: 

Духовни предимства: 

Как устоява на изкушението: 
 

 
Изготвянето на списък с качествата, които цените у другите, е 

чудесен начин да се подготвите да бъдете внимателни за тези 
качества у момчетата. И в двата случая сърцата ни първо бяха 
привлечени от други мъже по различни причини, но в крайна сметка 
силата на бъдещите ни съпрузи ни завладя. 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ ЗА ТОВА БЪДЕЩИЯТ МИ СЪПРУГ ДА БЪДЕ СИЛЕН? 



Молете се той да бъде заобиколен от приятели, които обичат 
Бога и които ще определят стандарта. 
Молете се да развие дисциплина в молитвения си живот и да 
чете постоянно Божието Слово. 
Молете се той да има дългосрочна визия, за да гледа към 
бъдещето, вместо да се фокусира върху настоящите желания. 
Молете се той да се противопостави на силите на злото в нашата 
култура. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Молих се за бъдещия си съпруг, след като започнах да чета книгите 
на Кристи Милър. Не знаех, че петнайсетгодишният ми приятел от 
гимназията ще порасне заедно с мен и ще се превърне в този мъж. 
Пораствам, когато си помисля как се молех за Рики по същото време, 
когато се молех за бъдещия си съпруг. Бог вярно ни превърна в мъжа 
и жената, които планираше да бъдем поотделно и като съпруг и 
съпруга. -Анна 

 
Докато се срещах с приятеля си, той ми се струваше идеален за 
мен и аз бях влюбена. Няколко месеца след началото на връзката 
ни забелязах червени знамена. Знаех, че това са предупредителни 
знаци, но не исках да се отказвам - не исках да се откажа. Мислех, 
че ако остана във връзката, тя ще се получи. Просто трябваше да 
бъда силен. В продължение на две години се молех Бог да не ми 
отнеме приятеля ми. Вложих целия си ум, сърце, душа... и накрая - 
тяло в тази връзка, като отчаяно се опитвах да се убедя, че той е 
"Единственият". Когато си мислех, че ме делят седмици от 
годежен пръстен и месеци от сватбен ден, приятелят ми прекрати 
връзката ни. Спомням си как се прибирах вкъщи и плачех. Не 
можех да спра да питам Бог защо всичко свърши по този начин. 
Толкова много се бях молила и бях търсила Божията воля, но не 
бях послушала преди години, когато Бог ми каза да се откажа. 
Отне ми известно време, но когато започнах да се изцелявам, 
осъзнах, че само защото съм се молила приятелят ми да бъде 
"Единственият", това не означава, че той е подходящ за мен. Сега 
започнах да се моля за истинския си бъдещ съпруг ... и се моля Бог 
да подготви и мен за него, така че да имам силата да правя всичко, 
което моля Бог да помогне на бъдещия ми съпруг да направи. 



Търсете ГОСПОДА и Неговата сила, търсете Го непрестанно. 

-1 ЛЕТОПИСИ 16:11 (NLT) 

-Айми 
 
 
 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, в свят, който се възхищава на красиви и физически 
силни момчета, се моля дарът, който Ти даваш най-много на 
бъдещия ми съпруг, да е вътрешна духовна сила. Моля се тази сила да 
расте, когато той се обръща към Теб в моменти на трудности или 
изкушения. Моля се в която и да е област да е слаб, той да Те моли в 
молитва да го направиш силен. 

Господи, моля се силата му да го превърне в лидер, който да ръководи 
дома ни. Моля се той да се изправи срещу мимолетните изкушения, 
които този свят предлага. Моля се да се свърже с приятели, които ще 
насърчават силата му, вместо да го събарят. Точно както тежестите 
и повторенията изграждат мускулна маса, се моля тежестите на 
света и ежедневните изпитания да работят за негово добро, а не за 
вреда. В името на Исус, амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Господи, както се моля за сила за бъдещия си съпруг, така се моля и за 
себе си. Когато чувствата ми ме теглят към определен млад мъж, моля 
се да се обърна първо към Теб, вместо да се занимавам с тези мисли и да 
оставям въображението си да се развихри. Моля се, когато застана на 
колене, Ти да ме направиш силна. Моля се да не се уморявам да се моля за 
бъдещия си съпруг, а да бъда усърдна в тази задача, знаейки, че той ще 
има полза и аз също. 

И, Господи, всеки ден нещо сякаш ми тежи. Вярвам в това, което 
Твоето Слово казва в Неемия 8:10 - че радостта от Господа е моята 
сила. Моля Те, изпълни ме с Твоята радост, Господи. Помогни ми да 
запомня, че силата идва, когато се обърна към Теб, и Ти ме овластяваш 
за моите задачи. Моля се за това сега. В името на Исус, амин. 



Всеки път Той казваше: "Моята благодат е всичко, от което се 
нуждаеш. Моята сила действа най-добре в немощ." Затова сега с 
удоволствие се хваля със слабостите си, за да може Христовата 
сила да действа чрез мен. 

-2 Коринтяни 12:9 (NLT) 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм силна 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Разгледайте следния списък. Кое от тези качества е най-важно за 
вас? Защо? 

сила на характера 
сила на духа сила в 
лидерството 
сила за устояване на 
изкушението сила в 
репутацията 

2. Как бихте се чувствали, ако знаете, че бъдещият ви съпруг се 
моли за вас? За какви неща бихте искали да се моли? 

 
3. Прочетете Самуил1 16:7. Какво вижда Бог, когато погледне 

в сърцето ви? 
 

4. Какво се надявате да види Бог, когато погледне бъдещия ви 
съпруг? 



сърце? 
 

5. Робин разказваше, че се плаши от силното присъствие на Рос, но 
това качество му помагаше да балансира Робин. Какви качества 
на бъдещия ви съпруг смятате, че биха ви помогнали да 
балансирате? 

 
6. С какви конкретни изкушения може да се сблъска 

бъдещият ви съпруг днес? Как можете да се молите за 
неговата сила? 

 
7. Как благочестивите приятели ни помагат да бъдем силни? 

Споделете конкретен случай, в който благочестив приятел ви 
е помогнал да укрепнете. 

 
8. Точно както тежестите и повторенията изграждат мускулна 

маса, как бремето на света и ежедневните изпитания могат да 
работят за доброто на бъдещия ви съпруг, а не да му навредят? 

 
9. Прочетете Коринтяни2 12:9. Как този стих говори на сърцето 

ви? Как вашите слабости позволяват на Бога да бъде силен? 
 
 
 
 



 
 
 

9 

Молете се 
за защита Божият път е съвършен. 

Всички ГОСПОДНИ обещания се сбъдват. 
Той е щит за всички, които търсят 
защита от Него. 

-2 САМУИЛ 22:31 (NLT) 

 
 
Робин: 
Триша и аз вярваме, че молитвите, отправени от сърцето на една 
праведна млада жена, всъщност могат да защитят сърцето и живота 
на бъдещия ѝ съпруг. 

Защо вярваме в такова загадъчно нещо? Защото за това се молеше 
Исус. Разбрахте ли това? Исус се е молил за нас. 

В нощта, когато е предаден, Исус се събира в горницата с 
дванайсетте си най-близки приятели и казва: "Моля се не само за 
тези ученици, но и за всички, които някога ще повярват в Мен 
чрез тяхното послание" (Йоан 17:20, NLT). "Всички, които някога ще 
повярват", сме ние. Ние сме дошли да 
да вярваме в Христос - в Неговата смърт, възкресение и сила да ни 
даде вечен живот. 

Представете си: Представете си, че Исус е щял да бъде заловен, бит 
и разпънат на кръст, но се е молил за нас. Такава невероятна любов! 

За какво се е молил Исус? Той се молеше за нашата защита: "Моята 
молитва не е да ги вземеш от света, а да ги предпазиш от лукавия" 
(стих NIV15,). 

Молете се бъдещият ви съпруг да бъде защитен от злото. 
Сферата, която не можем да видим, е в движение всеки миг от 

живота ни. Ангели? Демони? Зли духове? Всички те са реални и 
воюват в 



Но Господ е верен и ще те укрепи и ще те защити от злото. 
-2 СОЛУНЦИ 3:3 (NIV) 

духовната сфера. Като дъщеря на Царя на тази вселена, вие сте 
снабдена с всичко необходимо, за да се борите за бъдещия си съпруг 
в тази битка. 

Бог дори е описал в Ефесяни 6:10-18 зашеметяващото облекло, 
което Неговите жени-воини трябва да облекат, когато отиват на 
война. Той следва описанието на гардероба със следния ред: "Бъдете 
нащрек и винаги се молете" (стих NIV18,). Молитвата е нашето тайно 
оръжие. Молитвата прониква във вражеските 
лагер и изпраща злото бяга. Молитвата освобождава силата на 
Божия Дух и изпраща Неговите ангели да се борят в невидимото 
царство. 

В Библията има много удивителни разкази за това как Бог е 
изпратил Своите ангели да защитават децата Му. Една от любимите 
ми истории е, когато Елисей и неговият слуга се събуждат и 
откриват, че градът им е заобиколен от нахлуващата армия на Арам. 
Слугата разбираемо се уплаши. "Какво да правим?" 

"Не се страхувай", каза му Елисей. "Тези, които са с нас, са повече от 
тези, които са с тях." 

Сигурен съм, че тази декларация на увереност е била безсмислена 
за младежа, защото той е виждал само Елисей и него като "нас" и 
огромна армия с коне и колесници като "тях". 

Тогава (тази част ми харесва!) Елисей се помоли: "Господи, 
отвори му очите" и 

Господ го направи. Той отвори духовните очи на слугата, за да може 
да види "нас", които щяхме да се бием в битката.  Хълмовете бяха 
покрити с това, което е описано като "огнени колесници". Елисей и 
неговият слуга плюс Божията армия далеч надхвърляха броя на 
врага. 

В този ден Господ защити народа Си по уникален начин. Можете да 
прочетете цялата история в Ц2аре 6. 

Удивителното в това да бъдеш във вечното Божие царство е, че 
тези огнени колесници не са ръждясали и не са излезли от употреба. 
Те все още са готови по Божия заповед да ни се притекат на помощ.  
Една чистосърдечна, молеща се жена плюс множеството небесни 
войски винаги ще превъзхождат по численост войските на лукавия. 

 
 



Спомням си как скоро след като започнахме да се срещаме, се 
молех за защитата на Рос. Той рискуваше малко повече от повечето 
момчета, които познавах, и определено беше воин по душа. Бях 
привлечена от тези негови качества, когато пътищата ни се 
пресякоха отново две години след първата ни среща на 
велосипедната разходка. Харесваше ми борбеният дух, който бях 
опознал в този смел шотландец. 

Срещнахме се отново благодарение на общ приятел, а първата ни 
среща породи изненадващо лесно приятелство. Докато се срещахме, 
приятелството ни постепенно прерасна в трайна любов. Бързо 
осъзнах, че ако искам да поддържам този мъж в тандемно житейско 
пътуване, трябва да се науча да се моля като дъщеря на Царя. 

Рос се молеше през цялото време. Искам да кажа, през цялото 
време. Молитвата беше и все още е като дишането за него. 
Разговорът, който водеше с Бога, продължаваше през целия ден, 
всеки ден. Не само че се молеше вярно за хората от списъка, който 
бях забелязал на козирката на колата му преди години, но се молеше 
и за толкова елементарни неща като място за паркиране на 
претъпкан паркинг. 

Бог отговаря на молитвите му. Виждах го всеки път, когато бях с 
него. 

Молитвите му отприщват свръхестествена сила. 
Скоро видях, че хора като Рос, които заемат твърда позиция в 

защита на Господ, са подложени на атаки от злото по начини, които 
невинаги са очевидни. И атаката продължава. Ако трябваше да се 
посветя на Рос в заветната връзка на брака, знаех, че трябва да се 
моля всеки ден за защита на този човек. 

В същото време знаех, че да се омъжа за него ще бъде най-
естествената следваща стъпка в нашата връзка и в моя живот. 
Лекотата на това решение ме изненада. Знаете ли как хората ви 
казват, че "когато знаеш, знаеш"? Е, това е вярно. Когато се 
сплотявате на сърдечно ниво и когато и двамата ставате все по-
близки до Бога, изборът да се ожените е малка стъпка, която дава 
мир. 

Забавно е, че представата за този етап на обвързване е толкова 
различна във филмите и по телевизията, колкото е в реалния живот. 
Тя не е стресиращо надигане на нокти, в което се чудиш дали ще те 
поканят или дали ще приемеш тази роза. Нито пък решението да се 
ожениш за този човек е огромен скок, съпроводен със страх от загуба 
или тревога за бъдещето. Предложението не е изненада. То не 



изисква отговор "да" или "не", защото следващата стъпка е очевидна 
и за двамата. Най-често отговорът на въпроса: "Ще се ожениш ли за 
мен?" е просто: "Разбира се". Връзката, защитена чрез молитва, е 



белязана от многото малки стъпки, които двойката прави заедно 
по пътя към олтара. Пътят им е пряк. Сърцата им са насочени към 
Него. И има мир. 

 
Разпространете защитата си над тях, 

за да се радват в Теб онези, които обичат Твоето име. 
-Псалм 5:11 (NIV) 

 

 
Триша: 
Много неща можеха да съкрушат Джон, преди да се съберем. Той 
беше в морската пехота, разположен на борда на военноморски 
кораб, и се озова в опасни води. Изправен е пред духовни и 
емоционални предизвикателства. Дори физически. 

Две години след шестгодишната си военна служба Джон е 
пътник в камион, който се удря в дърво. Това е краят на военната 
му кариера и почти краят на живота му. 

След катастрофата Джон има много наранявания. Докато аз 
изживявах гимназиалните си години, съсредоточена върху това с 
кого искам да се срещам и кога, Джон беше в гипс със счупен гръбнак 
и изпитваше ужасни болки. 

Тялото му оздравя и аз се отвърнах от грешните си пътища. Тогава 
Бог събра пътищата ни. 

Преди да опозная Джон, Бог го беше предпазил от много неща, но 
след като започнахме да се срещаме, разбрах, че това, от което Джон 
се нуждаеше най-много, беше разбитото му сърце. 

Виждате ли, както често се случва, след като Джон и аз започнахме 
да се срещаме, станах желана от момчетата, които ме бяха 
изоставили. Сега, когато вече не можеха да ме имат, те се 
интересуваха от мен. Дори биологичният баща на сина ми опита 
водата няколко пъти, за да види дали все още има шанс. В други 
случаи старите ми приятели сякаш се появяваха от нищото. 

Бих излъгала, ако кажа, че не съм се изкушила, особено от Роби. 
Всички 



емоциите, които бях обгърнала в него, все още бяха там. Въпреки че 
беше лоша новина, исках той да ме иска. И знам, че звучи 
налудничаво, но понякога, когато размишлявах прекалено дълго 
върху миналото, си спомнях само хубавите моменти, които сме 
имали с Роби заедно, а забравях лошите. 

По време на срещите си с Джон се молех за неговата защита. 
Направих това, като помолих Бог да промени сърцето ми. Исках да се 
посветя на този прекрасен, благочестив мъж, когото Бог ми беше дал 
като дар. Джон ми се довери. Беше готов да рискува, като ми даде 
сърцето си.  Знаех, че флиртуването с тези стари изкушения ще 
донесе болка на мъжа, когото бях започнала да обичам. 

Много неща могат да наранят един мъж, но нищо не го наранява 
повече от това жената, която обича, да насочи мислите и погледа си 
към друг. Когато с Джон се сближихме и скоро се сгодихме, усетих 
битката, която се водеше в мен. 

Понякога врагът използва неща, които са "там", за да нарани тези, 
които обичаме. Друг път той използва греховната ни природа, за да 
се бори с духа ни вътре в нас. В крайна сметка ние сме източникът на 
болката.  Апостол Павел пише за това в Римляни 7:15, 17-18 (NIV): 

 
Не разбирам какво правя. Защото това, което искам да правя, не 
го правя, а това, което мразя, го правяһттр://.... Както е тръгнало, 
вече не аз самият го правя, а грехът живее в мен. Защото знам, че 
самото добро не живее в мен, т.е. в греховната ми природа. 

 
В хода на живота си може да откриете, че най-голямата ви битка е 

вътрешна. Правите нещата, които не искате да правите. Не правите 
нещата, които трябва да правите. Това е нещо, за което трябва да се 
молите сега, днес. Силата на съпруга ви да се бори с греховната си 
природа е нещо, за което трябва да се молите и за него. 

Една от молитвите, с които се моля често, е Псалм 139:23-24 (AMP): 
 

Изследвай ме, Боже, и познай сърцето ми! Изпитай ме и познай 
мислите ми! И виж дали има в мен някакъв нечестив или вреден 
път, и ме води по вечния път. 



Твърде лесно е да вървим през живота и да се държим така, сякаш 
всичко е наред, докато в нас расте гнилота. Колко по-добре е да 
живеем всеки ден, знаейки, че сърцето и мислите ни са непорочни 
пред Бога, защото сме Го потърсили и помолили да ни направи 
чисти. Всички ние се нуждаем от прошка - и от очистване - всеки ден. 

С годините битката с изкушението се разгаряше в различни 
моменти. Отдавайки себе си - тяло, емоции, сърце - на други хора, 
преди да срещна Джон, аз носех тези спомени дълбоко в себе си, 
както нежните, така и болезнените моменти. Бог продължава да 
носи изцеление в тази област, но това изисква много молитви. 
Джон се моли за мен и аз се моля за него. Молитвите ни един за 
друг започнаха през годините на запознанството ни и открихме 
силата им през следващите години. Молитвата прави всичко 
различно. Сърцето ми знае това добре. 

 
Нека почтеността и правдата ме 

закрилят, защото надеждата ми, 
ГОСПОДИ, е в Теб. 
-Псалм 25:21 (NIV) 

 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Имате ли човек, който се моли за вас? Помолете този човек да се 
моли за вашата защита от злото. Помолете го да се моли за ума, 
емоциите и сърцето ви. Няма място, където врагът да не се опита да 
проникне. 

Във всяка ситуация си напомняйте, че принадлежите на Христос.  
Той живее във вас. Както се казва в Йоан1 4:4: "По-голям е Този, 
Който е във вас, от този, който е в света" (NASB). Исус има силата да 
спечели всяко предизвикателство или битка, пред които сте 
изправени днес. Вашата задача е да се обърнете към Него, да Го 
търсите, да се молите. 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ, ЗА ДА БЪДЕ БЪДЕЩИЯТ МИ СЪПРУГ ЗАЩИТЕН? 



Молете се всеки ден той да облича цялото Божие въоръжение, както е 
посочено в 



Ефесяни, за да6, може да се изправи срещу злото. Молете се 
конкретно за: 

Той ще сложи на кръста си колана на истината. Молете се да 
държи този колан здраво пристегнат. 
Той ще носи нагръдника на правдата. Вземането на добри 
решения и животът, който почита Бога, ще защитават сърцето 
му така, както нагръдникът защитава жизненоважните органи 
на воина. 
Той ще обуе краката си в походни ботуши. Така винаги ще бъде 
готов да отиде там, където Бог го води. Той ще бъде подготвен да 
пътува през трудни места, за да разказва на другите великата 
новина за това как могат да имат мир с Бога. 
Всеки ден той ще вдига щита на вярата. Молете се да държи 
този щит стабилно, за да го предпазва от огнените стрели, които 
врагът ще изстрелва към него всеки ден от живота му. 
Той ще си сложи шлема на спасението, за да бъде умът му 
защитен от знанието за това кой е в Христос. Той е изкупен, 
осиновен син на Всевишния Бог. Молете се тази самоличност да 
бъде здраво закрепена и да защитава мислите му. 
Той ще се научи как да борави с меча на Духа, който е Божието 
Слово. Молете се той да извади този меч и да го използва, за да 
прониже атаките на злия. Молете се също така да разбере, че 
всичко, от което се нуждае за живота си, се намира в Божието 
Слово. 

Не забравяйте да се молите по същия начин - по всички тези начини 
- за себе си. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

Спомням си, че веднъж, когато бях на 17 години, почувствах спешна 
нужда да се моля за бъдещия си съпруг. Молех се, че където и да се 
намира, Бог ще го закриля и ще бъде много реален за него, 
независимо от това, което се случва. Години по-късно, когато се 
срещах с мъжа, който сега е мой съпруг, той ми разказа една 
история, която ме убеди, че той е човекът, за когото се бях 
молила. 

Бил е на лятно парти край басейна, по време на което всички са 
пили. Бил пиян, но изведнъж му станало ясно. Спомня си, че 



погледнал всички пияни участници в партито и изпитал 
непреодолимо чувство, че не му е там мястото. Станал и се прибрал 
вкъщи. След тази нощ 



Боже наш, помощник в миналите векове, надежда за идните 
години, бъди наша стража, докато траят бедите, и наш вечен 
дом. 

-ИСАК УОТС 

той се отказва от този начин на живот и от тези приятели и започва 
пътуването си с Христос. Без съмнение вярвам, че това беше същата 
вечер, когато се молех за него с такава спешност. -Емили 

 
По време на тримесечната пауза между училището и началото на 
кариерата ми мислех само за това какво ме очаква в бъдеще. Едно 
момче беше на първо място в този списък. Майка ми предложи да 
прекараме този период на изчакване в молитва за бъдещия ми 
съпруг. 

Тя ми каза, че ще се молим по един час всеки ден, и го направи 
сериозно. Отивахме в спалнята ѝ и аз сядах на леглото ѝ или 
коленичех. Молехме се Бог да бъде с бъдещия ми съпруг. Бог да го 
запази чист. Молехме се за сърцето му и за това, че той ще бъде воин 
за Бога. Майка ми имаше сериозни намерения! 

Молехме се седем дни в седмицата. Шест дни се молехме с много 
молби за бъдещия ми съпруг. На седмия ден хвалехме Бога за тези 
молби. Благодарихме на Бога, че го е запазил чист, за сърцето му, за 
това, че е застанал на страната на Бога. 

Когато започнах новата си кариера, молитвите ми с майка ми 
приключиха, но аз продължих да се моля за бъдещия си съпруг сама. 
Три години по-късно един приятел на приятел се свърза с мен чрез 
мигновено съобщение.  Той се опитваше да се свърже с някой друг и 
ме намери случайно, но завързахме приятелство. Оказа се, че той е 
единственият! 

Знам, че молитвите ми са имали значение. Всяка моя молитва беше 
като защитен щит около бъдещия ми съпруг.  Освен това, в процеса 
на молитва аз също се промених. 

Толкова се радвам, че майка ми се включи в тези молитви заедно с 
мен. Тя ми напомни какво се казва в Еклесиаст 4:9-10: "Двама са по-
добри от един, защото имат добра награда за труда си. Защото, ако 
паднат, единият ще вдигне другаря си" [NKJV]. Животът ми се промени 
завинаги благодарение на тези молитви. -Шанън Р. 

 
 



 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, където и да се намира бъдещият ми съпруг в този 
момент, моля се за неговата закрила. Моля Те да поставиш около 
него лагер от ангели. Моля се да държиш ухото си нащрек за 
виковете му за помощ, а в битките, пред които е изправен, се моля 
да отвориш очите му, за да види, че Твоите сили стоят срещу врага. 
Моля се бъдещият ми съпруг да облича Твоето въоръжение всеки 

ден. Моля се да разбере разликата между деня, в който се облича за 
битката, и деня, в който се чувства твърде мързелив или забравя. 
Моля се да му помогнеш да се бори не само с външните сили, които 

се опитват да го повалят, но и с греховната природа в него. 
Понякога, Господи, най-големите ни битки са със собствените ни 
греховни, плътски желания. Моля Те да му помогнеш да бъде силен и 
в тази област. 

И накрая, Господи, благодаря Ти за всички начини, по които вече си 
го защитил - начини, които може би няма да разберем, докато не 
влезем във вечността с Теб. Благодаря Ти, благодаря Ти, благодаря 
Ти! Амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи, познавам слабостите си по-добре от всеки друг. 
Разбирам как съм наранил другите. Как съм бил нелюбезен. Как съм 
привлечен от неща, които ме нараняват, и как обръщам гръб на нещата, 
които са добри. Моля се за собствената си защита, Господи. Моля се да 
ме защитиш от вреда и от самия мен. Разбирам, Господи, че решенията, 
които вземам, ще предпазят бъдещия ми съпруг от това сърцето му да 
бъде разбито от мен. 

Всеки ден, Господи, ми напомняй да се обличам за битка. Трябва 
сърцето ми да е защитено, умът ми да е защитен, истината да е здраво 
завързана около мен, краката ми да са готови да излязат, за да вършат 
Твоето дело, вярата да е щитът ми, а Твоят Дух - мечът ми. Моля се за 
тези неща в името на Исус, амин. 

"Понеже ме обича - казва ГОСПОД - 
ще го спася; 

Аз ще го защитя, защото той признава името ми." 



-Псалм 91:14 (NIV) 



Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм защитен 

 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Как се чувствате, когато знаете, че в нощта преди да умре на 
кръста, Исус се е молил за вашата защита? 

2. Исус се молеше да бъдем защитени от злото. Какво ви помага да 
помните, че някой иска да ви повали? 

3. Спомнете си за момент, когато Бог е отворил очите ви, за да 
видите Неговата сила и защита около вас. 

4. Какви молитви за защита можете да отправите специално за 
бъдещия си съпруг? 

5. Триша разказва, че емоциите ѝ от минали връзки са нещо, което 
наранява сърцето на Джон. Когато старите емоции се появят при 
вас, как можете да се предпазите от тях? 

6. Прочетете Римляни 7:15-25. Докато преминавате през живота 
си, може да откриете, че най-голямата ви битка е вътре в вас. 
За кои битки могат да се присъединят приятелите ви в 
молитвата? 



7. По какъв начин почтеността и правдата ни защитават, както се 
казва в Псалм 25:21? Как можете да приложите този стих в 
молитвата за бъдещия си съпруг? 

8. По какъв начин се изисква смелост, за да се молим Псалм 139:23-
24 (AMP): "Изследвай ме [добре], Боже, и познай сърцето ми! 
Изпитай ме и познай мислите ми! И вижте дали има в мен 
някакъв нечестив или вреден път, и ме водете по вечния път"? 

9. Защо мислите, че списъкът с гардероба на жената, която се бори 
за духовен триумф в Ефесяни, завършва6 с: "Бъдете будни и 
винаги се молете" (стих NIV18,)? 
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Молете се 
foTrhIenrtei'smmaocrye към секса, отколкото просто кожа върху кожа. 

Сексът е колкото духовна мистерия, толкова и 
физически факт. Както е записано в Писанието, 
"Двамата стават едно."... 
Не бива да се стремим към секс, 
който избягва обвързването и 
интимността, оставяйки ни по-
самотни от всякога. 
вид секс, който никога не може да "стане един". 

-1 КОРИНТЯНИ 6:16-18 (MSG) 

 
 
Робин: 
Ето я и главата, в която ще говорим за това, че бъдещият ви съпруг е 
добър любовник, както и любовник на Бога. 

Сексуалната интимност със съпруга/съпругата ни е само един вид 
интимност. Всички ние преживяваме интимни отношения, които не 
са сексуални, включително отношенията ни с Господ. Първият образ, 
който ми идва наум, когато си мисля за Божия любовник, 
демонстриращ интимност към Господ, е картината, описана за нас на 
Тайната вечеря, когато Йоан полага главата си на гърдите на 
Христос. Връзката на Йоан с Господ е била толкова близка, че той е 
имал свободата да изрази себе си пред своя Спасител по един 
необикновен, незащитен начин. 

Не е ли удивително, че ни се предлага същата интимна близост с 
Господ, когато идваме при Него в молитва? Той ни е дал възможност 
да се приближим толкова близо и да говорим с Него толкова уверено. 

В нощта на Тайната вечеря Исус обяснява на учениците Си, че 
отношенията между Бога и нас ще се променят. Исус 



каза, че вече не трябва да гледаме на себе си като на слуги или роби, 
които се опитват да изпълняват всяка подробност от закона, за да се 
приближат до Бога.  Той обясни, че "господарят не се доверява на 
робите си". След това Исус каза на учениците: "Сега вие сте Мои 
приятели" (Йоан 15:15, NLT). 

Когато между двама души започне истинско приятелство, всичко 
се променя. Приятелството е тихата първа стъпка към интимността. 
И само си представете: Ние сме поканени да станем приятели на 
Божия Син.  Той се доверява на Своите приятели. Ние се 
приближаваме и споделяме с Него най-дълбоките си мисли и 
чувства. Именно тук любителят на Бога научава значението на 
интимността. 

Интимността се случва на сърдечно ниво и се отразява на начина, 
по който мислите за себе си и за бъдещия си съпруг - не само за 
неговото тяло, но и за душата и духа му. Интимността създава 
увереност. Когато този вид откритост и увереност са налице още в 
началото на едно приятелство, вие знаете, че всичко, което сте 
споделили с другия човек, ще бъде уважавано, ценено и зачитано. 

Изглежда, че нямаме много примери в историите, показани във 
филмите или по телевизията, за това как изглежда този вид 
невидима връзка. Лесно е да се намерят изображения на това как 
изглежда физическата близост, но липсва реалната съставка на 
истинската близост на сърдечно ниво. 

Всеки човек се състои от три основни компонента: 

дух - невидимата част от нас, която живее вечно; сърцето или 
сърцевината ни. 
душата - нашият ум, емоции и воля 
тяло - физическото 

Истинската интимност съчетава и трите тези области. Божието 
намерение за мъжа и жената в брака е между тях да се създаде 
връзка, силна като супер лепило. Звучи лесно, но не е. Защо е така? 

Мисля, че тази връзка на интимност е станала крехка още в 
Едемската градина при Адам и Ева. Бог е създал един мъж и една 
жена и ги е предвидил да бъдат заедно. Това все още е Неговият 
замисъл: една жена, един мъж за цял живот. Преди 
грехопадението Адам и Ева не са имали какво да крият един от 
друг и Писанието ни казва: "Адам и жена му бяха и двамата голи, 
и не изпитваха срам" (Битие 2:25, NIV). 



Истинската интимност не изпитва срам. Можете да поверите на 
съпруга си всичко, което сте - дух, душа и тяло - и да знаете, че ще 
бъдете чути, видени, приети и разбрани. 



Спомняте ли си какво се случи след Падението? Първото нещо, 
което Адам и Ева направиха, беше да зашият смокинови листа, за да 
прикрият телата си един от друг. След това се отдръпнаха от 
откритата разходка в градината и се опитаха да се скрият от Бога.  
Близостта им с Бога била нарушена, както и близостта им един с 
друг. 

Бракът ни дава възможност да изпитаме по нестабилен и крехък 
начин първоначалната интимност, която е била предназначена за 
мъжа и неговата съпруга, когато Бог ги е създал да бъдат голи и да 
не се срамуват. Всяка жена, която е преживяла това, ще ви каже 
колко невероятно красиво и изненадващо силно нещо е да се появиш 
гол само пред един мъж в живота си и поради връзката на брачния 
завет да не изпитваш срам. Но не само свободата да бъдеш безсрамно 
гол подхранва интимността. Това е свободата да предложиш на 
съпруга си всичко, което си в духа, душата и тялото си, и да знаеш, че 
ще бъдеш приет, почитан и обичан. 

Интимността се изразява в споделени погледи през цялата стая, в 
нежно докосване в точния момент и в прошепнати думи на обич. 

Когато съпругът и съпругата се съберат в неподправена 
интимност, връзката им се задълбочава с годините и всеки от тях 
открива, че мислите, чувствата и тялото му - тези ценни качества, 
които преди това са били скрити - могат да бъдат споделени с другия 
човек. Част от свещеността на брака е да влезете в това сигурно 
убежище, където всичко за вас може да бъде предложено открито, 
без срам. 

Спомням си първата наистина ужасна кавга с Рос, след като се 
оженихме. Тя започна с разговор, по време на който и двамата 
сякаш преминахме на по-дълбоко ниво на уязвимост. Размяната 
ни включваше откровена честност, сълзи, викове, мълчание, 
прошка, още сълзи и накрая дълбок и установен мир. Онази вечер 
си легнах с усещането, че съм толкова тясно свързана със съпруга 
си, защото знаех, че сме в тази връзка за дълъг път. Никой от нас 
нямаше какво да крие. Дори когато най-лошото и у двама ни 
излезе наяве, ние можехме да го преодолеем. Открих, че мога да 
му поверя най-дълбоките, най-уродливите части на сърцето си и 
в този процес интимността ни щеше да укрепне. 

Едно от Божиите намерения за брака е той да продължи цял 
живот, за да може интимността да получи времето и пространството, 
от които се нуждае, за да свърже двама души на сърдечно ниво. Защо 
това е важно? Този вид интимност 



с друг човек ни дава по-ясна представа за дълбочината на 
интимността, която Бог иска да имаме в отношенията си с Него. Той 
иска да се приближаваме все повече до Него. Той иска за нас същото, 
което е искал за Адам и Ева - да излезем от скривалището, да бъдем 
открити и честни пред Него и да изминем цялото разстояние във 
взаимоотношенията си с Него. Всяка стъпка, която ни приближава 
към Бога, ни води до по-интимни и мирни взаимоотношения с Него. 

Интимността е фин и деликатен дар. Бог е създал този дар да 
бъде споделен между един мъж и една жена за цял живот, за да 
могат те да бъдат голи един пред друг духовно, емоционално и 
физически и да не се срамуват. 

Молете се бъдещият ви съпруг да пази духа, душата и тялото 
си, за да можете двамата да изживеете пълноценно дара на 
интимността. 

Когато Рос и аз се сгодихме, като всички млади влюбени двойки 
нямахме търпение да се оженим. Непрекъснато откривахме колко 
добре се съчетават противоположните ни начини на мислене и 
действие.  Всеки от нас започна да съобразява живота си с този на 
другия. Умовете, емоциите и желанията ни се съчетаваха толкова 
добре. Чувствах се мъчително да не мога да изследвам как телата ни 
ще си паснат. 

Но знаехме, че наградата ще бъде голяма, ако изчакаме. 
За да затвърдим съгласието си да чакаме, купихме 

поздравителна картичка и рамка за снимка. На картичката имаше 
изображение на мъж и жена, които вървят ръка за ръка по плажа 
по залез слънце. Мечтателно! Вътре в картичката и двамата 
написахме обещанието си към другия. Обещанието ни беше да се 
пазим един за друг, дори ако това означаваше да се пазим един от 
друг до медения месец. Подписахме и датирахме картичката, след 
което я поставихме в рамката. 

Окачихме снимката над дивана в апартамента на Рос. Знаехме, че 
там ще бъдем най-склонни да се подхлъзнем и да стигнем твърде 
далеч във физическо отношение. Този прост, подписан договор в 
нашата рамкирана картичка се превърна в постоянно напомняне за 
обещанието, което си бяхме дали един на друг. Визуалното 
напомняне ни помогна да гарантираме, че дарът на интимността 
между нас ще бъде пазен и съхранен до сватбения ни ден. 

И, да, определено си заслужаваше. И все още си заслужава през 
всичките тези години. 



Тайното принадлежи на ГОСПОДА, нашия Бог, а откритото - на 
нас и на децата ни за вечни времена, за да следваме всички думи 
на този закон. 

-Второзаконие 29:29 (NIV) 

 
ЗАДЪРЖАНЕ НА ИЗХОДА 

 
Ще издържа на истинска 
любов Ще издържа на 
интимност 
Ще изчакам, докато сърцето ми е 
готово Ще изчакам Божието време 
Ще се боря за чистота 
Ще издържа само на един човек 
Ще издържа, за да мога да имам пеперуди 
Ще се боря за всичко, което е свещено в 
Божиите очи Ще се боря, защото съм особено 
съкровище. 
Ще издържа, когато другите около мен се 
предават Ще издържа толкова дълго, колкото е 
необходимо. 
Ще протегна към Теб отвореното си 
сърце, Господи Ще протегна празната си 
ръка и ще чакам 
Ще се радвам на бъдещия си съпруг. 

-Рашел Гън 
 
 

 
Триша: 
Дългоочакваният ден най-накрая настъпи.  Моят сватбен ден.  



Застанах на 



вратата на църквата, облечена в бяла рокля. В миналото ми се бяха 
случили много неща, но вярвах, че Бог ми е простил. Стоях там чиста, 
простена и готова да започна новия си живот с бъдещия си съпруг. 
Бях отдала сърцето и живота си на Христос. Той ме беше измъкнал от 
ямата на болката и греха, в която бях попаднала. Той ме беше 
очистил, като беше взел греха ми върху Себе Си и вместо това ми 
беше дал Своята чистота. Знаех, че благодарение на Христос Бог ме 
вижда да стоя в църквата, облечена в цвета на чистотата. Бялото не 
беше просто традиционен избор на цвят за мен; то беше символ на 
това как изглеждам пред Бога. 

 
"Хайде сега, да разрешим 

въпроса", казва 
ГОСПОД. 

"Въпреки че греховете ви са като червено, 
Ще ги направя бели като сняг. 

Макар че са червени като малинов 
цвят, 

Ще ги направя бели като вълна." 
-Исая 1:18 (NLT) 

 

 
Знаете ли какво? Когато минах по пътеката и видях усмивката 

на Джон, той също ме видя по този начин. Красиво. Чиста. Негова. 
Всъщност дори след двадесет години брак Джон все още ме 
нарича своя булка. "Как е моята булка днес?" "Къде би искала да 
отиде на вечеря моята булка?" "Това, което най-много бих искал в 
момента, е целувка от моята булка". 

Ако сте като мен и сте действали по начин, който ви е направил 
нечисти, не е нужно да се придържате към тези срамни чувства. Бог 
може да ви очисти и да ви направи чисти. Той иска това повече от 
всичко друго. 

И може би, също като мен, сте се притеснявали, че един добър, 
благочестив човек никога няма да ви пожелае. Че такъв мъж ще ви 
види като повредена стока. Свидетелствам, че не е задължително да 
е така. Започнете да се молите за това сега 



-молете се за бъдещия си съпруг да ви види като чиста, красива жена, 
каквато Христос ви е създал. Такъв мъж има. Доверие. Вярвайте. 



Когато всичко беше безнадеждно, Авраам все пак повярва, 
решавайки да живее не въз основа на това, което виждаше, че не 
може да направи, а въз основа на това, което Бог каза, че ще 
направиһттр://.... 

Той не ходи на пръсти около Божието обещание и не задава 
предпазливо скептични въпроси. Той се вглъби в обещанието и 
излезе силен, готов за Бога, сигурен, че Бог ще изпълни казаното 
от негоһттрѕ://.... Но не само Авраам, а и ние!... ние приемаме и 
вярваме на Този, Който е вдъхнал живот на Исус, когато 
условията са били също толкова безнадеждни. Пожертваният 
Исус ни направи годни за Бога, оправи ни с Бога. 

-Римляни 4:18-25 (MSG) 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Робин: 

Какво става, ако Бог има подходящия мъж за вас, готов и чакащ на 
крилете, но вие сте твърде емоционално ангажирани с 
неподходящия човек, за да видите отвъд моментните си чувства? 
Прекъснете емоционалната си ангажираност. Свържете сърцето си с 
Божието. Прехвърлете върху Христос всички емоционални прояви на 
любов, които сте изливали върху този човек. 

В Притчи 31:10 (НАСБ) се казва: "Кой може да намери отлична жена?"  
Това 

показва, че мъжът е този, който ловува и търси. Излезте от тази 
джунгла от емоционални плетеници, в която сте се крили с 
неподходящия човек. Излезте на светло, за да можете да бъдете 
открити. 

 
Триша: 
Може би вече сте предали сърцето си. Може би сте дали повече. 
Понякога само си мислим, че знаем какво правим. Сърцата ни казват 
какво искат най-много от всичко, а ние позволяваме на умовете и 
телата си да ги следват. И все пак, ако се налага да криете избора си, 
може ли той да бъде добър? 

Дори да сте се отдали напълно, можете да изберете да 
започнете отново. Не е нужно да продължавате по този път. 



Днешният ден може да бъде вашето ново начало. Само защото сте 
се отклонили от Божия съвършен 



не означава, че останалата част от живота ви ще бъде второстепенна. 
В момента, в който се предадете на Бога, от този момент нататък ще 
имате най-доброто от Бога. Вие сте простени, чисти. 

Може би не сте предали тялото си, но какво да кажем за емоциите 
си? Случвало ли ви се е да мислите, да мечтаете, да се надявате и да 
се свързвате с някого и да се окажете емоционално обвързани? 
Разплитането може да започне още днес. Можете да започнете 
изцелението, което ще ви подготви за бъдещия ви съпруг. 

Отделете време точно сега, за да помислите за всички начини, по 
които сте позволили на тялото, душата и емоциите си да се забъркат 
в живота на другите по нездравословен начин. Помолете Бог да ви 
помогне да разкъсате тези връзки. Дори ако постъпката ви се е 
сторила правилна, помислете за нея от гледната точка на Исус. Как се 
е чувствал Той, когато сте се отдали напълно на някой, който не е 
бил ваш съпруг? Отделете време да се помолите за това. Помолете 
Исус да ви прости за начините, по които сте Го наранили, правейки 
неща извън Неговата съвършено замислена воля. 

Също така през следващите дни и седмици отделяйте време за 
четене на Библията и за молитва. Помолете Исус да ви покаже как 
Той иска да бъде Любовник на душата ви. Помолете Го да ви помогне 
да почувствате тази любов по начин, по който никога преди не сте я 
усещали. Благодарете Му за прошката и възстановяването и се 
обръщайте към Него всеки път, когато почувствате, че сте 
привлечени от момчетата по нездравословен начин. 

Разбира се, по всички начини, по които се молите за себе си, 
молете се и за бъдещия си съпруг. 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ БЪДЕЩИЯТ МИ СЪПРУГ ДА ПАЗИ ИНТИМНОСТТА СИ С ДРУГИТЕ? 

Молете се да развие здравословна емоционална близост с 
правилните хора, например с тези от близкото му семейство. 
Молете се той да пази емоционалното, духовното и физическото 
си обвързване с други жени. 
Молете се той да развие близки и здрави взаимоотношения с 
приятелите си. 
Молете се той да не се поддава на изкушението да се обвърже 
физически с друг човек. 
Молете се за очите му, за да отвръща поглед от изкусителни 
образи. Мъжете са устроени да следват това, което виждат очите 
им. Молете се той да пази 



очите му. 
Молете се за ума му, за да се съсредоточи върху бъдещата ви 
връзка, а не върху временните си желания. 
Молете се, че ако бъдещият ви съпруг е преминал границите, Бог 
ще работи в сърцето му и ще започне да го лекува в подготовката 
му за вас. 

 
Обещайте ми, ерусалимски жени, 

при газелите и дивите елени, 
да не събуждате любовта, докато не настъпи подходящият 
момент. 
-Песен на песните 3:5 (NLT) 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

 
Молех се за съпруга си още от гимназията. Молех се за неговата 
чистота и за това, че той ще укрепне в Господа. Омъжих се, 
когато бях на двадесет и три години, след като се молих за него 
в продължение на около десет години. Родителите ми също се 
молеха за него. 

Един от най-скъпите ми спомени е, когато баща ми ме поведе към 
олтара на сватбата ми и ми прошепна: "Ето я нашата чута 
молитва." 

Съпругът ми определено е точно такъв. -Беки 

 
МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, моля се за бъдещия си съпруг днес. Моля се за неговата 
чистота. Да се обърне към Теб, за да го запазиш чист. Или, ако вече е 
направил друг избор, да се обърне към Теб, за да го направиш бял като 
сняг. 

Господи, знам, че е лесно да преплитаме емоциите си с другите, както 
е лесно да преплитаме телата си. Моля се бъдещият ми съпруг да пази 
тялото, душата и духа си до момента, в който Ти си определил да 
посветим целия си живот един на друг. 

И се моля, когато се срещнем, да ни помогнеш да бъдем чисти в 
отношенията си. Моля се да не се препъваме, докато сме близо до края 
на състезанието един към друг. Благодаря Ти, Боже, че си замислил 
чистотата по този начин. Тя е дар. Тя е свобода. Помогни на бъдещия 



ми съпруг да я възприема като такава. Амин. 



МОЛИТВА ЗА МЕН 

Господи, знам, че съм създаден, за да бъда интимен с друг. Знам това, 
защото чувствата ми се раздвижват отвътре, когато гледам 
романтични филми или чета романтични книги. Моля се да не събуждам 
това желание, докато не настъпи подходящият момент. Научи ме как 
да се свързвам емоционално с Теб. Помогни ми да правя добри избори, 
които ще защитят не само тялото, душата и духа ми, но и желанията 
ми. 

За всички начини, по които съм се обвързвал с друг човек, физически и 
емоционално и дори по неправилен начин духовно, моля Те да разкъсаш 
тези връзки. Прости ми, Исусе, за начините, по които съм се обръщал 
към други хора, докато Ти си ме чакал да се обърна към Теб. 

Помогни ми, Господи, да разбера добрата интимност - със 
семейството и приятелите ми. Знам, че добрите взаимоотношения с 
другите, които Ти въвеждаш в живота ми, ще ми помогнат да знам как 
да бъда в добри взаимоотношения с бъдещия си съпруг. 

Накрая, Господи, помогни ми да разбера, че Ти си Човешкият Син. Ти 
разбираш какво е да обичаш, да плачеш, да прегръщаш. Изпълни ме с 
Твоята любов. Моля те за това в името на Исус, амин. 

 
Когато гледам топлите и интимни приятелства на Исус, сърцето 
ми се изпълва с възхвала, че Исус е бил... човек.  Човек от плът и 
кръв. Сърцето Му е усещало жалбата на съчувствието. Очите Му 
грееха от нежност. Ръцете Му прегръщаха. Устните Му се 
усмихваха. Ръцете му се докосваха. Исус беше мъж! Исус ни 
приканва да се отнасяме към Него като към Човешкия син. И тъй 
като Той е изцяло човек, можем да се отнасяме към Исус с обич и 
любов. 

-Джони Ерексон Тада 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и мен като добри любовници 



 
 

ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Какво означава за вас това, че можете да наречете Исус приятел? 

2. Какво означава за вас това, че Исус ви нарича приятел? 

3. Как бихте описали истинската интимност? 

4. Кои аспекти на една връзка позволяват на двойката да бъде гола 
и безсрамна? 

5. Интимността означава "да излезеш от скривалището" и да 
покажеш истинската си същност. Случвало ли ви се е да се 
борите с интимността с Бога? Как интимността с Бога може да ви 
подготви за бъдещия ви съпруг? 

6. Какви ангажименти сте поели, за да защитите себе си, тялото си 
и интимността си до брака? Как молитвата за тези неща сега ще 
промени нещата? 

7. Смятате ли, че е нормално булката да носи бяло, въпреки че 
физически не е "чиста"? Защо или защо не? 

8. Какво означава да си емоционално ангажиран с някого? Ако сте, 
как бихте могли да се стремите към чистота в тази връзка? 

9. Прочетете Песен на песните Соломонови 3:5. Кои са нещата, 
които могат да "събудят любовта", преди да е настъпил 
подходящият момент? 



 

10. Как чистотата и интимността могат да донесат свобода? 

11. По какъв осезаем начин се ангажирахте да изграждате здрави 
взаимоотношения с другите, споделяйки истинската си същност, 
в подготовка за бъдещия си съпруг? 
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Молете се 
за "Списъка" Не съдете за него по външния вид или 

ръста му, защото аз го отхвърлих. 
ГОСПОД не вижда нещата така, както ги виждате вие. 
Хората съдят по външния вид, но 
Господ гледа сърцето. 

-1 ЦАРЕ 16:7 (NLT) 

 
 
Робин: 
Продължавайте. Бъдете честни. Кажете ни: Имате ли списък? 

Знаете за какъв списък става дума - за списък с желания, в който са 
посочени всичките ви лични предпочитания за г-н Удивителен и 
Прекрасен. Някои жени имат подробности до височина, тегло и цвят 
на очите. Други жени имат кратък списък, който прилича на обява за 
търсене, в която са изброени само основните неща: "Трябва да е 
християнин и да ме обича".  Те смятат, че това е чудесна отправна 
точка, а подробностите ще оставят на Бога. 

Една жена ми разказа, че продължава да допълва списъка си и вече 
има девет страници с подробности, включително на какъв 
музикален инструмент трябва да свири и през кой месец трябва да е 
роден. Сериозно. 

Ако ще водите списък, бъдете честни в него.  И реалистично.  
Какво ще стане, ако бъдещият ви съпруг точно сега съставя девет 
страници с изисквания към вас? Не можете точно да промените 
датата си на раждане. 

Една приятелка ми изпрати бележка след болезнена раздяла с 
момче, което наистина харесваше. Тя се подиграваше на списъка, 
който беше написала в гимназията, и каза, че сега, когато е по-
възрастна и с повече опит в предизвикателствата на връзките, е 
намалила списъка си: 



Все още дишам 
Не е твърде голям 
глупак Говори 
английски Номерът 
3не е задължителен 

 

 
Какво ще кажете, ако погледнем списъка, който Бог е дал и който 

ни помага да разпознаем истинската любов: 
 

Любовта е търпелива и добра. Любовта не ревнува, не се 
възгордява, не е горделива или груба. Тя не изисква да върви по 
своя път.  Тя не е раздразнителна и не пази запис на обидите. Тя 
не се радва на несправедливостта, а се радва винаги, когато 
истината побеждава. Любовта никога не се отказва, не губи вяра, 
винаги е изпълнена с надежда и издържа на всички 
обстоятелства. 

-1 Коринтяни 13:4-7 (NLT) 
 

Когато бях на двадесет години, намерих стихотворение, написано 
от жена, която е била на същата възраст като мен. Нейният лиричен 
списък промени мнението ми за видовете специфики, които трябва 
да ценя, тъй като създадох свой собствен списък и го представих на 
Господ като сърдечна молба. Тази млада жена поиска от Бога 
няколко много специфични качества на характера и - уау! - Бог й 
отговори със също толкова специфични качества в мъжа, за когото се 
омъжи. 

Ето и стихотворението. Мисля, че ще разберете какво имам 
предвид. 

 



 



Скъпи Боже 
Мили Боже, помолих се аз, без 
да се страхувам (както сме 
склонни да правим). 
Не се нуждая от красив мъж, 
но нека той да бъде като Теб; 
Не ми трябва голям и силен, нито 
пък много висок, 
Не е нужно той да е гений 
или богат, Господи, 
изобщо; 
Но нека главата му да е високо, 
скъпи Боже, И нека окото му да е 
ясно, 
Раменете му са изправени, независимо 
от състоянието му, независимо от 
земната му сфера; 
И нека лицето му има 
характер, сурова душа, 
И нека целият му живот да показва, 
скъпи Боже, една-единствена цел; 
Тогава, когато той дойде (а той ще 
дойде), с тихи, блестящи очи, 
Ще разбера, че той е човекът, за когото съм се молила отдавна.1 

 

 
Любопитно ли ви е да разберете кой е написал това 

стихотворение? Тя се е казвала Рут Бел. Тя е написала този поетичен 
списък, когато1939 е била на 19 години. На август Рут13,1943, се 
омъжила за Божия отговор на тази молитва - той се казвал Били 
Греъм. Този известен любител на Бога и евангелизатор прекарва 
живота си, живеейки в тази "суровост на душата". Той определено 
имал лице с характер, както и "тихи светещи очи". И говорим за 



живот с "единствена цел"! Рут изброява тези особености още преди 
да срещне Били. 



Когато прочетох стихотворението на Рут, това, което забелязах и 
приех сериозно, беше, че тя се фокусира върху вътрешните качества 
на характера на мъжа, когото молеше Бог да доведе в живота ѝ. Ние 
не се омъжваме само за външния вид на мъжа. Както ми каза преди 
години сестра ми, ние се женим за сърцето. 

Когато свързвате най-дълбоката, най-уязвимата част от себе си със 
съпруга си, вие по същество се омъжвате за неговата най-истинска 
същност. Въпрос на време е тази най-истинска същност да се прояви 
и в двамата партньори. Когато се разболеете и сте зависими от 
съпруга си да се грижи за вас, ще има много по-голямо значение, че 
той е човек на състраданието, отколкото че има страхотни преси. 

 
Послушай, Боже наш, и чуйһттр://Не Те молим, защото сме 
праведни, а поради голямата Ти милост. 

-Даниил 9:18 (NIV) 

 
Триша: 
Не мисля, че някога съм записвала списък, когато за първи път се 
заинтересувах от момчетата. Може би щеше да ми помогне, ако го 
бях направила. Като си спомням за момчетата, с които се срещах в 
гимназията, харесвах високи момчета със сини очи. Тези момчета 
бяха атлетични и изглежда нямаха проблеми да си намерят 
приятелки.  Мислех, че "борбата за мъж" е част от процеса. Сега 
виждам, че това е донесло много драма, с добавка на разбито сърце и 
несигурност. 

Ако имах списък с нещо, то това бяха личните ми характеристики, 
които ме караха да се чувствам "недостатъчно добра". Винаги съм се 
чувствала голяма в сравнение с приятелите0 си, зъбите ми бяха 
криви, дрехите ми не бяха достатъчно стилни и бях по-скоро тиха, 
отколкото смела. Този списък също не беше записан, но аз го носех в 
себе си. В съзнанието си. В сърцето си. 

По-късно, дори след като предадох сърцето си на Исус, се 
притеснявах. Първо, защото бях бременна. (Огромна пречка за 
потенциалните гаджета, нали?) След това се притеснявах заради 
бебешките мазнини и стриите. Като нова християнка все още се 
борех с темперамента и отношението си, а и не знаех много за 
Библията. Отново списъкът с начините, по които не отговарях на 
изискванията, преминаваше през ума ми всеки път, когато се 



погледнех в огледалото или кажех някоя глупост. 
Когато се запознах с Джон, разбрах, че той е различен от момчетата, 
с които съм се срещала 



преди. Беше висок, но не беше атлетичен. Имаше кафяви очи и не се 
разхождаше с гордост и високомерие, сякаш е по-добър от всички 
останали. Това ми хареса. Най-вече ми хареса сърцето му. Търпеливо, 
добро, прощаващо, истинско, не търсещо себе си. Той беше всичко, от 
което се нуждаех в един съпруг - неща, които не бях мислила да 
търся. 

С годините започнах да ценя и други качества, които притежава 
Джон: 

Той обича децата. 
Той изпитва голяма любов към 
Божието слово. Той е усърден 
работник. 
Той е страхотен лидер. 
Той държи на думата си. 

А моят списък? Все още не съм в размера, в който искам да бъда.  
Все още ми се иска да имам по-добър гардероб и по-смела личност, 
но тези неща като че ли вече нямат толкова голямо значение. 
Удивително е как самочувствието ти се повишава, когато виждаш 
любовта, отразена в погледа на друг човек. 

 
ДА СЕ МОЛИШ БЪДЕЩИЯТ ТИ СЪПРУГ ДА СЕ ОЖЕНИ ЗА ТЕБ ЗАРАДИ ТОВА, КОЕТО ВИЖДА В 
СЪРЦЕТО ТИ. 

През годините се сближих с Бога и по-добре разбрах, че Бог е създал 
това, което съм, с определена цел. Тъй като Бог не прави грешки, аз 
не съм грешка. 

Сега това е Списъкът, към който се придържам, и той идва от 
Божието сърце: 

1. "Възлюбих те с вечна любов, привлякох те с неизменна благост" 
(Еремия 31:3). 

2. "Не бой се, защото Аз те изкупих, призовах те по име, ти си Мой" 
(Исая 43:1). 

3. "Когато минаваш през водите, Аз ще бъда с теб; и когато 
минаваш през реките, те няма да те застигнат.  Когато минаваш 
през огън, няма да изгориш; пламъците няма да те запалят" 
(Исая 43:2, NIV). 



Най-накрая, след толкова много години на безразличие към 
Божието Слово, аз се зарових в него и сега разбирам колко много Бог 
ме обожава. Всъщност Софония 3:17 е любимият ми стих: 

Господ, твоят Бог, е с теб, 
Могъщият воин, който 
спасява. 

Той ще се радва на вас; 
в любовта Си няма вече да ви укорява, а 
ще ви се радва с пеене. (NIV) 

 

 
Ако Божият списък е такъв, как мога да бъда строг към себе си? 

Осъзнаването на това колко силно ме обича Бог ми помага да разбера 
още повече колко голям дар е Джон за мен. Въпреки че Джон не е 
съвършен, Бог е знаел, че той е това, от което имам нужда. Знаеше, че 
Джон ще ме допълни и ще работи до мен в труда, за който Бог ни е 
създал да работим заедно. 

Виждате, че Списъкът не се състои само в това кои неща ще ви 
направят щастливи или кой би изглеждал добре до вас. Списъкът 
на Бог, когато е формирал бъдещия ви съпруг, е бил да създаде 
другата ви половина, така че заедно да съставлявате едно цяло. 
Той е създал някого с мисъл за вас. 

Чували ли сте някога поговорката "Противоположностите се 
привличат"? Това е само част от нея. Двама различни хора с 
уникални качества не само се привличат, но и допълват. 

Не се страхувайте да съставите списък; просто бъдете готови да го 
променяте с течение на времето. Представата ви за господин 
Удивителен ще се промени ... както Бог ви променя и преобразява. 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Имате ли списък? Дали списъкът ви се фокусира повече върху 
физическите характеристики на това, което бихте искали от 
бъдещия си съпруг, или върху качествата на характера му? 



Ако днес бъдещият ви съпруг състави списък с качествата, които 
би искал да притежава бъдещата му съпруга, кои от тях биха 
съвпаднали с качествата, които вече присъстват във вашия живот? 

На следващата страница е представен списък с качества на 
характера. Прегледайте ги и отбележете десетте, които бихте 
оценили в бъдещия си партньор. След като приключите, прегледайте 
отново списъка. За кои от тях бихте искали да се молите Бог да ви 
помогне? Поставете звездичка до тях. 

И не забравяйте, че не трябва да се правят списъци от девет 
страници! Всички тези качества на характера са достойни за 
възхищение, но кои от тях са най-важни за вас? 

 
•  Добър слушател-Небесно фокусиран 

•  Човек отнарода - Смирен 

•  Внимателен-Радостен и благодарен 

• Смело-любящ 

• Предпазлив, не взема 

прибързани решения 

 
• Лоялен 

• Състрадателен,  щедър-Послушен 

• Съобразява се с Бога, а не със  света -Подреден 

•  Съдържание -Пациент 

•  Креативен -точен 

•  Решителен -чист 

•  Надежден -находчив 

•  Определен -отговорен 

•  Усърдие-Учтивост 

•  Проницателен -сигурен 

• Прави правилните неща, като моделира  Христос -търси Божията 
мъдрост 

•  Окуражаващ -търси справедливост 



Поискайте знак от вашия БОГ. Искайте всичко. Бъдете 
екстравагантни. Поискайте Луната! 

-ИСАЯ 7:11 (ПОСЛАНИЕ) 

• Радва се на  семейството-Самоконтролира се 

•  Ентусиазиран-Чувствителен 

•  Верен-Искрен 

•  Гъвкав -задълбочен 

•  Прощаване -замислено 

•  Нежен -пестелив 

• Има чувство за  хумор-Доверява се на Божието 
време 

• Има  издръжливост-Истински 

• Мъдър 

• Работи за Господа, а не за 

човека 
 
 
 
 

КАК ДА СЕ МОЛЯ ЗА СИЛНИ КАЧЕСТВА НА ХАРАКТЕРА НА БЪДЕЩИЯ СИ СЪПРУГ? 

Молете се той да бъде вътрешно мотивиран да върши 
това, което е правилно. Молете се той да търси Бога с 
цялото си сърце. 
Молете се той да реагира с доверие и вяра в Бога във всички 
ситуации. Молете се той да бъде мъдър в справянето с трудни 
ситуации. 
Молете се да постъпва правилно, дори когато никой не го 
гледа. 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

           
 Всъщност направих всички неща, които исках, на 



съпруг ... християнин, с чувство за хумор, любезен и т.н. (беше 
наистина дълъг и доста конкретен по отношение на малките 
неща). През целия колеж се молех този, който беше, да остане 
силен във вярата си и да не направи нищо, за което да съжалява. 
Отказах се от списъка - реших, че няма как Бог да отговори на него, 
защото бях твърде придирчива. 

Въпреки това, когато съпругът ми и аз най-накрая се събрахме, аз 
бях зашеметена. Разбрах, че той не само отговаря на основните ми 
изисквания, но и на всички придирчиви изисквания - и на куп други, 
за които не се сетих да попитам! Беше ми пределно ясно, че този мъж 
е Единственият по начин, който не можех да сбъркам. Това ясно 
съзнание ми помогна да премина през дните, в които чувствата не са 
такива! -Мелиса 

 
МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, знам, че никой не е съвършен, и не искам това. Вместо 
това моля бъдещият ми съпруг да бъде готов. Готов да Те види, готов 
да види грешките си, готов да се промени. 
Знам, че никой не е винаги любящ, Господи, но се моля бъдещият ми 

съпруг да се стреми да се грижи за другите повече, отколкото за 
себе си, и да Те обича с цялото си сърце. 

Моля Те да поставиш в живота на бъдещия ми съпруг хора, които да 
му служат като пример за добри качества на характера. Моля се за 
хора, които да го насърчават в израстването на характера му. Моля се 
за хора, които да посочват областите, в които той не успява, и с любов 
да му помагат да търси по-добър път. 

Благодаря Ти, че мъжът, когото си създал да бъде мой съпруг, няма да 
бъде точно като мен, а по-скоро ще ме допълва. Благодаря Ти, че си 
избрал моята личност и качества на характера ми, за да ги съчетаеш с 
неговите - и да ни направиш и двамата по-добри заради това. В името 
на Исус. Амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи, като гледам всички качества на характера, които се 
надявам да притежава бъдещият ми съпруг, разбирам, че имам да 
извървя дълъг път. Благодарна съм, Господи, че не очакваш от мен да се 
усъвършенствам във всички тези неща за една нощ. Благодаря Ти, че 
вместо това Ти си с мен, в мен и ми помагаш. Знам, че колкото повече 



вървя 



Нека ГОСПОД ви даде всичко, което поискате. 

-ПСАЛМ 20:5 (NCV) 

към Теб, Исусе, да се моля и да търся, толкова повече ще ме изпълваш. 
Не става дума за това да се старая да бъда всичко това; става дума за 
това да се изпълвам все повече с Теб и да Ти позволявам да действаш 
чрез мен. Благодарен съм за това! 
Господи, имам списък в ума си, но Те моля да го промениш според 

Твоята воля. Знам, че има и места, където не успявам, и Те моля да 
ми помогнеш да се видя през Твоите любящи очи. 

Понякога се страхувам да поискам твърде много от бъдещия си 
съпруг, защото не искам да бъда разочарована. Давам Ти моите 
очаквания. Ще бъда вярна в молитвите си и ще оставя останалото в 
Твоите ръце. В името на Исус, амин. 

 
 
 
 

Бог иска хората да бъдат свободни. Да бъдат свободни да 
проявяват твърдост, когато ситуацията или взаимоотношенията 
го изискват. Свободни да проявяват твърдост, сила, упоритост, 
отдаденост и решителност под ръководството на Светия Дух. 

Бог също така иска мъжете да бъдат свободни да проявяват 
нежност, чувствителност, разбиране, кротост и смирение. 
Свободни да бъдат достатъчно уязвими, за да насърчават 
интимността и да проливат сълзи. 

Свободата на автентичната мъжественост ... поражда 
"божествена еластичност" у мъжете. Накрая те могат да водят 
с твърдост, а след това да се подчиняват със смирение. Те 
могат да предизвикват с острие, а след това да насърчават с 
ентусиазъм. Те могат да се борят агресивно за справедливи 
каузи, а малко по-късно да плачат за страданиетоһттр://.... 

Сигурните, свободни и автентични мъже оставят следа в 
колегите, приятелите, съпругите и особено в децата си. 

-Бил Хайбълс, "Честно казано? 

 
Мислите ми за бъдещия ми съпруг и мен, които развиват силни качества на 
характера 



 
 

ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Списъкът с качествата, които искате да притежава бъдещият ви 
съпруг, написан ли е или е в главата ви? Какви са някои от 
точките в него? 

2. По какъв начин може да не сме справедливи, когато съставяме 
списъците си? 

3. Какво ви прави впечатление в Божия списък в Коринтяни1 13? 

4. Кой стих от стихотворението на Рут Бел Греъм ви харесва най-
много? Защо? 

5. Имате ли списък с това, което трябва да бъдете? Полезен или 
вреден е такъв списък? Обяснете. 

6. Трудно ли ви е да повярвате, че Бог изпитва голяма наслада от 
вас? Защо или защо не? 

7. Съгласни ли сте с твърдението "Противоположностите се 
привличат"? Защо или защо не? 

8. Често се обграждаме с хора, които са като нас. По какъв начин 
Бог може да използва различията на бъдещия ви съпруг, за да ви 
допълни? 

9. Готови ли сте да съставите списък с начините, по които можете 
да се промените, за да се подготвите за 



бъдещия си съпруг? 
 
 
 
 

 
 

1 Sitting by My Laughing Fire, by Ruth Bell Graham, © The1977 Ruth Graham Literary Trust, used by 
permission, all rights reserved. 
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Молете се 
за доволство Но благочестието със доволство е голяма придобивка. 

-1 ТИМОТЕЙ 6:6 (NIV) 

 
 
Робин: 
Преди петнадесет години в един безгрижен септемврийски следобед 
стоях като лъчезарна шаферка в прекрасна розова градина в Южна 
Калифорния. Красивата булка пристъпи напред и се срещна с 
младоженеца си под бяла решетъчна арка, където се държаха за ръце 
и си даваха обещания пред Бога и интимното събрание на 
семейството и приятелите. Моята скъпа приятелка беше чакала до 
четиридесетте си години, за да изживее този прекрасен момент. Сега, 
когато нейният дългоочакван ден беше дошъл, този мъж явно си е 
заслужавал чакането. 

Как Катрин е прекарала тези десетилетия на самота? Тя е живяла. 
Катрин не е чакала съпругът да се появи, преди да си купи жилище 
или да пътува до интересни места, които винаги е искала да види. Тя 
не срина живота си, а го разшири. Една от областите, в които решила 
да разшири живота си, била да се включи по-активно в групата за 
неженени в църквата. Катрин помогна да се сформира групата и да се 
планират срещи и излизания. Групата започнала да се разраства, тъй 
като все повече самотни възрастни открили, че църквата ѝ е 
мястото, където трябва да бъдат. 

Когато тя ми се обади и ми разказа за един интересен и красив 
мъж, когото беше срещнала в групата за необвързани, можех да си 
представя колко неустоима е била за него. Животът, който беше 
създала за себе си, беше пълноценен, красив и изпълнен с 
удовлетворение. Тя се различаваше доста от няколко други жени, 
които посещаваха групата с кисело настроение и изражение, което 
излъчваше: "Продължавай. Осмелявам се да се държиш мило с мен." 
Те бяха тези, които можеха да бъдат чути да казват: "Там 



просто не са останали добри мъже за жени като нас." 
Удовлетвореността се проявява. Това е най-доброто средство за 

повдигане на лицето, разкрасяване на духа и тонизиране на сърцето. 
 

Стъпих на земята и развих 
тихо сърце. 

Както бебето е доволно в ръцете на 
майка си, така и душата ми е доволно 
бебе. 
-Псалм 131:2 (MSG) 

 

 
Доволството е съкровище и в брака. Пет месеца след началото на 

брака ни Рос загуби нещо много скъпо за него. Спортният му 
кабриолет TR6 беше откраднат посред нощ от отворената кабинка на 

паркинга в апартамента ни. Той беше купил ретро красавицата 
няколко месеца преди да започнем да се срещаме сериозно и прекара 
часове в подмяна на части и настройка на двигателя, докато малкият 

сладур не мъркаше точно както трябва. Първият подарък, който ми 
купи, беше шапка, за да не се развява дългата ми коса, когато 

излизаме на разходка със свален покрив. И двамата обичахме тази 
кола. Любимата ни евтина среща като изгладнели младоженци беше 

да се качим в TR6 точно преди залез слънце и да си проправим път 
по 

Магистрала Тихоокеанско крайбрежие. 
Полицейският служител, който попълни доклада за откраднатия 

автомобил, ни каза, че рядък автомобил като този на Рос струва от 
четири до десет пъти повече от стойността си в части. Шансовете ни 
да видим отново малкия кафяв TR6 бяха нулеви. 

След като шокът отмина и разбрахме какво можем да очакваме от 
застрахователя, попитах Рос дали иска да се опита да намери друг 
TR6, който да поправи. Знаех колко много щастие му е донесъл този 
автомобил. 

"Не, трябва ни по-надежден автомобил." Той ми припомни, че 
старият VW, който бях купил от зет ми за четиристотин долара, 
хриптеше и се задъхваше всеки път, когато се опитвах да го накарам 



да превиши 40 мили в час. 



час. 
"Но ти обичаше този малък TR6. Да го ремонтираш беше твоето 

хоби. Не ми се иска да мисля, че няма да имаш друга такава кола. Тя 
беше голяма част от живота ти." 

После Рос каза нещо, което ме накара да го харесам още повече, ако 
това е възможно. "Имам теб и имам Исус. Аз съм доволен." 

През годините си мислех колко различен щеше да бъде брачният 
ни живот, ако той не беше доволен да се сбогува с TR6.  Лесно 
можехме да похарчим хиляди долари за подмяна на автомобила, за 
поддържането му в движение, за безопасното му съхранение и 
застраховане. Автомобилът беше луксозна вещ, а никоя вещ не бива 
да е толкова важна в живота ни, че да не можем да бъдем щастливи, 
ако не я имаме. 

Когато Рос ми каза, че е доволен, аз се почувствах сигурна като 
съпруга по един по-дълбок, неизказан начин. Вярвах, че съпругът ми 
е доволен от това, че съм негова жена, и че няма да се оглежда тайно 
за някоя друга. Той беше доволен от това, което Бог му беше дал. 

 
МОЛЕТЕ СЕ БЪДЕЩИЯТ ВИ СЪПРУГ ДА БЪДЕ ДОВОЛЕН. 

Всеки брак преминава през периоди на загуби и печалби.  Всяка 
двойка трябва да вземе трудни решения за това как и къде ще 
насочи ограничените си финанси. Удовлетвореността във всички 
ситуации дава възможност за гъвкавост. Удовлетвореността открива 
нови възможности.  Доволството носи мир. 

 
Научих се да се задоволявам с всичко, което имам. Знам как да 
живея с почти нищо или с всичко. Научих тайната да живея във 
всяка ситуация, независимо дали е с пълен или празен стомах, с 
много или малко. Защото мога да върша всичко чрез Христос, 
Който ми дава сила. 

-Филипяни 4:11-13 (NLT) 

 
Триша: 
Неотдавна Джон и аз се преместихме в друга държава. Джон беше 
развълнуван от 



започва работа за ново министерство. Радвах се за него, но също така 
бях тъжен, че ще напусна старите си приятели. По чудесния начин, по 
който Бог работи, Той ми доведе нов приятел и съсед - Мишел. 

През кратките месеци, в които я познавам, Мишел отиде с мен на 
изследователско пътуване и се превърна в мой партньор и приятел 
за тренировки. Дори нещо повече - тя ме слуша и се грижи за мен. 

Мишел е на трийсет години, красива и свободна. Не съм сигурен 
защо някой мъж не я е грабнал отдавна. Въпреки че желанието на 
Мишел е да се омъжи и да създаде семейство, тя не седи и не се 
оплаква, че това все още не се е случило. Мишел е ментор на група 
тийнейджърки и работи с майки тийнейджърки. Работи в радиото и 
помага за разпространението на християнски предавания по целия 
свят. Прави шеги на приятелите си, кара двадесет и пет мили с 
велосипед и пътува из страната. 

Мишел не е всяка вечер в интернет и не разглежда уебсайтове за 
необвързани. 

Готова е да опита среща на сляпо, но не обикаля града в търсене на 
мъже. 

Когато я попитах за това, Мишел каза следното: 
 

Аз съм на трийсет и няколко години и винаги на шега съм 
обвинявала майка си, че не се е молила за бъдещия ми съпруг. 
След това преди известно време бях осъдена, когато един 
приятел ми каза, че трябва да се моля за него. Започнах да се 
моля бъдещият ми съпруг да бъде изпълнен с любов към Бога, 
Бог да бъде негова наслада. Помолих Бог да го въоръжи със сила 
и мъдрост, за да бъде мъж, който води. Продължих да се моля, 
мислейки, че бам, скоро Бог ще изпълни желанието на сърцето 
ми. 

Не исках повече да съм сама; исках някой да ме прегърне, 
някой да се смее с мен, някой да мечтае с мен, някой да ми 
каже, че изглеждам прекрасно дори с ужасната нова прическа, 
някой да се занимава с живота, някой да балансира чековата 
книжка. Но в действителност това, което се случи, е, че Бог 
изглади дълбокото, дълбокото желание и ми помогна да се 
справя с копнежите си и да не бъда толкова погълната от 
това, което нямах. 

Миналата година преминах през по-дълга от обичайното 
долина на тези силни чувства на желание да се оженя и накрая 
помолих Бог да романтизира душата ми. Молих се Той да бъде 



този, с когото се смея, този, който ме кара да се чувствам ценен, 
този, с когото споделям 



с когото да запълвам най-дълбоките си мисли, с когото да 
запълвам съзнанието си всеки бодър час, на когото да служа 
саможертвено до края на живота си. 

На какво пътешествие ме поведе Бог. Не, силният ми 
копнеж за съпруг не изчезна мигновено. Трябваше да мине 
известно време, докато Бог запълни всяка празна кухина в 
живота ми, но Той го направи. Научих, че не става въпрос за 
мен и моето време, за моите желания или желания (дори и да 
са добри). Животът ми, свободен или женен, е за Него и за 
това как Го отразявам всеки ден. 

Не ме разбирайте погрешно, все още ми е трудно да искам 
това, което имат много от моите приятели - бяла ограда, гараж 
за две коли, няколко автомобилни седалки на задната седалка на 
средно голям джип ("защото съм твърдо решен да не си купувам 
миниван"). Много от тях ми разказват, че когато най-накрая са 
предали живота си на Него, Бог е пуснал един човек на прага им. 
Но не вярвайте на тази лъжа. Няма специална формула, която да 
следвате. Не е да се молиш толкова, да се предадеш толкова и да 
получиш човека. Не. Бог не работи по този начин. Той отговаря 
на молитвите с това, което ще Го прослави най-много. Моят 
самотен живот може да Му донесе повече чест, отколкото 
животът ми със съпруг и три деца. 

Искам да се омъжа някой ден... но дотогава съм свободна да 
Му служа по много начини, да прекарвам колкото време 
искам с Него, да се моля за бъдещия си съпруг и - бонус - да 
контролирам изцяло дистанционното на телевизора си. 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Намирате ли начини да живеете пълноценно, вместо да чакате да 
се появи съпруг, за да започнете приключенията си? Когато 
преминавате през трудни моменти - когато ви отнемат работата и 
хората, които обичате - учите ли се да казвате, както прави 
апостол Павел, че можете да бъдете доволни във всяка ситуация 
(вж. Филипяни 4:12)? Готови ли сте да чакате? Ако знаете, че най-
доброто за вас означава да чакате, докато станете на двадесет и 
пет, тридесет, четиридесет ... или никога, готови ли сте да Му се 
доверите? Готови ли сте да живеете живота, към който Той ви 
призовава? Готови ли сте да Му позволите да бъде Любовник на 
душата ви? 



КАКЪВ Е СМИСЪЛЪТ? 
 

Смисълът на 
изчакването е да се 
насладите на 
Да обичате и да се 
покланяте на Бога във 
всяко действие от 
живота си 

 

Включително чакането. 

И в очакване Помни 
Неговата природа 
че Той е Дарителят на всеки съвършен дар 
че Той желае да ви дари с такива съкровища 
Съкровища, които си заслужават чакането 
Само защото Той е в тях. 

Почивайте в това: 
Той ще ви даде точно 
това, от което се 
нуждаете 
Точно в момента, в който ви е 
необходима. Това е причина 
да се усмихвате 

Това е причина да дишаме 
спокойно и да си почиваме 
в Него. 



 



Да се откажем от "кога" 
и "ако" Защото 
Неговите пътища 
са много по-високи от 
вашите. Неговите мисли 
Отвъд това, което би могъл да си 
представиш, защото Той те обича. 
О, как ви обича. 
И това е смисълът. 
на цялото ви съществуване 
Да изпитаме Неговото 
присъствие Неговата 
любов 
Вътре във всеки момент 

Особено по време на чакането. 
-Йосия Шварц 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

 
Да си сам е трудно. Особено когато непрекъснато чуваш, че 
когато си готова, когато си достатъчно духовна, достатъчно 
слаба или достатъчно емоционално сплотена, Бог ще доведе 
съпруга ти. Всичко това означава, че не сте "достатъчно". За мен 
минаха десетилетия и аз бях измолила всички молитви за брака, 
които можех да си представя. И все пак никой съпруг не се появи. 
Усещането ми за това колко несъвършена трябва да съм се 
вкорени. Често се мятах в молитва за това, че изглежда не съм в 
състояние да премина някакъв изпит, за който дори не знаех, че 
полагам. 

В крайна сметка Бог ми посочи, че не измерва 
"достатъчност". Бракът не беше като спечелването на 
скаутска значка, в която научените уроци се отмятат, докато 
не събереш достатъчно точки. Вместо това бракът беше дар, 
който Той избра да даде на едни, а не да даде на други - Негов 
избор, както е при всички добри дарове. 

След като разбрах, че не мога да спечеля съпруг - чрез 
молитва, чрез преминаване на тестове, чрез всички познати на 
човека методи - аз започнах да следвам това, към което бях 



призована: да живея богато и доволно живота, който Бог ми 
беше дал. Реших да спра да кръжа около реактивния си самолет 



да заобиколят летището на брака и да отлетят без съпруг или 
съпруга. Издигнах се в романтика с Бога, която става все по-
дълбока и богата с всеки изминал ден. Молитвите ми се 
превърнаха от суетене за това къде може да бъде моят много 
закъсняващ съпруг в наслаждаване на връзката ми с Бога.  И, о, 
да, Бог наистина ми подари брака много години след като избрах 
да се издигна и аз щастливо приех любимия си в моя 
пълноценен живот. 
-Катрин 

 
Дайте Му време да извърши велики дела. Колкото по-голямо е 
делото, което Той планира, толкова по-голяма молитвена 
подготовка може да е необходима, включително молитва за 
напътствие. Бог често изчаква, за да може да бъде още по-
милостив. 

-Уесли Л. Дуел 

 
МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Господи, моля се за мъжа, когото си планирал за мен, и ще 
продължа да се моля, дори ако минат години, докато го срещна. 
Моля се, Господи, ако Твоят план да бъдем заедно е по-скоро по-късно, 
отколкото по-скоро, да го дариш с търпение. Моля се сърцето му да 
не се ожесточи срещу Теб заради чакането. Моля се да не се опитва 
да запълни дупката с нездравословни навици или безбожни неща. 
Моля се да се обърне към Теб и Ти да го изпълниш с любов. 

Моля се също така бъдещият ми съпруг да бъде доволен от всичко, 
което му дадеш, и от всичко, което му отнемеш. Никой в живота не 
получава всичко, което иска, и аз се моля бъдещият ми съпруг да се 
стреми към небесни неща, а не към земни желания. В името на Исус, 
амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Скъпи Господи, трябва да призная, че бих искала да си представя, че ще 
срещна бъдещия си съпруг по-скоро рано, отколкото по-късно. Трябва да 
призная, че не съм много добра в чакането и съм склонна да ставам 
нетърпелива. И все пак знам, Господи, че Твоят план е съвършен. Знам, 
че Ти ме обичаш напълно. Ако Твоят съвършен план означава да чакам, 



тогава приемам това. Когато не съм доволен от чакането, ще се обърна 
към Теб, за да ми помогнеш да бъда доволен. Господи, благодарен съм, че 
Ти ще бъдеш с мен, докато чакам. 



Така в неговите очи аз станах като човек, който носи 
удовлетворение. 

-ПЕСЕН НА ПЕСНИТЕ 8:10 (NIV) 

Моля се да ми помогнеш да бъда доволен в един свят, който ми крещи 
да искам повече, повече, сега, сега. Говори на ума и сърцето ми, когато 
искам неща, които не мога да имам, или когато копнежите ми ме карат 
да гледам повече към желанията, отколкото към нуждите. Знам, 
Господи, че Ти няма да ми дадеш всичко, което искам, но съм благодарен, 
че ми даваш всичко, от което се нуждая. 
Господи, моля Те да бъдеш водач на живота ми. Искам да живея 

живота си пълноценно. Искам да бъда в приключение с Теб. Ако 
избереш бъдещият ми съпруг да се присъедини към мен веднага в 
това приключение, благодаря Ти. Ако избереш да изчакам, благодаря 
Ти. Вярвам Ти, Исусе. Амин. 

 
 
 
 

Мислите ми за бъдещия ми съпруг и за това, че съм доволна 

 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 

1. Какви мечти ще преследвате, докато чакате бъдещия си съпруг? 
 

2. Кои са някои от нещата, които цените най-много? Ако ви ги 
отнемат, как ще се почувствате? 



 

3. Защо смятате, че е важно да се молите бъдещият ви съпруг да 
бъде доволен? 

 
4. Защо е важно да се молим за себе си по същия начин? 

 
5. Прочетете Филипяни 4:11-13. По какъв начин сте се 

научили да бъдете доволни? 
 

6. Как можете да развиете връзката си с Бога - вашата истинска 
любов - докато чакате бъдещия си съпруг? 

 
7. Готови ли сте да живеете живота, към който Бог ви призовава 

- дори ако той не включва брак? Как можете да превърнете 
Бога в любовник на душата си? 

 
8. Какво ви определя? 

  Бог 
  Вашите вещи 
  Вашата личност 
  Вашите минали грешки 
  Вашите лични постижения 
  Всичко изброено по-горе 

 
9. Въз основа на отговора си трябва ли да направите промени в 

представата си за себе си? 
 

10. Какво най-много ви допадна в стихотворението на Джосая 
Шварц? Защо? 

 
11. Мислите ли за брака като за подарък или като за награда за 

свършената работа? Действията ви съответстват ли на отговора 
ви? Ако е така, как? Имате ли нужда да внесете корекции в 
мислите си? в действията си? 
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Молете се 
за посвещениеСъгласете се с ГОСПОДА, каквото и да правите, 

и Той ще утвърди плановете ти. 

-ПРИТЧИ 16:3 (NIV) 

 
 
Робин: 
Когато синът ни беше на 15 години, той отиде на летен лагер. В 
последния ден едно момиче го покани да се срещнат тази вечер край 
водата. Тя му каза, че е решила той да бъде първото момче, което 
някога е целувала, и че той може да я целуне тази нощ. Изглежда не 
се е променило много в летния лагер, откакто бях момиче! 

Едно нещо обаче се промени. На новото поколение млади мъже 
беше казано, че истинската любов чака, и те повярваха в това. 
Нашият син (също с името Рос като баща си) е един от тези млади 
мъже. Той реши да не слиза до водата онази вечер, за да се срещне с 
готовото за целувка момиче. Вместо това той взе друго решение. Той 
реши да си направи пръстен на чистотата от тиксо. Да, тиксо. 

Момичето се приближило до Рос, когато той помагал да се 
разглоби една от палатките за срещи в лагера. Докато тя си 
тръгваше, той изведнъж дръпна дългото парче тиксо, което 
придържаше централния стълб. Стори му се, че едно-единствено 
парче тиксо е пример за сила, проявяваща толкова много сила и 
влияеща върху благосъстоянието на толкова много хора. 

Рос усука дългата лента в свободно прилепнал пръстен, който уви 
около глезена си. Добавяше още усукани пластове, докато не получи 
безумно изглеждаща манацела, която можеше да се свали само като 
се отреже. Хората в 



попита го дали не е изгубил каишката на дъската си, защото 
изглеждаше, че каишката на глезена е все още на крака му. 

Той се върна от лагера с уникалното украшение и, разбира се, 
попитах какво е то. 

"Нещо, което да ми помогне да запомня 
обещанието си." "Какво обещание?" 
"За да запазя целувките си и всичко останало за бъдещата си 

съпруга. Когато се оженя, ще й дам ножица и тя ще бъде тази, която 
ще отреже това от глезена ми." 

Рос поема този ангажимент, когато е на 15 години. На осемнайсет 
години той все още носеше пръстена и добавяше още един пласт там, 
където оригиналният пръстен беше изтънял. Когато беше на 
двадесет и една години и живееше сам на повече от четири хиляди 
километра от дома, той все още спазваше обещанието си. На двадесет 
и пет години гривната за обещание на глезена все още беше твърдо 
на мястото си, както и ангажиментът му към бъдещата му съпруга, 
въпреки че все още не я беше срещнал. 

Невъзможно беше да се скрие групата. Дори под чорапите му се 
виждаше, че има нещо дебело около глезена си. Подиграваха му се, че 
е под домашен арест. Нови приятели го гледаха странно, когато го 
питаха какво е това. 

С течение на годините Рос спазваше традицията да добавя 
подсилващ слой тиксо, когато настоящият слой се изхабяваше. 
Докато подсилваше удебеляващата се гривна на глезена, той помоли 
Бог да си спомни за него и да доведе в живота му една благочестива 
жена, която също се спасяваше за него. Колкото повече остаряваше, 
броят на жените, които продължаваха да "държат на героя", ставаше 
все по-оскъден. 

Но имаше един. И да, тя беше Единствената. Жената, която Бог 
беше подготвил за нашия син още преди да се роди. 

Няколко седмици след двадесет и седмия рожден ден на сина ни 
той застана пред олтара с усмивка на лицето, която накара сърцето 
на майка му да се развълнува.  Любимата му булка, украсена в 
блестящо бяло, вървеше по пътеката към него. Това беше денят, 
който и двамата бяха чакали. Нищо в миналото им не намаляваше 
свещеността на този момент. 

Когато синът ми целуна булката си, гостите избухнаха в 
аплодисменти. След това булката и младоженецът се хванаха за 
ръце, излязоха от олтара и се отделиха от всички гости, които бяха 
повече от готови да празнуват. Рос подаде на новата си съпруга 



ножица. Тя ряза и реже всички 



пластове тиксо, докато обещаващата лента не се отлепи от глезена 
му. 

Обещание, спазено в продължение на дванадесет години. 
Целувките, които по право принадлежаха на булката му, не бяха 

лекомислено похарчени за момиче в летен лагер. Вместо това Рос 
взема решение през лятото, когато е на петнадесет години. Избрал е 
да започне да се обвързва с бъдещата си съпруга много преди да я 
срещне. Всички тези целувки, които можеха да бъдат похарчени за 
много други желаещи момичета през тези дванадесет години на 
очакване, бяха запазени и съхранени. 

Синът ми подари на съпругата си два сватбени подаръка в този 
ден. Първият беше чифт диамантени обеци, а вторият - спазено 
обещание. Не мисля, че е необходимо да ви казвам кой от тях имаше 
по-голяма стойност в очите и сърцето на булката му. 

 
ДА СЕ МОЛИТЕ БЪДЕЩИЯТ ВИ СЪПРУГ ДА ПОЕМЕ ТРАЙНИ АНГАЖИМЕНТИ. 

 
Вярата ни прави сигурни в това, за което се надяваме, и ни дава 
доказателства за това, което не можем да видим. 

-Евреи 11:1 (CEV) 
 

 
Триша: 
Спомням си как се гушках с двегодишния си син Кори и се молех за 
бъдещата му съпруга. Изглеждаше странно по някакъв начин.  Искам 
да кажа, че се занимавахме с обучението за гърне и се учехме да 
броим до десет! 

С порастването на Кори неговата любяща природа си проличава. 
Кори е този, който ме прегръщаше пред приятелите си. Когато стана 
по-висок от мен, всяка сутрин ме посрещаше с целувка по челото.  
Знаех, че съпругата му един ден ще бъде щастлива дама. Нежното му 
и грижовно сърце щеше да бъде прекрасен подарък за бъдещата му 
булка. 

Кори имаше няколко приятелки в гимназията и с всяка от тях 



обяви целта си. Спасяваше себе си, своята чистота, за бъдещата си 
съпруга. Това ме направи щастлива. Кори беше роден от майка 
тийнейджърка извън брака, но това не повлия на начина, по който 
щеше да живее живота си за Бога. Ако не друго, то укрепваше 
решимостта му. Той беше видял моята болка.  Беше чул да говоря за 
сърдечната си болка и беше избрал по-добър път. 

Когато Кори порасна, аз продължих да се моля за бъдещата му 
съпруга. Знаех, че и той се моли за нея. Понякога поглеждах към 
някое момиче, което беше негова приятелка, и си мислех: "Тя ли е 
единствената? Понякога ми се струваше, че съм почти толкова 
нетърпелива, колкото и той, най-накрая да срещна младата жена, за 
която се бях молила толкова дълго. 

Един следобед Кори се прибра от работа и ми разказа за една 
млада жена на име Кейти, с която се запознал на волейбол. Лицето 
му грейна, докато разказваше за забавния ѝ характер, позитивния ѝ 
поглед към живота, любовта ѝ към Бога и колко е очарователна. 
Когато Джон и аз се запознахме с Кейти, ние също се влюбихме в нея.  
Молих се повече.  Кори и Кейти също се молеха.  И двамата бяха 
чакали и се надяваха. И двамата бяха запазили всичко от себе си. Сега 
се чудеха дали молитвите им скоро ще получат отговор. 

Миналото лято седях на първия ред на сватбата на сина ми. Когато 
видях булката и младоженеца в бяло, в очите ми се появиха сълзи.  
Кори беше чакал - беше се запазил за булката си. Тя беше чакала и се 
беше запазила за него. Те встъпиха в брака си, освободени от минали 
връзки. 

Когато видях как Кейти слага пръстена на ръката на Кори, 
сърцето ми подскочи. Той се обвързваше с тази млада жена за цял 
живот. Знаех, че пътят пред тях няма да е перфектен, но също 
така знаех, че тяхната отдаденост в малките неща - семейство, 
приятели, вяра, служба, за да назовем само някои от тях - ги е 
подготвила за този по-голям, по-свят ангажимент. 

Ето я - помислих си, гледайки новата си снаха. Момичето на моите 
молитви. Жената от мечтите на сина ми. 

Имам още три деца, за които все още се моля, и се вълнувам да 
видя какво е приготвил Бог за тях. Знам, че усърдните молитви 
винаги получават отговор, но от всеки от нас зависи да се 
ангажира. От нас зависи да стоим силно, докато другите падат. 
Знам, че синът ми е благодарен, че го е направил. Знам, че и Кейти 
е благодарна. 

 



Целуни ме и пак ме целуни, 



защото любовта ти е по-сладка от вино. 
-Песен на песните 1:2 (NLT) 

 

 
КАКВО ЩЕ КАЖЕТЕ ЗА СЕБЕ СИ? 

Лекомислено ли харчите целувките си, или ги пазите за Този, на 
когото те по право принадлежат? Човек, на когото може да се 
разчита, че ще спази обещанието си, ли сте? Ако кажете, че ще 
направите нещо или ще бъдете някъде в определено време, могат ли 
приятелите и семейството ви да разчитат на вас, че ще удържите на 
думата си? Виждате ли себе си като отговор на нечии (на много хора) 
молитви? 

 
Когато давате обещание на Бога, не отлагайте изпълнението 
му, защото Бог не обича глупаците. Изпълнявайте всички 
обещания, които му давате. 

-Еклисиаст 5:4 (NLT) 

 
ТЯ СЕ МОЛЕШЕ... БОГ ОТГОВОРИ 

 
Още когато бях малка, ми казваха, че за когото и да се омъжа, 
той ще бъде много специален. Затова винаги, когато 
погледнех към някое момче като към евентуален приятел, 
знаех, че трябва да е нещо специално, иначе не е подходящ за 
мен. Спомням си, че слушах една песен, в която момичето се 
молеше бъдещият ѝ съпруг да я изчака и да се запази за нея. 
Никога преди не бях чувала за това... да се молиш за мъжа, за 
когото ще се омъжиш, когато дори още не си го срещнала. 
Колко яко! Тогава започнах да се моля за бъдещия си съпруг. 
Молех се той да ме чака и знаех, че искам да го чакам. 

Само около седем години по-късно срещнах Кори. Не знаех, че той 
е 



Истинската вяра се проявява чрез нашите действия. 
-ФРАНСИС ЧАН 

щеше да бъде мъжът, за когото щях да се омъжа. Знаех, че той е 
боголюбец, и започнах да се моля за него да остане силен в 
убежденията си и да се придържа към това, което и двамата 
бяхме запазили за бъдещите си съпрузи. Също така се молех той 
да стане мъжът на моите мечти. Не знаех, че няма да ми отнеме 
много време да забележа, че Кори наистина Е мъжът на моите 
мечти. Молитвата за бъдещия ми съпруг ми помогна да разбера 
какво точно искам, от какво се нуждая и без какво не мога да 
живея в един съпруг. Бог отговори на молитвите ми повече, 
отколкото някога съм си представяла. -Кати 

 
КАК ДА СЕ МОЛЯ ЗА БЪДЕЩИЯ СИ СЪПРУГ ДА СПАЗВА АНГАЖИМЕНТИТЕ СИ? 

Молете се той да бъде верен в малките неща, като например да 
изпълнява обещанията си. 
Молете се той да вижда във вас законния получател на всички 
прояви на интимна физическа обич и да поставя всичките си 
целувки в "касичка", като ги запазва за вас. 
Молете се и други хора в живота му да се присъединят към него и 
да се молят за бъдещата му съпруга - за вас. 
Молете се вярата му да расте - за да продължи да живее правилно 
и да чака, дори когато не може да ви види да идвате. 

 
 
 
 

МОЛИТВА ЗА БЪДЕЩИЯ МИ СЪПРУГ 

Скъпи Небесни Татко, има много момчета, които се притесняват да се 
обвържат, да постъпят правилно, но аз се моля моят бъдещ съпруг да 
не бъде един от тях. Господи, моля Те да му дадеш решимост да спаси 
себе си - целия си живот - заради мен. Моля се да му дадеш силата да го 
последва. Моля се да му дадеш търпение и издръжливост, докато 
минават годините. 

Господи, благодарен съм, че героите все още съществуват, и очаквам с 
нетърпение 



среща с моя. Нека неговата вяра да подхранва действията му във 
всички големи и малки неща. Нека се научи да бъде отдаден във 
всички аспекти на живота, за да се подготви за отдадеността на 
нашия брак. 

Моля се да не го оставяш сам в пътуването му, а да доведеш други 
хора, които да се молят с него и за него. Знам, че с неговите молитви, 
моите молитви и молитвите на другите Твоят съвършен план ще се 
осъществи тук, на земята. 
Благодаря Ти за ангажимента, който си поел към бъдещия ми 

съпруг, Господи, да бъда винаги до него. Хваля Те за това. В Твоето 
име, амин. 

 
МОЛИТВА ЗА МЕН 

Господи Боже, взех тази книга, развълнувана, че ще кажа всички 
правилни молитви, за да ми доведеш бъдещия ми съпруг. Това, което не 
очаквах, беше да бъда предизвикана в толкова много области. Господи, 
днес знам, че трябва да се променя. Трябва да бъда отдадена. 
Господи, толкова много години мислех за това какво искам, без 

да мисля за това какво мога да дам. Сега знам, че това, което 
давам, е невероятен дар. Първо, моите молитви, след това 
моето сърце, след това моето посвещение. 

Татко, знам, че няма да бъда съвършен до небето, но не искам да 
използвам това като извинение, за да не Те търся и да не Те моля да ме 
преобразиш. Покажи ми всички области, в които не се справям както 
трябва. Направи ме силен, за да живея така, както трябва. Нека 
ангажиментът ми към бъдещия ми съпруг да расте с всеки изминал ден. 
В Твоето име, амин. 

 
Нека се придържаме непоколебимо към надеждата, която 
изповядваме, защото Този, Който е обещал, е верен. 

-Евреи 10:23 (NIV) 

Това е тайната на радостта. Вече няма да се стремим към 
собствения си път, а лесно и просто ще се посветим на Божия 
път, ще се съгласим с Неговата воля и така ще намерим своя мир. 

-Евелин Ъндърхил 

 
ВЪПРОСИ ЗА ОБСЪЖДАНЕ 



1. Как животът ви показва, че сте готови да издържите за герой? 

2. В кои области на живота си се нуждаете от по-голяма вяра? 

3. Кои двойки в живота ви са верни и отдадени в пътуването си 
един с друг? Кои са те и как ви вдъхновяват? 

4. Лекомислено ли харчите целувките си, или ги пазите за този, на 
когото по право принадлежат? Какво можете да направите, за да 
си напомняте, че трябва да останете отдадени на бъдещия си 
съпруг (например да използвате тиксо, както направи Рос, или 
да носите пръстен или огърлица, символизиращи чистотата)? 

5. Какво сте направили, за да могат приятелите и семейството ви 
да ви определят като надежден човек? 

6. С какво сте заслужили определението "независещ от вас"? 

7. Какви промени искате да внесете в мнението на другите за вас? 
Как можете да ги убедите, че сте се променили? 

8. Какво означава за вас думата "ангажираност"? 

9. Вярата се проявява най-добре чрез нашите действия. Как вашите 
действия доказаха вярата ви напоследък? 

10. Как с действията си доказвате своята отдаденост на бъдещия си 
съпруг? 

11. Кой в живота ви се присъединява към вас в молитвата за 
бъдещия ви съпруг? Как помагат техните молитви? 

12. Кого още можете да помолите да се моли с вас за бъдещия ви 
съпруг? 



 
 

A 
Заключителна мисъл 

от Робин и Триша 

 
Всички обожаваме красиви любовни истории. Стремим се към точно 
такива истории в избора си на филми, романи и музика. Усещаме 
пътуването заедно с актьорите, героите или текстовете на песните. 
Въпреки препятствията, сърдечните болки и предизвикателствата, 
когато наблюдаваме признанието в любов, отдаването и събирането 
на двама души в романтична връзка, това резонира дълбоко в духа 
ни и ни кара просто да искаме да въздъхнем силно. Всички искаме да 
имаме своя собствена версия, която да бъде част от историята на 
живота ни. 

Мистерията на всичко това е, че не знаете дали в историята на 
живота ви ще има голяма любовна история. Но знаеш, че си част от 
една по-голяма, вечна романтика. Един съвсем истински Жених е 
обещал един ден да дойде, яхнал бял кон, и да ви отведе, за да бъдете 
с Него завинаги. 

Спомняйки си за вълнуващата история на Елисавета и думите от 
писмата ѝ до бъдещия ѝ съпруг, си спомняме, че най-висшата 
любовна история е историята на неизменната любов на Бога към нас. 
Той ни нарича "Невестата на Христос" и ни кани на сватбеното 
пиршество на Агнето. Всички копнежи, вградени в сърцата ни, да 
бъдем търсени, намирани, желани и обичани завинаги, са поставени 
там от Този, Който ни е създал. Помнете, че Бог е Неумолимият 
любовник. Ние сме Неговата първа любов и Той никога не е спирал 
да ни преследва, защото иска да бъдем с Него завинаги. Всяка земна 
любовна история заимства темата си от тази вечна история, 
написана от Автора и Завършителя на нашата вяра (вж. Евреи 12:2, 
KJV). 

Ще се сбъдне ли земната ви любовна история? За много от вас 
ще се сбъдне. Събирането на бъдещия ви съпруг и вас може да се 
случи в близко бъдеще... или да се отдалечи с години. Може да е 
бърз романс. Може да е бавно влюбване. Може да е точно такова, 
каквото сте си го представяли, или такова, каквото не сте си 
представяли. За всяка жена, която е поверила живота си на 



Христос, нашата най-голяма любовна история ще бъде напълно 
осъществена, както е било за Елизабет, когато влезем в небето и 
вдигнем очи, за да погледнем в 



лицето на нашия Възлюбен за първи път. 
Когато настъпи денят, в който вашата любовна история ще бъде 

отпразнувана от най-близките ви приятели и семейството ви, ще 
знаете, че всяка молитва си е заслужавала. Всяка прошепната дума от 
нежно сърце е ценна за Бога. Нито една молба не е пренебрегната. 
Нито един миг, прекаран с вашия Небесен Отец, не е пропилян. 

Може би дори ще ви се иска да се молите повече.  Защо?  Защото 
молитвите ви са първите подаръци, които ще дадете на бъдещия си 
съпруг. Дарове, в които небето участва. Подаръци, изпратени напред, 
преди двамата да сте се срещнали. Колко страхотно е това? 

Имаме още една тайна, която искаме да споделим с вас. Докато 
пишехме тази книга, ние се молехме за вас. Да, въпреки че не знаем 
кой ще намери тази книга и ще я прочете, сега се молим за всички, 
които прочетат тези думи и позволят на тези стихове да потънат в 
сърцата им. Молим Бог да издигне мощно племе от Боголюбиви 
момичета, които сега ще водят битка в духовната сфера за мъжете от 
това поколение. Вие сте поканени да станете един от тези тихи 
воини. Имате работа за вършене. Вече имате всичко, от което се 
нуждаете, за да се присъедините, и знаете какво да правите. Както 
казахме в началото на тази книга, молитвата е необикновена тайна. 
Какво точно ще се случи, когато започнете да се молите за бъдещия 
си съпруг? 

Има само един начин да 
разберете... МОЛИТВА! 

 
 
 
 



 
 
 

Божието време не е наше, за да го управляваме. 
Ако не успеем да запалим огъня с първия 

удар на запалката, трябва да опитаме 
отново. 

Бог наистина чува молитвите ни, 
но Той може да не отговори точно в 

момента, който сме определили в 
съзнанието си. 

Вместо това Той ще се разкрие на търсещите ни 
сърца, макар и невинаги когато и където очакваме. 

Ето защо имаме нужда от постоянство и 
твърда решителност в живота си в 
молитваһттр://.... 

Затова нека никога да не се 
отчайваме. Божието време за 

милост ще дойде - всъщност то 
вече е дошло, 

дали е дошло времето да вярваме. 
Искайте с вяра, без да се 

колебаете, но никога не 
преставайте да отправяте молби 
към Царя. 

просто защото Той е забавил отговора си. 
Запалете отново мачовете и накарайте искрите да се разлетят. 

И все пак не забравяйте да си 
приготвите трески, защото не след 

дълго ще се появи огън. 

-ЧАРЛС СПЪРДЖЪН, 

"ПОТОЦИ В ПУСТИНЯТА 



 
 

Писания, с които да се молите за бъдещия 
си съпруг 

 
В тази книга сме ви предоставили качества на характера, за които да 
се молите Бог да внуши на бъдещия ви съпруг. Ако търсите повече 
насоки за нещата, за които да се молите, сме изброили някои от най-
важните качества и любимите ни стихове от Писанията, които ги 
придружават. Те са петдесет и две - по едно за всяка седмица от 
годината. Не спирайте с тях. Използвайте специална тетрадка или 
дневник, за да направите свой собствен списък.  Бъдете верни на 
записването на други стихове, които ви нашепват за копнежите, 
които имате за бъдещия си съпруг - и за себе си. 

1. Молете се бъдещият ви съпруг да се обърне към Бога за 
спасение. Молете се той да види в Бога своята сила и своята 
песен. 
Наистина Бог е моето спасение; ще се уповавам и няма да се 
страхувам. Господ, Сам Господ, е моята сила и моята защита; 
Той стана мое спасение. (Исая 12:2, NIV) 

2. Молете се Бог да го води по пътищата на правдата, така че 
Божието име да бъде почетено. 
Той освежава душата ми. Той ме води по правилните пътища заради 
името си. (Псалм 23:3, NIV) 

3. Молете се той да призовава Бога за всяка нужда. 
Но съм го загубил. Загубих го. Боже - бързо, бързо! Бързо на моя 
страна, бързо на моето спасение! Боже, не губи и минута. (Псалм 
70:5, MSG) 

4. Молете се той да се довери на Бога и да не се страхува. 
Молете се Бог да бъде негова защита. 
Боже, моя сила, към Теб се обръщам, защото Бог е моят 
защитник. (Псалм 59:9, НС) 

5. Молете се Божието лице да го озари. 
Господ да те благослови и да те пази; Господ да осияе лицето Си 
над тебе и да ти бъде милостив; Господ да обърне лицето Си към 
тебе и да ти даде мир. (Числа 6:24-26, NIV) 



6. Молете се той да се покори на Бога. 
Във всичките си пътища се покорявай на Него и Той ще изправи 
пътеките ти. (Притчи 3:6, NIV) 

7. Молете се сърцето му да е нежно към Божиите наставления. 
Ще възхвалявам ГОСПОДА, Който ме съветва; дори нощем 
сърцето ми ме наставлява. (Псалм 16:7, NIV) 

8. Молете се той да се притече на помощ на Господ като на силна 
кула. 
Името на ГОСПОДА е укрепена кула; праведните тичат към нея 
и са в безопасност. (Притчи 18:10, NIV) 

9. Молете се Бог да бъде негово скривалище. 
Ти си моето скривалище; Ти ще ме предпазиш от беди и ще ме 
обградиш с песни за избавление. (Псалм 32:7, NIV) 

10. Молете се той да се наслаждава на Бога и да търси Божието 
благоволение повече от своето - и Бог да му даде желанията на 
сърцето му. 
Наслаждавай се на ГОСПОДА и Той ще ти даде желанията на 
сърцето ти. (Псалм 37:4, NIV) 

11. Молете се той да пожелае подходящ помощник. 
Господ Бог каза: "Не е добре човек да бъде сам. Аз ще му направя 
подходящ помощник." (Битие 2:18, NIV) 

12. Молете се той да дойде при Бога, за да се промени и да 
остане непорочен. 
Нека Самият Бог, Бог на мира, да ви освети навсякъде. Нека 
целият ви дух, душа и тяло се запазят непорочни при 
пришествието на нашия Господ Исус Христос. (1 Солунци 5:23, NIV) 

13. Молете се да види собствените си грешки и да бъде 
съпричастен към грешките на другите. 
Защо гледаш прашинката в окото на брат си, а не обръщаш 
внимание на дъската в собственото си око? (Матей 7:3, NIV) 

14. Молете се той да участва в състезанието, за да спечели наградата. 
Не знаете ли, че в едно състезание всички бегачи бягат, но само 
един получава наградата? Тичайте така, че да получите 
наградата. Всеки, който участва в игрите, преминава през 
строги тренировки. Те го правят, за да получат корона, която 
няма да трае дълго, а ние го правим, за да получим корона, която 
ще трае вечно. Ето защо аз не 



тичам като някой, който тича безцелно; не се бия като боксьор, 
който бие въздуха. Не, аз нанасям удар на тялото си и го 
превръщам в свой роб, така че след като съм проповядвал на 
другите, самият аз да не бъда дисквалифициран за наградата. (1 
Коринтяни 9:24-27, NIV) 

15. Молете се той да стои твърдо в Божията воля. 
Той винаги се бори в молитва за вас, за да можете да стоите 
твърдо в цялата Божия воля, зрели и напълно уверени. 
(Колосяни 4:12, NIV) 

16. Молете се той да познае надеждата, към която Бог го е 
призовал. 
Моля се очите на сърцето ви да се просветят, за да познаете 
надеждата, към която ви е призовал, богатството на славното Му 
наследство в Неговия свят народ и несравнимо голямата Му сила за 
нас, които вярваме. Тази сила е същата като могъщата сила. 
(Ефесяни 1:18-19, NIV) 

17. Молете се той да бъде нащрек. 
Имайки предвид това, бъдете нащрек и винаги се молете за целия 
народ на Господ. (Ефесяни 6:18, NIV) 

18. Молете се той да се научи да говори истината от сърце. ГОСПОДИ, 
който може 
да живееш в свещената си шатра? Кой може да живее на твоята 
свята планина? Онзи, чието поведение е непорочно, който върши 
това, което е праведно, който говори истината от сърце. (Псалм 
15:1-2, NIV) 

19. Молете се той да бъде доволен. 
Не казвам това, защото съм в нужда, защото съм се научил да 
бъда доволен, независимо от обстоятелствата. (Филипяни 
4:11, NIV) 
Но благочестието със задоволство е голяма придобивка. Защото 
нищо не сме донесли на света и нищо не можем да вземем от него. 
Но ако имаме храна и дрехи, ще бъдем доволни от това. (1 Тимотей 
6:6-8, NIV) 

20. Молете се той да не прави нещата по начина на света, а по Божия 
начин. 
Не се съобразявайте с модела на този свят, а се преобразявайте 
чрез обновяване на ума си. Тогава ще можете да изпитвате и да 
одобрявате каква е Божията воля - Неговата добра, угодна и 



съвършена воля. (Римляни 12:2, NIV) 

21. Молете се той да запази мислите си послушни на Христос. 
Разрушаваме аргументите и всяка претенция, която се 
противопоставя на познаването на Бога, и пленяваме всяка 
мисъл, за да я направим послушна на Христос. (2 Коринтяни 
10:5, NIV) 



22. Молете се Божието присъствие да го направи силен и смел. 
Бъдете силни и смели. Не се страхувай и не се ужасявай от тях, 
защото Господ, твоят Бог, е с теб; Той никога няма да те 
остави, нито ще те изостави. (Второзаконие 31:6, NIV) 

23. Молете се той да отнесе всичките си искания пред Бога. 
Не се безпокойте за нищо, но във всяко положение с молитва и 
прошение, с благодарност, представяйте исканията си на Бога. И 
Божият мир, който превъзхожда всяко разбиране, ще пази 
сърцата ви и умовете ви в Христос Исус. (Филипяни 4:6-7, NIV) 

24. Молете се той да насочи ума си към благородни неща. И накрая, 
братя и сестри, каквото и да е истинско, каквото и да е 
благородно, каквото и да е правилно, каквото и да е чисто, каквото 
и да е прекрасно, каквото и да е възхитително - ако нещо е отлично 
или достойно за похвала - мислете за такива неща. Всичко, което 
сте научили, получили или чули от мен, или сте видели в мен - 
прилагайте го на практика. И Бог на мира ще бъде с вас. 
(Филипяни 4:8-9, NIV) 

25. Молете се той да се покори на Бога и да се противопостави на 
дявола. 
Тогава се покорете на Бога. Съпротивлявайте се на дявола и 
той ще избяга от вас. (Яков 4:7, NIV) 

26. Молете се той да остави детските практики зад гърба си, 
докато расте и съзрява. 
Когато бях дете, говорех като дете, мислех като дете, 
разсъждавах като дете. Когато станах мъж, забравих за 
детството. (1 Коринтяни 13:11, NIV) 
Докато всички достигнем единство във вярата и в 
познаването на Божия Син и станем зрели, като достигнем 
цялата мярка на Христовата пълнота. (Ефесяни 4:13, NIV) 

27. Молете се той да се надява на Господ. 
Онези, които се надяват на ГОСПОДА, ще подновят силата си. Те 
ще се издигнат на 
крила като на орли; ще тичат и няма да се уморят, ще ходят и 
няма да отслабнат. (Исая 40:31, NIV) 

28. Молете се той да има духовна сила и да разбере Христовата 
любов. Поради тази причина коленича пред Отца, от когото 
всяко семейство на небето и на земята получава името си. 
Моля се, че от Неговата славна 



богатства той може да ви укрепи със сила чрез Духа Си във 
вътрешната ви 



за да може Христос да живее в сърцата ви чрез вяра. И се моля, 
като сте вкоренени и утвърдени в любовта, да имате сила заедно с 
целия свят народ на Господа да разберете колко широка, дълга, 
висока и дълбока е Христовата любов и да познаете тази любов, 
която превъзхожда познанието 
-за да се изпълните до степента на цялата Божия пълнота. 
(Ефесяни 3:14-19, NIV) 

29. Молете се да се обгради с мъдри приятели. 
Ходете с мъдрите и станете мъдри, защото другарят на 
глупаците търпи вреда. (Притчи 13:20, NIV) 

30. Молете се за неговото смирение. 
Не мислете за себе си повече, отколкото трябва, а по-скоро 
мислете за себе си с трезва преценка, според вярата, която Бог е 
раздал на всеки от вас. (Римляни 12:3, NIV) 

31. Молете се той да бъде отворен за наставления. 
Дръжте се за инструкцията, не я изпускайте; пазете я добре, 
защото тя е вашият живот. (Притчи 4:13, NIV) 

32. Молете се той да се научи да обича така, както Бог желае. 
Любовта е търпелива, любовта е добра. Тя не завижда, не се хвали, 
не се гордее. Тя не позори другите, не се стреми към себе си, не се 
гневи лесно, не пази сметка за грешките. Любовта не се наслаждава 
на злото, а се радва на истината. Тя винаги защитава, винаги се 
доверява, винаги се надява, винаги упорства. (1 Коринтяни 13:4-7, 
NIV) 

33. Молете се да се грижи за другите и да е щедър. 
Ако трябва да насърчавате, насърчавайте; ако трябва да 
давате, давайте щедро; ако трябва да водите, правете го 
усърдно; ако трябва да проявявате милост, правете го с 
радост. (Римляни 12:8, NIV) 

34. Молете се да не се уморява да прави добро. 
Нека не се уморяваме да правим добро, защото в подходящия 
момент ще пожънем реколта, ако не се откажем. (Галатяни 
6:9, NIV) 

35. Молете се той да расте в плодовете на Духа. 
Но плодът на Духа е любов, радост, мир, търпение, благост, 
доброта, вярност, кротост и самоконтрол. Срещу такива неща 
няма закон. (Галатяни 5:22-23, NIV) 



36. Молете се той да даде плод и да стане ученик на Исус. Това е за 
моя 



слава на Отца, да принесете много плод и да се покажете като Мои 
ученици. (Йоан 15:8, NIV) 

37. Молете се характерът му да се изгради така, че да бъде 
ефективен и продуктивен. Поради тази причина полагайте всички 
усилия да добавите към вярата си доброта, а към добротата - 
знание, а към знанието - самоконтрол, а към самоконтрола - 
постоянство, а към постоянството - благочестие, а към 
благочестието - взаимна привързаност, а към взаимната 
привързаност - любов. Защото ако притежавате тези качества 
във все по-голяма степен, те ще ви предпазят от неефективност и 
непродуктивност в познаването на нашия Господ Исус Христос. (2 
Петрово 1:5-8, NIV) 

38. Молете се Бог да пази пътя му. 
Защото Той пази пътя на праведните и защитава пътя на 
верните Си. (Притчи 2:8, NIV) 

39. Молете се той да живее мъдро. 
Затова много внимавайте как живеете - не като неразумни, а 
като мъдри. (Ефесяни 5:15, NIV) 

40. Молете се той да бъде честен човек. 
Ръководи ги почтеността на праведните. (Притчи 11:3) 

41. Молете се в устата му да звучи Божията песен. 
Той постави нова песен в устата ми, химн за възхвала на нашия 
Бог. Мнозина ще видят и ще се уплашат от ГОСПОДА и ще Му се 
доверят. (Псалм 40:3, NIV) 

42. Молете се той да се бои от Господа и да Го хвали. 
Страхът от ГОСПОДА е начало на мъдростта; всички, които 
следват Неговите 
заповедите имат добро разбиране. На него принадлежи вечна 
похвала. (Псалм 111:10, NIV) 

43. Молете се той да търси първо Бога. 
Но търсете първо Неговото царство и Неговата правда, и 
всичко това ще ви се даде. (Матей 6:33, NIV) 

44. Молете се той да се обърне към Бога, за да му помогне да води 
благочестив живот, какъвто желае. Ние планираме начина, по 
който искаме да живеем, но само БОГ ни прави способни да го 
живеем. (Притчи 16:9, MSG) 

45. Молете се той да бъде силен и да върви според Божиите 



изисквания. 
Затова бъди силен, постъпвай като мъж и спазвай това, което 
Господ, твоят Бог. 



изисква: Ходете в послушание към Него и пазете Неговите 
постановления и заповеди, Неговите закони и разпоредби, както са 
записани в Мойсеевия закон. Правете това, за да преуспявате във 
всичко, което правите, и където и да отидете. (1 Царе 2:2-3, NIV) 

46. Молете се той да позволи на Господ да направлява стъпките му. 
ГОСПОД насочва стъпките на благочестивите. Той се 
наслаждава на всеки детайл от живота им. (Псалм 37:23, NLT) 

47. Молете се той да победи злото, като върши добро. 
Не позволявайте на злото да ви завладее, а побеждавайте злото, 
като правите добро. (Римляни 12:21, NLT) 

48. Молете се той да води самоконтролиращ се живот, който е 
резултат от спасението му. Защото се е явила Божията 
благодат, която предлага спасение на всички хора. Тя ни учи да 
казваме "не" на нечестието и светските страсти и да живеем 
самоконтролиран, праведен и благочестив живот в този век. (Тит 
2:11- 12,NIV) 

49. Молете се той да не ходи, да не стои или да не седи с нечестиви 
приятели. Блажен е онзи, който не ходи в крак с нечестивите, не 
стои в пътя, по който вървят грешниците, и не седи в 
обществото на присмивачите, но чиято наслада е в закона на 
ГОСПОДА и който размишлява върху Неговия закон денем и 
нощем. (Псалм 1:1-2, NIV) 

50. Молете се той да расте и да процъфтява благодарение на 
доверието си в Господ. 
Но благословен е онзи, който се уповава на ГОСПОДА, чието 
упование е в Него. 
Те ще бъдат като дърво, засадено край вода, което пуска корените 
си край потока. То не се страхува от горещините, а листата му са 
винаги зелени. То не се притеснява в година на суша и никога не 
престава да дава плод. (Еремия 17:7-8, NIV) 

51. Молете се той да не се възгордява, а да живее с вярност. 
Виждате ли, врагът е надут, желанията му не са правилни, но 
праведният човек ще живее чрез своята вярност. (Авакум 2:4, NIV) 

52. Молете се Господ да го пази от всякаква вреда. 
ГОСПОД ще те пази от всяко зло - ще бди над живота ти; 
ГОСПОД ще бди над идването и отиването ти сега и завинаги. 
(Псалм 121:7-8, NIV) 
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Благодарности 

 
Първият човек, на когото трябва да благодарим, е Хана. Толкова 
сме благодарни на Бога и на майка ти, че в последния момент ти 
се оказа, че ще дойдеш на вечеря с нас в Денвър преди две години. 
Ако не беше твоят ентусиазъм по отношение на този проект и 
упоритостта ти да говориш с правилните хора, тази книга можеше 
все още да не е публикувана. Също така сме много благодарни на 
всички жени, които ни дадоха разрешение да споделим техните 
истории за това как са се молили и как Бог е отговорил. Вашите 
свидетелства блестят като звезди в тази книга. Благодарим ви, 
Рейчъл и Йосия, че споделихте поетичните си мисли за това как 
да чакате и да се доверявате на Бога за точния човек, с когото да 
споделите живота си. О, как Той отговори! Много благодарим на 
нашата прекрасна редакторка Алис Кридър за това, че повярва в 
този проект от самото начало и ни насърчаваше на всяка крачка 
от пътя. Джанет Грант, нашият феноменален агент, никога не 
бихме се справили с това без теб. Твоите прекрасни отпечатъци са 
на всяка страница. Вие видяхте какво може да бъде тази книга и 
някак си успяхте да задържите двама креативни романисти на 
пътя към написването на нехудожествена книга. Преди всичко 
искаме да благодарим на нашия Небесен Отец за това, че отговори на 
молитвите ни и даде и на двете ни съпрузи-боголюбци. 
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Тя искаше да умре. 
Бог имал други 

планове. 
 

Кристен Андерсън споделя 
пътуването си от отчаянието 
към надеждата, от 
желанието да умре към 
целта да живее. Вместо 
смърт от самоубийство, Бог е 
планирал нов живот за нея. 

 
 
 
 

Прочетете откъс на www.WaterBrookMultnoma. hcom 

http://www.waterbrookmultnoma.hcom/


 

За да научите повече за 

РОБИН ДЖОУНС ГЪН 
посетете www. robingu nn.co m 

 

Следвайте Робин! 
f ,,ww.facebook.com/rnbin.jonc:sgunn 
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Можете да научите повече за 

TRICIA GOYER 
и книгите й на адрес www. triciagoyer. co m 

Триша е написала и две други книги за тийнейджъри: 
Животът ми, без сценарий: Wl,o'$ Wri1i11 g Your Life 
{Thoma s Nelson ) и t. ifeJurerrupu,I: 'fireScoop O,r Bring" Young 
Mom ( Zondc-rvan). 

 
Следвайте Триша! 

f www tacchook.com/tricia goyer 
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